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CAROLI

PRIN GRACIA LUI DUMNEDEU SI VOINTIA NATIONALE

DOMNU AL ROMANILOR

LA TOTI DE FACIA SI VIITORI SANETATE

Asupra raportului ministrului Nostru secretar de Stat la

departamentul de interne Nr. 4,147 , prin care Ne recomandă

spre aprobare, Pharmacopea Română elaborată de uă co

misiune speciale , revisuită şi încuviinţată de consiliul medical

suporior prin jurnalul sěŭ cu Nr. 564 ;

Vědênd și jurnalul consiliuluy de ministri sub Nr. i aprobat

. de Noi, prin care se încuviinţéză acea pharmacope= ;

Am decretat şi decretăm ce urmeză :

Art. I. Pharmacopea Română menţionată mai sus ,

aprobă întocmai şi se va pune în aplicare cu începere de la

i Apriliú anul cureni 1874 ;

Art. II . Şi cel din urmă, ministru secretar de Stat la depar

tamentul de înterne , este însărcinat cu aducerea la îndeplinire

a decretului de facia.

Dat în Bucuresci la 2 lanuariŭ 1874 .

CAROL

se

Ministru de interne

L. Catargi

Nr. 2 .



CONSILIUL MEDICAL SUPERIOR

In şedinţa de astădì, 21 Novembre 1873 , terminênd studiul

noue pharmacopoeỉ şi a taxei pharmaceutice elaborată de

către comisiunea specială care a fost însărcinată cu ridigiarea

lor , făcěnd în unire cu acestă comisiune unele modificațiuny

în taxă.

relucrând şi regulamentul pharmaceutic pe băsa esperi .

enţelor făcute în deceniul decurs de la promulgarea regula

mentului celuy vechiŭ .

Vědênd că noua pharmacopeà este conformă cu starea

actuale a sciinţe şi cu trebuinţele locale ale Româniey.

Considerând că noua taxă pharmaceutică care introduce

scăděminte însemnate în comparațiune cu prețurile din taxa

actualmente în vigore satisface cererile drepte ale publiculuy ;

Consiliul medical superior decide :

Ca noua pharmacopeă şi taxa pharmaceutică , precum şi

noul regulament pharmaceutic , să se supună la sancţiunea

Inaltului guvern , spre a se pune în urmă în lucrare de la I

Apriliū 1874 .

Preşedinte Dr. CAPŞA

Membriỉ : Dr. Theodori , Dr. Marcovici , Dr. I. Felix ,

Dr. P. Iatropolu , Dr. G. Alexianu .

Li s .

Secretar Dr. I. Polysu .

Nr. 564 ,
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PREFACIA

Prima pharmacopeă română s'a publicat în anul 1862

şi s'a pus în lucrare la începutul anului 1873. Experienţa

à demonstrată mai multe lacune în acea lucrare ; tendința

medicine moderne de a simplifica medicaţiunea , de a

intrebuinţa în therapia cu preferinţă , substanţe de tăria

constantă , de acţiune sigură şi precisă , şi introducerea

în practică medicală a mai multor medicamente noui , aŭ

făcut că pharmacopea de la anul 1862 să nu corespundă

tutulor cerinţelor ale sciinţei medicale .

In luna luniŭ anul 1871 , ministerul de interne a numit

uă comisiune specială compusă de 7 membri, dintre cari

2 membri ai consiliului medical superior , 2 profesori ai

facultăţii de medicină şi ai scolei de pharmacie din Bucu

rescì, 2 membri ai comisiuniỉ pharmaceutică şi directorele

laboratorului chimic al ephoriei spitalelor civile din Bucu

resci, care comisiune a projectat vă pharmacopeă nouă ,

correspundětóre cu sciinţa de astăţişicu trebuinţele locali ,

luảnd de basă progresele realisate în pharmacopoele cele

mai nuoi ale ţărilor celor mai civilisate. Comisiunea a ter

minat elaboratul ei în luna luniů 1873. Apoi projectul

pharmacopoei a fost revisuit de către consiliul medical

superior şi prealocurea modificat.

Presenta pharmacopeă diferă de cea de la anul 1862

prin prescripţiunea mai precisă a preparațiunii unormedi

camente , mai cu osebire a apelor destilate aromatice , prin

concentrațiunea acidelor , prin înlocuirea multor extracte

apóse , prin extracte alcoholice , prin schimbarea tăriei a

tincturelor , admitêndu- se numai proporţiunea decimală



anume cea de 1 : 10 şi de 2 : 10 , prin simplificarea mai

multor preparate compuse , prin eliminarea unor prepara

te obsolete şi în adăogirea altor medicamente nuoi.

Pharmacopea nouă va înlesni întrebuinţarea měsurilor

decimali , cari de acum înainte vor rěmânea singurele

měsuri officinali.

Pharmacopea de la 1862 , ca prima pharmacopeă ro

mână , a fost redigétă în limba română şi în cea latină , la

pharmacopea presentă textul latin a fosť omis ca netrebu .

incios , căci termenii vulgari aỹ preparatelor sunt pretutin

denea însociţi de numirile sciinţifice , cari exclud ori-ce

eróre .



ABSINTHIU.

PELINU

Earbă de pelină.

Artemisia Absinthium L. Familia Composite, plantă vi

vace, erbacee, indigenă.

Foile ei sunt decompuse , pe amânduoă faciele albe ce

nuşii , mătăsóse , celle de jos bipenatifide, celle de sus penati

fide şi intregi ; capitulile florilor aprópe sferice , galbene, in

clinate la uă parte, aşedate in ciorchină.

Foile şi florile cată sě se culégă la inceputul inflorirei, elle

au uă odóre aromatică, gustů fórte amară şi iute .

Sě nu se confunde cu Artemisia Vulgaris L. alle cărei foi

sunt de uă colore verde inchisă la ſacia lor superioră, de

desubtă albe tamentose .

ACETU

Licuidū limpede, incolorů séu de uă colore gălbue , de uă

odóre şi de un gustů acru plăcutů .

Sě ſie liberă de acide anorganice, de materii vegetale

streine şi de metalle .

Sě conţie atât acidů acetică , ca trei - sleci gramme de acetů

sě se neutralise printr'uă soluțiune acidimetrică de 27,1 .

gramme sodă hydratată, avênd uă pondere specifică de 1,05 .

Sě conție in una sută ( 100) parți, şése ( 6) părti de a
cidů aceticŭ hydratată.
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ACETU AROMATICU .

Rp. Foi de menthă piperită

de rosmarin

de salviă , din fie care câte duoš-deci gramme ( 20) .

Rădăcină de angelică

Rhizomă de Zedoarið

Caryophylle, din ſie care câte cinci gramme (5 ) .

Acetò una mie gramme ( 1,000) .

Macereasă trei dile intr'un vasů de sticlă .

Sě fie limpede şi sě se conserve in vase de sticlă bine

astupate.

ACETU DE SCILLA

Rp. Scuame uscate şi pulverisate de Scillă cinci- deci gram

me (50) .

Sě se macerese trei dile cu uă cuantitate sufficientă de a

cetă , pentru ca colatura sě ſie de cinci sute gramme (500) .

Sě fie limpede şi de uă colore galbenă inchisă .

ACIDU ACETICU CONCENTRATU

Licuidū limpede, incolorů , inflamabile, de uă odóre forte

acidă ca a acidului sulfosă, incalditů se volatilisă fără residiu .

Addăogându - se la uă parte de acidů aceticŭ concentratu

cinci părţi apă, şi tratându - se cu chlorurul de baryu séu cu

Azotatul deargintů sě nu producă nici uă turburélă ; tratată

cu câte-va picături de Bichromată de potassă, sě nu se co

lorese in verde .

Are uă concentrațiune de 96 % de acidů aceticŭ hydra

tată , adică un grammů de acidů aceticŭ trebue să neutra

lise şése-spre-pece gramme din soluțiunea acidimetrică.

ACIDU ACETICU DILUTE

Rp . Acidů aceticŭ concentrată şése-deci și unugramme(61).

Apå distillată duoă sute treč- deci și nouă gramme ( 239) .
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Licuidò limpede, incolorů , fără odóre empyreumatică, la

căldură sě volatilisă fără residiu .

Are uă concentraţiune de 20,4 % .

Dece gramme din acestů acidů sě se neutralise cu trei

gleci şi patru gramme din soluțiunea acidimetrică .

Ponderea sa speciſică este de 1,028 .

ACIDU ARSENIOSU

Sě presintă in fragmente, fără odóre , vitróse şi transpa

rinte , mai târçliu devină opace .

Incălsindu -se sě volatilisă in vapori albi , care sě sublimă

in pulvere crystallină .

Incălţită pe cărbuni respândesce uă odóre de usturoiŭ .

Sě se conserve cu cea mai mare precauţiune .

ACIDU AZOTICU CONCENTRATU CRUDU.

ACIDU NITRICU CRUDU

Sě aibă ponderă specifică 1,35 .

ACIDU AZOTICU CONCENTRATU PURU .

ACIDU NITRICU PURU.

Licuidů incolori , absolutů volatilă , dupe diluțiune cu apă

şi addăogire de chlorură de baryu şi de azotată de argintů ,

sě nu se nască nici un precipitatů .

Una sută părți ponderabile sě conţină 48% de acidŭ azo

ticů hydratată .

Prin urmare trei gramme de acestů acidů sě se neutrali

se, prin 22,8 . gramme din soluțiunea acidimetrică .

ACIDU AZOTICU DILUTU PURU .

ACIDU NITRICU DILUTU PURU.

Rp . Acidŭ azoticŭ concentrată purè duoă sute gramme ( 200).

Apå distillată ducă sute patrii-šeci grammc (240) .
Mestecăle
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Pondera specifică sě fie de 1,13 . Una sută părți se conţină

21,42 . de acidů azoticŭ hydratată.

Prin urmare dece gramme din acestă acidů sě fie neutra

lisabile cu trei - sleci şi patru gramme din soluțiunea acidime

trică .

ACIDU BENZOICU .

Rp . Benzoe in fragmente câtă voesci .

Introducele intr'uă capsulă de ferú , pe allă cărui fundů se

află un strat de nisipă de 2–2 "/2 centimetre. Acopere va

sul cu uă diaphragmă de chartie filtratóre , dasupra aces

tia adoptésă bine , un cylindru conică de carton ; vasul se

incălţesce pe cărbuni , la uă temperatură care nu trece peste

I 20 C. , acestă incălţire se urmédă intr'un timpů de 4-5 ore .

Dupe acestă operațiune acidul Benzoică se găsesce in

cylindrul de carton ; se presintă in crystalle albe , prisma

tice séu lamelóse, care in urmă devină galbene, semi-trans

parinți, cu un lustru ca mătasea, avend uă odóre caracte

ristică plăcută de Benzoe .

Incăldindu-se pe uă placă de platină, se transformă intr'un

licuidů şi in urmă in vapori care se aprindă , dândă uă flacără

albă, éră nu verde , şi fáră a lăsa residiu de carbonii .

Un grammů acidů benzoică , tratată cu 45 gramme apă

ferbinte, se disolvă cu totul .

ACIDU CARBOLICU .

ACIDU PHENYLICU.

Crystalle în formă de ace , incolore , intunecându -se cu

timpul până la roşiu inchisů , de uă odóre particulară ase

mănându-se cu acea a Kreozotului .

Aceste crystalle sunt delicuescente ; se topescă la uă tem

peratură de 33 ° c . şi ferbŭ la 187º .

Acidul carbolicü se solvă in duoă - şleci părţi apă distillată ,

in tóte proporţiunile in alcol , Ether , Glycerină. Oleuri fi

xe şi volatile.
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Uă picătură de acidū phenylicè , tratată cu uă soluţiune de

hypochlorită de calce dă uă colore violletă.

Ponderea sa specifică este de 1 , 066 ..

ACIDU CHLORHYDRICU CONCENTRATU CRUDU.

ACIDU MURIATICU CRUDU.

De uă colore gălbue , fumând in aerű , de pondere specifică

1 , 16. Sě nu conţină acidů arseniosů .

ACIDU CHLORHYDRICU CONCENTRATU PURU .

ACIDU MURIATICU CON, PURU .

Sě fie limpede , incolorů, incălţită sě se evaparese fără

residiu .

Diluată cu çlece părți apă și tratată cu chlorurul de ba

ryu , sě nu producă precipitată . Cu sulſydratul de ammo

niaců sě nu se colorese, nici sě producă precipitată .

Una sută părţi din acestă acidů , contine 24,24 . acidů

chlorhydrică ; prin urmare cinci gramme de acestă acidů

vor neutralisa 33 , 2. gramme din soluțiunea acidimetrică .

Ponderea sa specifică va fi de 1.12 .

ACIDU CHLORHYDRICU DILUTU PURU .

ACIDU MURIATICU DILUTU PURU.

Rp. Acidů chlorhydrică concentrată purè una sută gram

me ( 100) .

Apă distillată una sută gramme ( 100).

Amestecă, sě ſlă de pondere specifică 1 ,

Una sută părţi din acestă acidů sě conţie il , 4. părţi a

cidů chlorhydrică, prin urmare gece gramme sě se neutra

lise cu 34 gramme de soluție acidimetrică.

6 .

ACIDU CITRICU .

Crystalle prismatice incolore, de gustă plăcută fórte a

cidů . Surlacia lor la contactulă aerului devine inflorescen
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tă . Elle sě topescă la caldură innaltă ; desvoltând vapori in

flamabili şi apoi se carbonisă fără a produce odore de cara

melů , nelăsând residiu .

Solubile in alcol , Ether şi in părți ecuale de apă.

Tratate cu acidul sulfhydricŭ sě nu producă nici colora

ţiune, nici precipitațiune .

Tratate cu acetatul de potassă sě nu dea un precipitatů

crystallin .

ACIDU FORMICU .

ACIDU DE FURNICI.

Licuidů incolorŭ la temperatură ordinară , crystallisabil la

réceală, da odóre acidă pětrundětóre ; apa şi alcolul in ori

ce proporţiuni ' l disolvă ; in contactă cu acidul chromică , de

gage acidă carbonică și formésă apă.

Incălditů cu azotatul de argintă şi cu chlorurul de mer

curiu 'i reduce in stare metallică, incaldită cu acidul sulfu

riců , se descompune in acidů carbonică şi apă fără a depune

carbone .

Ponderea sa specifică la o '. este de 1 , 222 .

ACJDU GALLICU .

Crystalle in formă de ace gălbue, fórte subţiri şi lungi , de

un gustă stipticŭ acrişorů ; uă parte se solvă in 100 părți

apă rece şi in 3 părţi apă caldă. Fórte solubile in alcol

mai puţin in Ether. Cu sările de protoxydŭ de ferů se co

loreasă in albastru numai in presenta unei soluțiuni alcaline .

Cu sările de peroxydů de feră dă uă colore fórte inchisă al

bastră . Nu precipità gelatina animale.

ACIDU PHOSPHORICU LICUIDU .

Rp . Phosphorù in bucăţi, câtă voesci .

Pune intr'uă capsulă de porcelanŭ pe fragmente de sticlă,

acoperite cu apă ast - felů ca phosphorul sě atingă numai apa ,

sě stea până când phosphorul a dispărutů in urma oxyda
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țiunei . Licuindul obținută se introduce intr'uă capsulă de por

celanŭ peste care se tórnă acidů azoticŭ concentratŭ crudă

și se încăldesce pe uă baie de nisipů până când numai de

gage oxydů de azotů . Dupe acea se evaporésă licuidul până

la consistență syrupósă ; apoi se dilueasă cu apă distillată.

Licuidul obținutů sě fie limpede , incolorů , fără odóre, sě

nu dea nici un precipitată când 'i s'a addăogată ammoniacă ,

cu acidul sulfhydrică sě nu producă nici uă reacțiune , azo

tatul de argintů sě nu dea precipitată albă, nici prin addăogi

rea ammoniacului in escesů , sě nu se arate ver un precipi

tatŭ negru brunů ; assemenea sě nu se producă ver uă re

acţiune prin chlorurul de baryu ; dacă se va obține cu acidul

sulfhydricŭ ver-uă reacțiune , şi in tot licuidul de acidů

phosphoricè incălțită , acidŭ sulfhydrică gazosů , până când

nu se mai obține nici un precipitatė galbenů .

Sě pune licuidul 24 ore la digerație intr’un locủ caldū,

se filtră şi se dilueasă .

Una sută părți de acestů acidů trebue sě conţie 16 , 6. de

acidū Orthophosphorică.

Dece gramme ( 10) de acestů acidů , neutralisa trei - sleci şi

patru gramme din soluțiunea acidimetrică .

ACIDU PHOSPHORICU SOLIDU .

ACIDU PHOSPHORICU GLACIALU.

Acidů phosphoricŭ secŭ.

Sě fie transparinte, solubile cu totul in apă, sě nu conţină

arsenică , calce séu magnesie . Sě se conserve la un loců

uscatú in vase de sticlă cu gâtul largů .

ACIDU SULFURICU CONCENTRATU PURU.

Licuidŭ incolorů , de pondere specifică 1, 845 .

Prin incălțire de tot volatilů , introducându-lů picătură cu

picătură in acidŭ sulfhydriců să nu se producă precipitațiune.

Adusů In contactử cu crystallele de sulfată de protoxydŭ de

ferů, sě nu se colorese in roşu-brună .
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ACIDU SULFURICU DILUTU PURU .

Rp . Acidŭ sulfuricŭ concentratü purà una sută gramme( 100) .

Apă distillată cinci sute gramme (500 ).

Amestecându -le ast - felú in câtů acidul sulfurică sě se tor

ne in apă picătură cu picătură.

Sě aibă uă pondere specifică 1 , 017 .

Una sută părți sě conţină 16 , 6. acidă sulfuricŭ hydratată;

prin urmare dece gramme de acestů acidů sě neutralisă prin

trei - pleci şi patru gramme, din licuidul alcalimetrică .

ACIDU SULFURICU ENGLESU .

ACIDU SULFURICU CRUDU.

Ponderea specifică 1 , 83. Sě nu conţină arsenică .

ACIDU TANNICU , TANNINU .

Pulvere albă - galbenă, lesne solubile in apă şi in alcol,

calcinată së ardă fără residiu . Soluțiunea alcolică de ta

nninŭ arată reacțiune acidă ; prin adăogire de Ether cată sě

nu se turbure .

ACIDU TARTRICU .

Crystalle prismatice séu tabliforme, conglomerate , inco

lore şi inodore , combustibile fără residiu .

Cată sě nu ude chârtia de filtru; soluțiunea apósă a aces

tui acidů sě nu se turbure prin acidul sulfhydrică, prin chlo

rurul de baryu séu prin oxalatulŭ de ammoniacă .

ACONITINA .

Sě presintă ca uă pulvere albă , de gustů amarů şi arçă

torů, de reacțiune alcalină; ſusibile la 80° c . fáră a dega

gea vapori de apă ; adusă in contactů cu apa caldă se trans

formă intr'uă massă resinósă de colore gălbue , solubile in

cinci-deci părţi apă caldă , in alcol , Ether şi chloroformiu .
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Dupe tratarea aconitinei cu acidul sulfurică, se obține la

incepută colorație galbenă in urmă brună şi in fine, in urmă

de tot este combustibile fără residiu .

ACONITU .

TUBERE DE ACONITU .

Aconitum Napellus L. Aconitum Neumontanum şi Aco

nitum Tauricum , Familia Ranunculacee . Tuberile au formă

de sfeclă, cu conii intorși , basa conilorŭ este coronată cu re

măşiţe din trunchiu ; sě găsesce un conŭ séu duoi de diffe

rite vechimi impreunați; próspete sunt succulente, celle us

cate sunt dure ; de lungime până la 8 centimetre , la partea

superioră de grosime de 3 centimetre ; celle vechi sunt pon

deróse, compacte , pe din năuntru albe-cenuşii; celle tinere

sunt uşóre și câte uă dată găunóse , in amânduoä casele facia

lor esterioră este brună inchisă şi acoperită cu uă mulţime

de radicule subţiri şi lungi séu sbârcite din causa radicule

lor cădute; numai increțiturile longitudinale alle celor tinere

sunt netede . Tăetura transversală arată meduva stelată , im

presurată de un inelů lemnosů , patru până la sépte radiată ,

şi pe superfacia esterioră uă cójă grósă punctată .

Tuberile uscate sunt fără odóre , celle recente au uă odóre

aspră ca ridichia ; gustul este la incepută puçin aspru in ur

mă mai multă aspru .

Sě se respingă tuberile altor specii mai cu seamă Aco

nitum Variegatum .

ALCOLU CONCENTRATU .

SPIRTU CONCENTRATU .

Oxydŭ de Ethyl hydratată .

Licuidŭ limpede , incolorü , de uă odóre şi gustu spirtosů ;

sẽ fie liberù de Fermentol (oxydu de amyl hydratatu ) ;

sě conţină la temperatură de 15º c . in una sută volume

nouă - deci volume alcol absolutů .

Ponderea sa specifică este de 0,833 .
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ALCOL DILUTU .

Rp . Alcol concentrată la 15º c . una sută volume ( 100) .

Sě amestecă cu apă distillată trei-šeci și una și jumetate

volume ( 31 , 5.)

Séu :

Alcol de mai sus una sută gramme ( 100).

Amestecă cu apă distillată 37,18 gramme.

Acestů alcol conţine in 100 volume 70 volume de al

col absolutů .

Greutatea specifică este 0,892 .

ALOE

SABUR

Aloe soccotrina, Aloe lucida.

Succŭ gummi-resinosŭ allŭ mai multor specii de aloe

( Asphodilee) , crescânde la tropice . Aloe sě presentă in

fragmente neregulate, lucide, de uă colore verde -cafenie, la

margini diafane , fragile, cu fractura conchioidă; prin frecare

sě produce uă pulvere galbenă; de uă odóre caracteristică şi

de un gustă amarů , sě solvă de tot in alcol şi mare

parte in apă.

ALTHEA

NALBA MARE

Rădăcină şi foi.

Althaea officinalis L. Familia Malvacee ; Plantă vivace sě

găsesce la noi pe câmpuri cu abondenţă ; se cultivă şi in

grădini .

Rădăcina cată sě se culégă de la uă plantă mai annósă,

ea este cylindrică, ramósă, invelită cu un epidermŭ subțire

galbenă, pe din năuntru albă; uscată ; decorticată şi tăiată

infácişésă niste bucăți albe ; ceva tenace, fragile, de nici uă

odóre, de un gustů mucilaginosů ce-va amarů .

Foile sě se adune şi sě se usuce in timpul inftorirei, sunt
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pețiolate, alterne, ovale , cordiforme, sub-lobate, dințate, ne

potrivite tamentose, de uă colóre cenuşie-verde, mai fără

nici uă odóre și de un gustừ ceva amarů mucilagiosů.

ALUMENU .

ALUMENU CRUDU.

Sulfată de alumină şi de potassă.

Pétră acră.

Crystalle incolore, octaedrice, de gustă astringentů dul

cişorů , in contactů cu atmosfera este pucin eflorescentă , la

caldură degage apă şi se transformă intr'uă massă spongió

să ; la uă temperatură may innaltă perde şi uă parte din acidul

sulfuriců .

ALUMENU CALCINATU.

ALUMENU USTU.

Pétră acră arsă

Alumenul se calcinésă intr’uă ólă de pământů ne smål

ţuită , destul de spaciósă , până când s’a schimbată de tot

intr'uă massă uşoră, spongiósă.

Sě fie albă , uşorů , friabile, de reacțiune acidă şi incetů

solubile cu desăverşire in apă.

AMMONIACA .

GUMMI-RESINA DE AMMONIACU.

Dorema Ammoniacum L. Familia Umbelifere ; Plantă

originară in Persia, dândă un succů gummi-resinos care se

intăresce la aerů , sě găsesce in comerciu in grăunţe de dif

ferite mărimi, albe-gălbue, ceva lucitore, opace, obicinuitů

lipite intre elle (ammoniacŭ in grăunţe) séu in masse com

pacte gălbue ori roşii amestecate cu grăunţe albe, (ammo

niacŭ in masse) , tenace, dure la frigu, intre degete se immée
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ceva, de uă odóre proprie neplăcută, de un gustů amarů

gretosă ceva iute .

Cellă mai bună ammoniacă este acela care vine in gră

unte isolate ; séu in bucăți in care sunt amestecate mai mul

te grăunţe albe-galbene.

Prin gerů se reduce in pulvere care trebue sě se curețe de

tóte amestecăturile aderente .

AMMONIU ACETICU .

ACETATU DE AMMONIACU .

Rp. Oxydů de ammoniu hydratată, trei-deci gramme (30).

neutralisă -'lü cu :

Acidū aceticŭ diluată trei - šleci şi trei gramme (33 ) .

séu câtă cere trebuinţa .

Licuidū limpide, incolorů , de tot volatila şi de reacţiune

neutră .

Una sută părți apă trebue sě conţie cinci-spre-sece părți

acetată de ammoniaců .

Ponderea specifică se îie de i , 028—1 , 033 .

AMMONIU CHLORHYDRICU .

CHLORHYDRATU DE AMMONIAC U

Chlorurů de ammoniu

Rp. Chlorhydrată de ammoniacă sublimată crudă cinci

sute gramme (500) .

Apă distillată ferbinte una mie cinci sute gramme ( 1,500 ).

Dupe ce s’a disolvată se addaugă :

Ammoniacŭ licuidŭ duoă -deci gramme ( 20) .

Dupe câte-va çile de digerație intr’un vasă bine inchisă , se

filtrésă şi licuidul se evaporésă in baie de nisipů până la us

căciune .

Uă pulvere crystallină, albă, la căldură de tot volatilă.

Sě nu conţie producte Empyreumatice . Cu Chlorurul de

baryu şi cu acidul sulfhydriců sě nu producă nici uă tur

bureală .
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AMMONIU CHLORHYDRICU FERRATU.

FLÓRE DE SARE AMMONIACALA MARTIALA.

Chlorhydrată de ammoniacŭ cu Sesqui-chlorură de feră .

Rp . Chlorhydrată de ammoniaců şėse-spre-zlece gramme( 16) .

Apă distillată treč-decă și duoă gramme (32 ) .

Per -chlorurà de ferů treč gramme ( 3 ) .

Sě se disolve in apă distillată şi in urmă sě se addauge

per - chlorurul de ferů , dupe acea se evaporeasă amestecă

tura intr'uă capsulă de porcelană pe baie de nisipă , agitân

du-se neincetată până când se va obține uămassă pulverósă

uscată , de tot solubile in apă distillată și conținând 2,5%

ferů séu 4,6 . per-chlorură de ferů .

AMMONIACU LICUIDU .

AMMONIACU CAUSTICU.

Oxydŭ de ammoniu hydratată.

Licuidŭ incolorů , de uă odóre petrundětóre proprie, de

gustă caustică , absolutü volatilů .

Ponderea specifică este de 0, 915 .

Tratată cu acidul sulfhydrică şi chlorurul de baryu sẽ

nu formese nici un precipitată , care ar fi insolubilů in aci

dul chlorhydrică dilutů .

Una sută părţi apă trebue sě conţină 20 părți de ammo

niacŭ gazů .

Prin urmare cinci gramme sě neutralisă cu 198,8 . gram

me a soluţiunei alcalimetrice .

AMYDONU.

AMYDONU DE GRAU.

Scrobélă.

Productů allŭ grâului. Triticum Sativum, L. familia grami

nee ; bucăți irregulare , friabile intr’uă pulvere subțire , albă
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strue inodore şi fără gustă , care se desagregésă in apă

şi in alcol intr’uă pulvere insolubilă, care pusă sub -micro

scopů presintă corpuscule hyaline , orbiculare, rinichiforme,

de mărime forte diferită; caracterisată printr'un punctů cen

tral bine pronunciată şi prin strate concentrice forte fine.

Amydonul formésă cu 90 părţi apa ferbinte uă cocă mu

cilaginósă, care se colorésă la addăogire de lodŭ in albas

tru-viollet .

AMYGDALE AMARE .

Semênțe lunguețe alle arborelui Amygdalus communus L.

varietate amare din familia Rosacee amygdalee ; cresce in

Europa meridionale şi la noi .

Elle sunt acoperite pe din afară cu uă peliță galbenă -cafe

nie , pe din năuntru albe , de un gustu amarů .

Sě se respingă celle care vor avea pe din năuntru pete

galbene.

AMYGDALE DULCI.

Semênţele arborelui Amygdalus communis L. familia Ro

sacee amygdalee; sunt semente turtite acoperite de uă mem

brană galbenă - cafeniă , in năuntru albe, de un gustů dulci

şorů .

Sě se respingă celle râncede şi care au pete galbene.

ANISU .

ANASONU.

Fructă de anasonŭ.

Semênțe de anasonů .

Fructă de la Pimpinella Anisum , Familia Umbeliferee ;

plantă anuală originară din Orient , sě cultivă in Europa ;

semênţele sunt mici ovate séu ceva rotunde , pubescente ,

verdi, de uă odóre petrundětóre, de un gustă dulce aro

matică intepatorů, in lungul lor presintă dungi.
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ANISU STELATU .

ANASONU STELATU.

Badiana.

Fructů de la Illicium Anisatum L. Familia Magnoliacee,

de la un arbore din China orientală şi din insulile Philipene.

Fructul este compusă de 6-8 bóbe, intr'uă capsulă in

forma unei stele , ceva turtite, coriacee , pe din afară sbâr

cite , pe din năuntru netede, de colore galbenă -cafenie séu

ferruginósă, uni-loculare, marginea superioră dechiscentă ;

semênțele ovate sunt inchise, pucin turtite , pe amânduoă

părţile obtuse cafenii, lucitóre ; de uă odóre plăcută carac

teristică .

ANGELICA,

RADACINA DE ANGELICA.

Angelica Archangelica L. Familia Umbelifere; plantă

bi-anuală, cresce mai cu sémă in Europa Septentrională, sě

cultivă prin grădini ; rădăcina este uă rhizamă fusiformă,

grósă, de 8 centimetre lungime , sbârcită avênd pe lângă

dânsa mai multe radicule, mici, lungi, impletite, de grosimea

unui condeiu de scrisă , pe din afară negre -cafenii, pe din

năuntru albicióse, de odóre proprið fórte tare, plăcută aro

matică, de un gustă mai intăiu plăcută aromatică şi dulce ,

dupe aceea ceva iute şi amarů . Spintecată in lungime a

rată nisce canale strimte care conține uă gummi-resina

gălbue.

Sě se conserve in vase inchise , sě nu se confunde cu An

gelica Sylvestris care este de odóre şi gustă mai slabů .

APA COMMUNA .

Sě se filtrese, sě nu aibă ver un gustů neplăcută .

APA DE AMYGDALE AMARE CONCENTRATA .

Rp. Amygdale amare una mie gramme ( 1000) .

Pisédă şiprin stórcere repetată depărtésă oleul ; turta sěr
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pulverisă şi sě imparte in duoă-spre-dece părţi , din care una

spre-şece sě pune intr'un apparată de distillaţiune in care
se află :

Apă ferbinte dece mii gramme ( 10,000) .

Dupe ferbere de câte-va minute se estrage de la focă şi

sě lase a se rěci . Dupe rěcire se a Idaogă şi a două-spre

decea parte din turtă, se macereadă duoă-decî şi patru ore

şi se distillă duoč mii gramme ( 2,000) .

Licuidul sě fie pucin lăptosă , de odore caracteristică, de

gustă inţepătorů , prea pucin dulceagă .

Sě conțină una mie părţi 0,6 . acidů cyanhydrică .

Cinci-sleci gramme apă de amygdale va produce 0,15

centigramme cyanură de argintů.

Sě se conserve in sticle mici negre , pline, bine inchise , la

locuri obscure şi recoróse .

APA DE AMYGDALE AMARE DILUTA .

Rp . Apă de amygdale amare concentrată duoš - šleci și cinci

gramme (25 ) .

Apå distillată două sute șépte - šleci și cinci gramme (275 ) .

Sě se facă de câte ori cere trebuința (extempore ).

APA DE CALCE.

Rp . Oxydů de calciu próspătă calcinată una sută gramme

( 100) .

Se stropesca intr'un vasă de pămăntă cu pucină apă,

până când a devenită pulvere ; dupe acesta se addaugă:

Apå Commună ţece kilogramme ( 10 )

Se amestecă bine şi se conservă in sticle bine inchise , a

gitându -se din timpů in timpů .

Licuidū limpede care prin ferbere trebue sě devie turbure

APA DE CASSIA SIMPLA .

APA DE SCORTIŞÓRA.

Rp . Cortice de cassia două sute gramme ( 20 ).
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Apă commună patru mii gramme (4,000 ).

dupe uă digestie de 12 ore se distillă duoă mii gramme( 2,000 ).

Este pucin turbure la inceputů , in urmă se limpedeşte .

APA DE CASSIA SPIRTOSA

APA DE SCORŢIŞÓRA SPIRTÓSA.

Rp. Cortice de cassiă ducă sute gramme (200) .

Apă commună patru mii gramme (4,000) .

Alcol de 70./º 'duoă sute cinci-deci gramme ( 250 ).

Dupe 12 ore de digestie se distillă una mie gramme

( 1,000 ).

APA DE CHAMOMILLA.

APA DE ROMANIȚA

Apă de muşeţelů.

Rp . Flori de chamomilla duoă mii gramme (2,000) .

Apå commună șése mii gramme (6,000) .

Sě se distille duoă mii
gramme (2,000

Séu dintr'un apparată cu vapori, să introduce vapori di

rectă in vesica de distillatie in care se află celle duoă mii

gramme de flori de Chamomillă, primindu -se in refrigera

toriu duoă mii gramme de apă , care trebue sě ſie turbure,

pucin opalină albăstrue.

Pentru dispensațiune sě se diluese una parte cu trei părţi apă.

APA DE FOENICULU .

Rp. Fructe de foeniculù una sută gramme ( 100) .

Apă commună patru mii gramme ( 4,000 ).

Dupe i 2 ore de macerație se distillă duoă miigramme(2,000) .

Sě nu se conserve in locuri prea rěcoróse, ci la tempe

ratură moderată .

APA DE FLORI DE PORTOGALE

Apå de flori.

Productă allò Franciei de sudů , de unde se importă ca apă

2
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cuadriplă séu triplă ; licuidů limpede séu pucin opal , de o

dóre caracteristică de flori de portogale.

Sě nu conţină nici un metallă.

APA DE FLORI DE TEIU .

Sě prepară ca şi apa de melissa.

APA DE LAURU-CERASU.

Apă pucin turbure, de odóre şi gustă ca oleul de amyg

dale amare, să nu fie dulce .

Acidul sulfhydrică sě nu producă nici uă turburélă, una

mie părţi din acestă apă sě conţină 0,6 . de acidů cyanhy

drică ; operaţiunea volumetrică respectivă sě se esecute dupe

modul descrisŭ la apa de amygdale amare.

Sě se conserve in sticle umplute şi bine inchise, la locuri

obscure şi recoróse .

APA DE MELISSA.

Rp. Foi de melissă uscate de curendu patru sute gram

me (400) .

Alcol una sută gramme (100 ).

Apă commună cuantitate sufficientă.

Sě distillă din acesta patru mii gramme (4,000 ).

din care una sută gramme sě amestecă cu trei sute gramme

apă distillată şi acesta represintă apa distillată de melissă.

APA DE MENTHA PIPERITA .

Sě se facă ca apa de melissă.

APA DE PECURA.

Rp . Licuore de pěcură concentrată patru-geci gramme (40) .

Apå distillată nouă sute şėse - sleci gramme (960) .

Amestecă .
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APA DE PLUMBU ALCOLICA.

APA LUI GOULARD.

Rp. Acetată de plumbů basică solută duoă - țeei gram

me ( 20) .

Álcol de 70°% cinci -deci gramme (50) .

Apå commună nouă sute trei - fleci gramme (930) .

Sě prepară când cere trebuinţa .

APA DE ROSE .

Rp . Petale de rose próspete patru miigramme ( 4,000 ).

Apă commună cuantitate sufficientă .

sẽ se distille dece mii gramme ( 10,000) .

APA DE SMEURA .

Rp . Fructe prospete de smeură patru mii gramme (4,000) .
Carbonată de sodă una sută gramme ( 100 ).

Alcol de 90 % duoă sute gramme (200) .

Apă commună cuantitatesufficientă.

Sě maceră 12 ore şi se distillă una mie gramme ( 1,000) .

Sě se conserve in sticle.

APA DISTILLATA.

Duoš-seci gramme de apă, dupe evaporație sě nu dea

nici un residiu ; acidul sulfhydrică, sulfhydratul de ammoniacă,

nitratul de argintů, chlorurul de baryu , acetatul de plumbů

şi acidul oxalică, sě nu producă nici uă turburélă séu pre

cipitare .

ARGINTU.

In stare compactă represintă un metallŭ de colore albă , cu

lustru eminentă şi un sunetė metallică, primitorů de polei

tură ; solubile in acidů azoticŭ la récélă şi in acidul sulfu
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riců concentrată la căldură ; soluțiunea de argintă in acidul

azotică , sě nu dea colorațiune albastră când sě amestecă cu

ammoniacul ; assemenea sě nu producă nici un deposită albů

ARGINTU AZOTICU CRYSTALLISATU.

NITRATU DE ARGINTU CRYSTALLISATU.

Rp. Argintă purů granulată câtă voesci.

Disolvă - lů la căldură moderată in acidů azoticŭ diluat a

tât câtů cere trebuinţa , adică de şése ori mai multŭ ca

cuantitatea argintului. Soluţiunea se efectuésă intr'un ba

lonů séu capsulă de porcelană , pênă când nu sa mai degage

vapori roşii-bruni.

Apoi sě evaporésă la crystallisațiune, sě separă de apa

mumă care trebue evaporată din nou până când nu se mai

obține nici uă crystallisațiune . Crystallele obținute se addună

pe uă pâlnie de sticlă , sě spală cu pucină apă, dupe uscare

sě conservă in sticle bine inchise. Crystalle tabeliforme in

colore, ne eflorescente, ſusibile la temperatură moderată, la

temperatură mai innaltă se descompunů; solubile in proporţi

uni ecuale de apă, mai pucin in alcol .

ARGINTU AZOTICU CU AZOTATU DE POTASSA .

ARGENTUM NITRICUM MITIGATUM FUSUM.

Rp. Argintů azoticŭ crystallisată cinci -spre-ậece gramme( 15 )

Azotată de potassă cinci gramme (5 ) .

Amestecă -le şi topesce- le intr'uă capsulă de porcelanů ;

se tornò in forme aurite .

Beţişorele sunt albe , dure , fractura lor arată abia uå

tesetură crystallină.

ARGINTU AZOTICU TOPITU .

LAPIS INFERNALIS.

Nitrată de argintă topită .

Rp. Argintă azoticŭ crystallisată câtă voesci.
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Incăldesce -lů intr'uă capsulă de porcelanŭ, la uă tempera

tură fórte moderată, până când sě obține uă massă pulveru

lentă, dupe acea sě se incăldéscă mai multă până când se ob

ţine uă massă fusibile care curge ca oleul ; sě tórnă in mo

dele aurite, pucin incălţite, spre a se obţine dupe rěcire be

fişóre.

Beţişórele sě fie albe séu cenuşii, cu fractura radiată, so

lubile in părți ecuale de apă rece şi caldă.

ARGINTU IN FOI.

Sě nu conţină nici un altă metallů . Uă fóe sě se pue pe uă

sticlă de orariu, sě se tratese cu acidů azotică pură la căl

dură, ținându - se d'asupra unei cole de chârtie négră, sě nu

se observe nici uă turburélă albă , şi puindu -se d'asupra

chârtiei albe sě nu arate nici uă coloraţie albastră séu verde .

ARNICA

FLORI, FOI ŞI RHIZOMA DE ARNICA.

Arnica montana L. Familia Composite , sẽ găsesce in Eu

ropa meridionalě şi de nordă pe la livedile munţilorů; florile

sunt compuse, radiſorme, de colore galbenă, solitare, drepte,

florile radei sunt lungi, inguste şi ligulate; florile discului tubu

lóse cu cinci dinţi, cătrebasă tóte papóse, de un miros pro

priu , mai neplăcută , aromatică, mai cu sémă când se fré

că, de un gustă ceva amară şi iute .

Foile sunt cinci nervate, intregi.

RHIZOMA. Simplă, cylindrică, flecsuósă , abia de gro

simea unui condeiu de scrisă până la un degitů, jos are ră

dăcióre dese, lungi, filiforme, alungate, sbârcite,inelate, pe

din afară cafenii, pe din năuntru albicióse, de uă odóre aro

matică, grefósă, de un gustă iute şi amarů .

Sě nu se confunde cu rădăcina lui Solidago Virgae aureae.

ASA FOFTIDA .

GUMMI-RESINA ASA FOETIDA.

Gumnii-resină de la Ferula Asafoetida din familia Um

belifere, planta vivace originară din Persia.
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Asafoetida este un suců gummi-resinosů, ce curge din

incisiunile făcute la rèdăcina acestei plante şi care se intă

resce sub influenţa aerului.

Sě aduce la noi in bucăți séu grăunţe aglutinate intre elle

de un aspectů roşcată -cafeniu, câte uă dată translucidů,de uă

lucélă unturósă, friabilă la receală, să immóe lesne prin căl

dura degetilorů, de uă odóre fórte penetrantă caracteristică,

ca a usturoiului, de un gustă iute şi amară , cea mai mare

parte solubilă in alcol.

Sě se conserve la un locủ rècorosŭ in vase bine inchise.

ATROPINA SULFURICA .

Crystalle albe, prismatice, ne eflorescente, de aspectă ſinŭ

de reacțiune alcalină, lesne solubile in apă şi in alcol, inso

lubile in ether şi in chloroformiu .

La căldură se descompune uă parte , cea - altă se volatilis ),

calcinată sě nu dea ver -un residiu , tratată cu acidul sul

furică pe uă capsulă de orariu sě nu schimbe la incepută fa

cia sa, insă in urmă se dea uă colore galbenă -brună. Uă so

luțiune de una parte atropină sulfurică intr’uă mie părți de

apă, are incă un gustů amarů.

PORTOGALE

Cortice de portogale.

Sě obține prin jupuire şi uscare a fructelorů cópte de Ci

trus aurantiacum L. Familia aurantiacee , care se cultivă in

tóte părțile globului mai calde , corticea este compusă de uă

parte esterióră sbârcită, cu nisce glandule care conţinŭ O

leul ethericů.

AURU.

In starea compactă de colore caracteristică galbenă, cu lu

stru eminentă , fórte primitorů de poleitură, pucin móle şi
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ductilů, sě nu fie atacată prin acidul azotică, chlorhydrică

şi sulfuriců, solubil in apă regală cu care formésă chlorure.

AURU IN FOI .

Sě nu conţină nici un metallŭ streinů, fóea de aurů lipită

pe placă de sticlă, sě fie de colore verde când se espune la

radele luminei difuse.

BAIE ALCALINA.

BAIA LUI PENNES.

Rp. Bromur de potassiu un grammů (1 ).

Carbonată de sodă trei sute gramme ( 300 ).

Sulfatŭ de ferú trei gramme (3).

Sě solvă in apă distillată şi se supune la evaporațiune spre

a crystallisa din nou, dupe acea se tórnă peste crystalle :

Oleu de lavendulă un grammŭ ( 1 ) .

Oleu de anthos un grammŭ (1 ) :

Oleu de thymŭ serpillù un grammŭ ( 1 ) .

Tinctura de stafisagru cinci -seci gramme (50) .

Se conservă in borcane bine inchise.

Dacă se prescrie uă dosă.

Sě se espediede duoš sute gramme ( 200 ).

BALSAMU DE COPAIVU.

Este uă resină licuidă care curge spantaneu din incisiunile

făcute incorticele plantei Copaifera multijuga L. Familia Cae

salpinee şi din alte specii alle copaiferilorů, arbori ai Indiei

occidentale, ai Americei meridionale şi mai cu sémă ai Bra

siliei.

Acestů balsamŭ este pelucidů, palidů galbenů, de consis

tenţa Oleurilorŭ grase , de uă odóre proprie tare, aromatico

balsamică, de ungustă mai intâiu unturosů in urmă amări

ciosů , ceva iute ; solubilă in alcol , ether şi oleuri, fertă cu

apă dă uă resină friabilă. Sě nu fie amestecatů cu terebin

thină séu cu Oleuri grase.
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BALSAMU DE PERU .

Se scurge din incisiunile făcute in corticele arborelui My

roxylon Peruiſerum L. Myrospermum Peruiferum Dec. Fa

milia Papilionacee, care cresce in America meridională şi mai

cu sémă in Peru , este de colore cafenie inchisă, unturosů ,

grosciorů, de uă odóre plăcută apropiată de acea a vanilii,

de un gustă mai intâiu dulceagŭ , in urmă iute şi ceva amarů .

De greutate specifică 1 , 140—1 , 150.

Uă parte de balsamů se solvă mai de tot in cinci părţi

de alcolde 90 % soluțiunea intâiu este turbure , incălțindu - se

se face limpede, lăsând sedimentů. Sě nu fie falsificată cu

alcol , oleuri grase şi etherice séu cu balsamů de copaivů .

BALSAMU DE TEREBINTHINA COMMUNA .

TEREBINTHINA COMMUNA.

Balsamů naturale care se scurge din trunchiul incisată allů

Pinului Sylvestru şi a altor specii de Pinii indigeni in Euro

pa şi nordul Americei, familia Coniferee abietinee ; este grosů,

granulosů, tenace, cleiosă , albů séu galbenă , de uă odóre

proprie penetrantă , de gustă aromatică amăriciosů și iritantů.

BALSAMU DE TEREBINTHINA VENETA..

TEREBINTHINA VENETIANA.

Balsamů naturale allŭ Moliſtului Pinus Larix L, este cam

gălbuiŭ , transparintů, de consistenţa mierei, viscosů , de uă

odóre plăcută apropiindu -se de a lēmôei , de un gustů aro

maticů amarů şi iute .

BALSAMU DE TOLUTANU .

Resina balsamică de la Myroxylon Toluiferum L. Familia

Papilionacee, arbore allů Americei meridionale .

Resina este mai multú séu mai pucin uscată, transparentă

de colore galbenă- cafenie, de odóre plăcută balsamică ben

zoină, de gustă dulceagŭ aromatică , se solvă in şése părți alcol.
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BELLADONA

FOI ŞI RADACINA DE BELLADONA

Atropa Belladona, Familia Solanee. Plantă vivace indi

genă , foile sunt mari ovate , lanciolate, subţiate către codiţe,

fórte intregi, pe d'asupra de un verde inchisă , netede, pe

dedesubtử cu pěrů fórte scurtă mai cu sémă pe la nervure,

de un gust fadů , gretosů, amăriciosů. Se ia de la planta ce

cresce spantanemente şi aprópe de inflorire, şi sě nu se con

serve mai multă de câtů un anů .

Rădăcina este grósă mai multú séu mai pucin rămurósă ,

pucin in =lată, de grosime de 4 centimetre, pe din afară ce

nuşiă , pe din năuntru albă, succulentă, cărnósă , de uă odóre

neplăcută narcotică, de un gustů ceva dulce , pucin iute şi

astringenti.

Acestă rădăcină sě seculégă pe la finele verei, de la planta

adultă, sě se usuce repede şisě se conserve in vase inchise

la loců uscatů .

BENZOE

SMIRNA, RESINA BENZOE

Resina arborelui Styrax Benzoes, Familia Styracee , ori

ginarů din India orientală . Resina curge spantaneu séu prin

mijlocul incisiunilorů cari se facă pe trunchiu, şi se intăresce

espusă aerului.

Sě adduce la noi in bucăți séu grăunţe de mărimi differite.

Pe din afară pórtă adesea-ori impressiunile foilor de trestie .

Sě presintă in grăunţe isolate,irregulare, albe, lucitore :

benzoe granulată; séu in bucăţi neregulate, de diferite mă

rimi, de colore gălbue -cafeniă , când transparentă când o

pace , in interiorul cărora se vede ici şi colo fragmente albe,

diaphane : Benzoe amygdaloidă. Are uă odóre plăcută pro

prie, apropiată de a Vaniliei, un gustů mai intâiu ceva dulce

in urmă balsamicŭ iute şi inţepătorů .

Este solubilů in alcol mai de tot, sě se prefere Benzoe

amygdaloida.
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BENZINA

Licuidū incoloră, limpede, cu odóre caracteristică, vola

tilů, fără residiu, ferbe la temperatură de 80 c , resfrânge

radele luminei. Aprinsă arde cu uă flacără albăstrue, luci

tóre degagindŭ fuligine şi nu lasă nici un residiu . Ponderea

lui specifică la 15º C. este de 0,85–0,84. Tratatử cu aci

dul azoticŭ fumantů, degage odore de nitro - benzina (amyg

dale amari).

BISMUTHU

Metallú fórte lucitorů, de colore albă bătând dupe un

óre-care timpů in rosiū - viollet , de greutate specifică

9,822 . In acidul azoticů se solvă tot , soluțiunea sa diluată

cu multă apă, se turbură şi dă un precipitatù albů; in appa

ratul lui Marsch sě nu dea acestă precipitată nici uă urmă

de arseniců .

BISMUTHUL SUB- AZOTATICU

MAGISTERIU DE BISMUTHU

Sub -nitratů de Bismuthu

Rp. Bismuthŭ pulverisată duoš sute gramme ( 200 ).

Sě introduce in porţiuni mici intr'un balonů in care se află

Acidů azoticŭ concentrată cinci sute duoă - deci gramme(520)

In casă de trebuinţă se incăldesce intr'uă baie de nisipů.

Licuidul din balonů se pune intr'un vasů in care se ames

tecă cu apă caldă duoă -spre- dece kilogramme ( 12) .

Precipitatul care s’a obţinută, sě adună pe filtru şi se spală

cu pucină apă distillată rece , dupe acesta sě usucă intre cóle

de chârtie şi sě espune intre cărămidi noi la un loců umbrosů .

Pulvere albă crystalină, solubilu in acidů azoticŭ dilutė

fără efervescenţă Sě nu conţie arsenică .
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CALABARU

BOBU DE CALABARU

Physostigma Veninosum , Familia Papilionacee, plantă ar

bustică, originară din Africa tropicală; bobů de formă ovată

séu longitudinală reniformă, pucin plană , de 3—4 centime

tre lungů, de 2 centimetre lată , cu uă surfaciă négrå - brună,

pucin lucitore şi sbârcită , granulósă, cu un buricàde colore

négră, canaliformů, intinsă peste tótă lungimea semênţei in

partea boltită şi impresurată de un cerců roşu -brună, pucin

radiată, la una din estremități este aşedată pe uă margine a

dâncită ,micropylul; corticea bobului prin macerațiunein apă

se deslipesce şi arată pe facia interioră adâncită duoă em

bryone, care sunt fără albumină, oviforme, albe, cărnóse , dure,

şi uå radiculă intórsă spre micropyl.

Conține un alcaloidů numitù eserinů.

CAL A MU

•RHIZOMA DE ACORU

Rădăcină de calamů aromaticů

Din acorul calamů, L. familia aroidee ; plantă vivace, in

digenă, se găsesce in locuri baltose. Rhizoma este cylindri

că, grósă aprópe de 2 centimetre, ceva turtită, presentând

numerose cicatrice provenite din resecțiunea radiculelorů; in

starea próspătă presintă uă colore verde ca maslina , prin

uscare devine brună, parenchymul este spongiosì, albă

roşcată, de odóre pătrundětóre plăcută , de un gustă aro

maticů, iute şi ceva amarů .

Sě se usuce la temperatură moderată .

CALCE

OXYDU DE CALCIU

Calce canstică

Fragmente séu bucăți albe, cari in contactă cu apa se
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combină cu ea, formând un hydrată pulverosă albă, addăo

gândui-se pucin acidů chlorhydrică dilută , sě se ivéscă nu

mai pucină efervescenţă .

CALCE CARBONICA

CALCARIA CARBONICA DEPURATA

Carbonată de calce precipitată

Rp. Calciu oxydată cinci -deci gramme (50) .

Sě disolvă in :

Acidů azoticŭ dilută cinci sute trei -deci gramme (530).

Sě se digere soluţiunea câte -va sile la un locă caldă, sě

se addauge oxydů de calciu hydratată atât până când se

obține uă reacţiune alcalină . Dupe 24 ore sě se filtrese li

cuidul şi sě 'i se addauge uă soluțiune de carbonată de ammo

niacŭ úna sută ducă -spre- dece gramme ( 112 ) .

In apă destillată cinci sute gramme (500 ).

Acestă micţiune sě se férbă, precipitatul sě se addune pe

un filtru, sě se spele bine cu apă distillată, in urmă sě se u

suce la un locŭ caldů.

Uă pulvere albă fină, fără gustů , solubilă in apă acidulată

cu pucin acidů chlorhydrică dilutů , acestă soluțiune sě nu

dea nici un precipitată cu chlorurul de baryu şi cu chlorhy
dratul de ammoniaců .

CALCE HYPO-CHLORITA

CALCARIA CHLORATA

Calce hypo-chlorósă

Pulvere albă hygroscopică, cu odóre de chloră , cu gustů

amarŭ astringentă , sè conție in una sută părți, 100, duoă

pleci părţi 20, chlorů , prin urmare uă soluțiune de Indigo sě

se coloreçle verde séu in galbenů-brunů , dupe addăogire de

2 până la 4 picături a unei soluțiuni compuse din :

1 Iypo -chlorită de calce un grammů ( 1 ).
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Apă destillată una sută gramme ( 100) .

Acidū arseniosŭ duoă sute sépte-deci şi cinci milligramme

(0,275 ).

disolvată in acidů chlorhydrică .

CALCE HYPO -PHOSPHORICA

HYPO -PHOSPHITU DE CALCE

Rp. Calce hydratată câtă voesci .

Sě ferbe cu apă destillată intr'uă capsulă de porcelanů ,

introducându - se din timpů in timpů phosphorŭ granulată

Apa care se evaporésă se inlocuesce mereu , acesta se ur

mésă până când s'a disolvată tot phosphorul , licuidul se filtră

şi in filtru sě introduce acidů carbonică , până lă totala satu

raţiune şi se incăldesće licuidul spre a sedepune carbonatul

de calce. Dupe depărtarea carbonatului de calce prin filtra

ţiune, se espune licuidul la evaporațiune in baie de apă.

Crystalle incolore , colóne rectangulare, de un gustů a

marů, ne eflorescibile, solubile mai lesne in apă caldă de câtů

in apă rece, pucin solubile in alcol dilută şi de tot solubile

in alcol absolută, la temperatură mai innaltă se descompune

crystallele.

CALCE PHOSPHORICA

PHOSPHATU DE CALCE

Rp. Chlorurů de calciu cinci -deci gramme (50) .

Sě disolvă in ;

Apă destillată trei sute gramme (300) . .

Sě addaugă :

Ammoniacŭ licuidū cinci gramme (5 ) .

Dupe 24 ore sě filtră şi să addauga soluțiunei filtrate .

Phosphată de sodă crystallisatů una sută şése- deci gram

me ( 160) .

Solvatů in :

Apå destillată nouă sute şése -deci gramme (960) .
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Mestecându-se in timpul addăogirei.

Precipitatul obținută se addună pe filtru spălândul bine

cu apă destillată, se usucă la căldură moderată şi se conservă.

Este uă pulvere albă, solubile fără efervescență in acide

dilute, clătindu - se pulverea cu apă destillată şi filtrându - se

soluţiunea sě nu dea nici uă turburélă cu azotatul de argintă.

Soluțiunea acestui preparată cu acidul chlorhydriců sě dea

numai un precipitatū albů , dupe addăogire de sulfhydrată

de ammoniaců .

CAMPECHIU

LEMNU DE CAMPECHIU

Lemnă de la Haemataxilon campechianum L. Familia

Caesalpinee, arbore care cresce in India occidentală şi in A

merica meridională.

Lemnul este dură , greu , cafeniu - roşu, cu uă lucélă verdue

de ţesétură fibrósa , de gustă dulce astringentă .

Sě aflăin commerciu in bucăți dupe care s’a scosů cojea
şi albumul .

CAMPHORU

CAMPHORUL OFFICINALE

Provine din arborele Laurus Camphora L. familia Laurinee,

aclimatisatů in China şi in Japonia . Este un productů stea

roptenů allŭ oleului etherică ce sě obține prin destilaţiunea

frundei, a rămurilorů și a lemnului din arborele sus numită .

In Europa se purifică printr’uă nouă sublimațiune cu ad

dăogire de cărbuni şi calce . Camphorul rafinată dupe acé

stă operație se presintă in formă de turte boltite , rotunde la

periferie şi dedesubtů concave . Este uă massă albă crystal

lină, transparentă , uşóră, pucin unturósă, lamelósă, cu lustru,

tenace, de uă odóre caracteristică penetrantă şi aromatică,

şi de un gustă amărişorů .

Pusă pe limbă produce simțire de récélă, la temperatura
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ordinară volatil, aprinsă se topesce, se volatilisă şi arde cu

flacără galbenă lucitore răspândind fumŭ compactă fuligi

nosů . Este insolubil in apă , lesne solubil in alcol, ether ,

acidů aceticů, oleuri grase și etherice.

CANEPA

CANABIS, SEMENȚE DE CANEPA

Sementele de Canabis Sativa L. Familia Urticee, Planta

anuală indigenă se cultivă la noi .

CANTHARIDE

GANDACÉI

Lytta Vesicatoria

Insectă coleopteră care se găsesce mai in tótă Europa, are

uă lungime aprópe de 3 centimetre, cu un lustru auriu -verde,

posedă antene negre filiforme un capă cordiformŭ inclinată

innainte şi lăsată in jos , un peptů cuadrangularů cu micia

coperişe rotunde cordiforme. acoperişul aripilorú ( Elitrele)

este lungueţă şi ingustă , pe tot corpulů acoperită de pěrů

subţire şi rarů , picióre lungi şi subțiri.

Insectul are uă o óre neplăcută fórte penetrantă gustul

lui este la incepută abia simţitorů apoi in urmă devine iute .

Cantharidele se prindų in lunile Iuniu şi Iuliu când se gă

sescă pe frundele de la frasinů, liliacă şi salcie . Se usucă și

se conservă in vase bine inchise ,

CAPILLE VENEREI

PERULU MAICEI DOMNULUI

Earbă de capille Venorei

Frunde de la adiantus capillis Veneris L. Familia Filicee,
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cultivată in Europa de sudu şi cresce pe locurile celle mai u

mede alle stâncilorü .

CARAGAHEEN

LICHEN CARAGAHEEN

Tuschiň do Irlanda

Muschiú de mare

Sphaerococus cryspus şi Mamillosus, Familia Lichenee,

algă care se găsesce la termurile océnului Atlanticŭ in Euro

pa, de formă plană, canaliformă, desfăcută in duoă părți poly

morphe, la vârfuri increțite, in stare próspătă de colore roşi;

séu verde, in starea uscată nodósă, sbârcită , de colore gal

bena -albue, fértă cu apă dă gelatină.

CARBUNE

CARBUNE VEGETALE

Sě se alégă cărbuni in bucăți mari, fragili, uşurei, bine

arşi , păstrândú forma lemnului, lucitori şi sănu desvolte nici

uă odore candă se arde.

CARDAMOMU

SEMENTE DE CARDAMOMU MICU

Alpinia cardamomum L. Familia Amomee, care cresce in

India orientală, fructul este uă capsulă trilaterală, lungă de la

8 până la 12 millimetre, membranósă, vergată, palidă -gal

benă, conține semênţe mititele, sbârcite, angulóse, cam te

tragonale, cafenii séu negrişóre pe din afară, albe pe din nă

untru , de uă odóre plăcută aromatică, de un gustă petrun

şětorů, aromatică cam apropiindu-se de acela allà campho

rului.
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CARDUU BENEDICTU

Érba de la Cardus benedictus L. Familia Compositee Car

duacee, plantă annuală care cresce in tóte părțile Europei

meridionale .

Foile sunt alterne, semi-decurrente , lunguețe, pe mărgini

sinuate, denticulate, spinóse, cu pěru lânosă. Florile formésă

capitule solitarii , terminale, galbene, floconóse . Pe când este

recentă are un mirosŭ ne plăcută care se perde când se

usucă .

SMOCHINE

CARICE

Receptacule fructifere allů plantei Ficus Carica L. Familia

Urticee, arbore cultivatů in Europa meridionale şi in Asia.

CARYOPHILLU

CARYOPHILLU AROMATICU

Cuişóre

Flori nedesvoltate (boboci) alle caryophillului aromatică

Familia Mirtacee, arbore din India orientale, mai cu sémă

din insulele Moluce. Boboci uscaţi infăţişedă nisce cue mici,

de colore inchisă cafenie-roşie, de odóre proprie plăcută, pe

trundětóre, de gustů aromatică , iute amăriciosů . Cată sě se

alégă celle mari cari sunt cu deosebire frumose cafenii, pon

deróse, fragile, fórte odorante şi frecându -le sě asude oleul

din tr'insele .

CASCARILLA

CORTICE DE CASCARILLA

Cortice de la Croton Cascarilla L. Familia Euphorbiacee

3
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Tubi canaliformi de grosime până la 2 millimetre , aco

perite cu un epidermů fórte subțire , pe din afară albů cu

nisce crepături cruciate. Suprafacia interioră a corticelui es

te tot asemenea despicată, mai grósă, cu facia roșie-brună

şi cu fractura cornósă, tăetura transversală arată linii radi

ate , aglomerate in formă de rade coniforme. Odórea carac

teristică aromatică , gustă asemenea aromaticŭ ințepătorů şi

de uă amăriciune neplăcută .

Aprinsă degage nisce vapori de uă odóre penetrantă ca

moschu .

CASTOREU

CASTOREU DE CANADA

Substanţă oleo -resinósă, foetidă, conținută intr'uă pungă

situată lângă organele genitale alle animalului Castor Fiber

L. Mamifere, rosetóre .

Aceste pungi se găsescă atât la mascul câtă şi la feme

lă , sub pele in dreptul pubisului, in formă de duo: pere

pucin subțiate, impreunate. Elle se deschidŭ la mascul in

dreptul prepuciuluişi la femelă in dreptul vulvei .

Amânduoă pungile sě fie de greutate de la 25 până la

100 gramme, pe din afară de colore brună -négră, pe din

năuntru brună deschisă, invelişiul se jupóe lesne; conţinutul

pungilorů este mai tot dauna uscată , lesne de pulverisat,

de uă odóre caracteristică penetrantă, sub microscopů se

presintă ca substanță amorphă cu uă mulțime de globule

de oleu şi crystalle de săruri de calce .

CATECHU

SUCCU DE CATECHU

Succŭ de la Acacia catechu. Willot. Mimossee.

Acestă substanţă estractivă sě obţine din arbori cultivați

in India orientală , se estrage prin ferbere cu apă a mie

Qului lemnului, bine fragmentată.
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Extractul se usucă pe frundele acestui arbore, pe care se

aducŭ in comerciu .

Este uă substanță négrå-brună , apropiindu -se de facia

ficatului, ponderósă, sfărâmată arată fractură conchioida, lu

strósă, compactă, câte uă-dată cu băşici netransparente; pul

verisat este de faciă brună cenuşie, solubil in apă ferbinte ,

dând uă soluțiune roșie-brună, de reacțiune pucin acidă,

fórte astringentů , de gustů pucin dulcişorů .

Solubil in alcol și tratată cu soluțiuni de feră dă preci

pitate verdi-măslinii ,

Partea nesolubilă arată sub microscopů fragmente din

plantă, şi crystalle de oxalată de calce .

CENTAURA

CENTAURA MICA

Erba florida de centau ră.

Erythraea Centaurium L. Familia Gentianee. Plarta in

digenă, foile ei sunt opuse intr'uă tige angulósă care devine

rămósă spre sus , foile mai de jos sunt ovale, bónte, celle

mai de sus lungueţe, forte intregi, netede şi de un verde fru

mosů ; florile sunt roşcate şi dispuse in vêrfuri fasciculate la

estremitatea rămurilorů .

Tótă planta este fără odóre şi ſórte amară.

CERA ALBA

Substanța dobândită prin albirea cérei galbene, fragilă,

prin căldura mânei se immóe, pucin lunecósă, incălţită in apă

la uă temperatură de 63 până la 64° C. se topesce fără a da

ver uă spumă séu sedimentů .

Ponderea sa specifică este de 0, 968. Céra falsificată eu

paraffină se topesce cu câte - va grade mai jos, precum şi

ponderea sa specifică este mai mică.

Céra tratată cu alcol de 0, 955 ( 38 % ) când nu se aſun

dă şi se topesce la 61 ° c . şi mai jos, este considerată ca pro

ductè falsificată cu paraffină.
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Falsificarea cu stearină se arată prin emulsiunea compactă

care se obține dacă se tratésă acestă céră rasă cu ammo

niaců .

CERA GALBENA

Productă din fagurile albinelorů a cărui sfărâmătură este

granulósă, incălţită in mână respândesce odore de miere, la

temperatură de 60 până la 62° C. sě topesce.

Celle -alte caractere sunt analóge cu céra albă.

CERATU DE CETACEU

EMPLASTRU DE SPERMACETU

Rp. Céră albă.

Spermacetů .

Oleu de amygdale dulci , din fie - care câte una sută gram

me ( 100) .

Sě topescă la uă temperatură moderată şi dupe colatură,

sẽ tórna in capsule de chartie.

Sě fie albă dar nici de cuni râncedū .

CHAMOMILLA VULGARA

MUSETELU , ROMANIȚA .

Matricaria chamomilla L. Familia Compositee , plantă a

nuală fórte respândită la noi, florile sunt radiate, terminale,

cu codițe vergate , nude, uniflori, sub - paniculate, radiate, a

vênd un caliciu strânsă imbricată, receptaculul este nudů şi

conică , florile discului sunt galbine, éră alle radei sunt albe,

reflexe, de uă odóre proprie, de un gustă amarŭ aromatică ,

se se culégă indată dupe ce se desvoltă.

CHELIDON

É RBA DE CHELIDON

Rostopastu

Chelidonum majus L. Familia Papaveracee, Planta vivace,
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indigenă, se găsesce adesea la locuri molosóse şi pe la
gar

duri, érba este sub - florida, pórtă flori alterne, petiolate, pi

natiſide, cu lobule bónte, crenate -incise, d'asupra netede,

dedesubtă cu pěrů móle, de uă colóre galbenă-verde, când

sunt recente exhală uă odóre tare şi dă un succů galbenů

lăptosů, iute şi amarů .

Sě se culégă când incepe sě inflorescă.

CHINA

CORTICE DE CHINA

1

1. Cortice de China Calysaia

Din Cinchona Calysaia. Weddell, Familia Rubiacee. Ar

bore cultivată in Bolivia, Peru de sudů şi actualmente in In

dia orientală. Corticele acestui arbore, este de formă plană,

de grosime de 2 centimetre, de colore roşie-brună ; tăiată

transversal ellŭ presintă in parenchymul seu nisce cellule ra

diate , facia esternă a corticelui arată nisce fundături super

ficiale, plane , conchioide cu mărgini netede şi acoperite mai

adesea-ori cu nisce solsi când de colore inchisă când mai

deschisă şi duri , fractura corticelui este uniformă, scurtă, fen

derósă ; surfacia ei interioră plană şi cellulele corticelui pucin

lucitore . Odórea ca a argăseli, gustă fórte amară şi a

stringent, acesta se aplică mai cu sémă la corticele de chină

fără epidermů .

II . CORTICE DE CHINA BRUNA SÉU GRISA.

Cortice de China Peruviana. China Spaniolă

Cinchona micranta. Ruizet Pav . Cinchona Uritusinga şi ma

crocalex, Cinchona condaminea şi alte specii de cinchonă,
care se cultivă la Peru şi Ecuator . Familia Rubiacee. Se in

trebuinţéză corticele de la ramurile mai tinere, sub numire

de Huoanuco şi Loxa.

Corticele mai tinere sunt tubuliforme, in genere cu un as

pectă de china cucuvera insă ceva mai grósă.
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Sě presintă in formă de tubi séu semitubi, de lărgine de

3 până la 4 centimmetre şi de grosime de 2 până la 3 milli

metre, câte uă - dată sunt lunguete plane şi dure, pe din afară

cu nisce crepături transversale, sbârcituri longitudinale gró

se, de colore brună - cenuşie séu galbenă ca cassia séu roşie

brună, fractura este scurtă şi ţendările sunt subțiri. Odórea

caracteristică pucin aromatică, gustul amarů pucin astrin

gent.

III. CORTICILE DE CHINA ROŞIE.

Cinchona succirubra

Arborů aclimatisatŭ la ecuatorů şi cultivatů in India ori

entală . Rubiacee. Fragmente plane séu canaliforme, gróse

de 2 centimetre, acoperite cu nisce negi inchişi séu roşii

bruni oviformi. Corticele de sub -scórţă este increțită plu

tosů , fibrosů , fibrele gróse roşii-brune, cu fractura fenderó

să fină, la tăetura transversală se vede cellule in paren

chymŭ radiate, gustul este fórte amarů astringentů , dar

nu ne plăcută . Corticele de chină roşie sě nu se confunde

cu cea fibrósă de colore roşià - portogalie, care este china ru

biginosa.

Corticile varietatilor de chină arătate până acum , trebue

sě conţină din alcaloidele lor respective, dupe methóda mai

jos arătată, in una sută părţi :

I. China roşie 2 , 5 părţi.

II . China regie 2

III. China brună 1 .

Din corticele de china regală séu roşie pulverisată 20 gram

me éră din china brună : 40 gramme se amestică bine şi li se

adaugă 5 până la 10 gramme oxydů de calciu , care a fostů

mai intâiŭ hydratată cu apă in cuantitate dublă.

La acestă mixiune bine uscată la căldură moderată se a

daugă 10 volume de alcol de 90°%, şi se estrage prin ferbere.
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Cu residiul se repetésă de duoă ori procedura de mai sus.

Tóte licuidele reunite se acidulésă cu pucin acidů sulfu

rică dilută şi dupe filtrațiune se destillésă alcolul, pe când

remăşiţa licuidă din retorta, se evaporésă in baie de apă până

la un óre care volumů mai mică . Dupe 5 până la 6 ore se

filtrésă aceste licuide acide , filtru se edulcésă, pe când li

cuidului obținutů ’ i se adaugă atâta leşie de sodă, câtă cere

trebuința pentru precipitaţiune complectă.

Precipitatul se adună pe un filtru care trebue să fie mai

nainte cântărită şi dupe ce s’a edulcată bine să se usuce.

Ponderea sě fie aprópe de o, 6. din corticea de chină roşie

şi din celle-alte specii cellŭ pucin o, 5 .

CHINA NODOSA

Rădăcina de la Smilax china . L. Familia Asparagince, co

păcel care cresce in Asia orientală , China şi Iaponia.

Este geniculată, ghebósă, cam turtită, ponderosa, lungă de

10 până la 20 centimetre , grósă de 3 până la 6 centimetre,

invelită cu cójă subțire, caffeniă-roşcată sub care se găsesce

un parenchymů , de uă colore albă-roșcată séu cafenie, de

structură mai mult séu mai pucin porósă , fără odóre şi de

un gustă făinosŭ cam dulce .

CHININ A

CHININUL

Oxydu hydratu de chinina

Uă substanță albă de structură crystallină ne pronunciată,

de gustů fórte amarů , se topesce la 120° c ; solubilă in 100

părți apă rece şi in tóte proporţiunile in alcol de 90 % , in 60

părți de ether, in 2 părți chloroformiu şi in 200 părți gly

cerina . Unei soluțiuni de chinină in apă de chlorů când 'i se

addaugă ammoniacủ picătură cu picătură, se obține un pre

cipitată și uă colorațiune verde, care se disolvă in prisosul
ammoniacului.
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CHININA BISULFURICA

BISULFATU DE CHININA

Rp. Chinină sulfurică duoă - leci gramme ( 20).

Acidů sulfurică dilutů patru -spre-gece gramme ( 14) .

Apå destilată duoă sute gramme(200) .

Sě pune intr'uă capsulă de porcelanŭ şi se evaporésă.

Crystalle prismatice rectangulare, transparente, se topescă

la temperatură de 120° C. solubile in 14 părţi apă la 13°

c . eflorescibile, de gustů amară şi nu acidů .

CHININA CHLORHYDRICA

CHLORHYDRATU DE CHININA

Rp. Chinină sulfurică patru-ţeci gramme (40) .

Se solvă in :

Apă caldă una mie cinci sute gramme ( 1,500 ).

La acestă soluție se addaugă :

Chlorurů de baryu un-spre- dece gramme ( 11 ) .

Solvatů in :

Apå distillată trei - sleci gramme ( 30) .

Pentru depunerea sulfatului de barytă, se pune la căldură

moderată şi se filtră, filtru sě se spele şi licuidele obținute

sě evaporésă intr’uă capsulă de porcelanŭ la uă căldură care

nu trece peste 40° c . Dupe un óre care interval se intrerupe

evaporațiuuea pentru a se inlesni crystallisația.

Pentru purificație crystallele trebue recrystallisate.

Crystallele incăldite pe placă de platină, arde fără remăşiţă .

Soluţiunea apósă tratată cu ammoniaců se precipiță albů

şi tratându - se cu etherů , alcol séu chloroformiu trebue sě

dispară.

Tratat cu acidul sulfuriců së nu se obțină nici uă coloraţiune.

CHINICA SULFURICA

SULFATU DE CHININA

Crystalle aciforme, forte fragile şi moi, lucitore ca măta
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sea, de gustů amarů fórte pronunciatů, eflorescibile la atmos

feră uscată şi la temperatură moderată , solubile in 740 părţi

apă rece, in 30 părţi apă ferbinte şi in 60 părţi alcol de 90 % .

Jumětate grammů de chinină sulfurică pusă intr'uă epru

vetă şi amestecată cu :

Ether cinci gramme (5 ) .

la care s’a addăogată mai nainte :

Ammoniacă un grammă și cinci - deci centigramme ( 1, 50) .

Trebue sě se impartă dupe agitare in duoă strate limpede,

unul etherică şi cellů -altă aposů . Tratatử cu acidul se nu

se obție nici uă colóre .

Incăldită pe capsula de platină, sě ardă fără a lăsa ver un

residiu .

CHLORAL HYDRATU

Substanță albă crystallină, aciformă, care se topesce la

56° c . şi ferbe la 145º c . de un gustů penetrant desagreabil.

De greutate specifică 1,502 Pusă pe chârtie de filtru o

face transparentă; tratată cu acidul azoticŭ sě obţine pro

ducte de trichlorur aldheidů , trichlorur aceton; tratatử cu

potassă caustică se transformă in formiată de potassă şi chlo

roformiu .

CHLOROFORMIU

CHLORURU DE FORMYL

Licuidů limpede , incolorů, pusă pe mână se evaporésă

fără a respândi odóre de oleu empyreumatică şi de fer

mentol, dupe agitaţiune cu apă distillată , chloroformiu sě

nu dea nici uă reacțiune acidă.

Ponderea specifică este 1,49 până la 1 , 50. Punctul fer

berei este la 63 , 05. tratată cu acidul sulfurică purů cată

să dea uă micţiune incoloră, evaporată pe baie de apă la 64°

c , cată se distille fără residiu .

Acestů preparatů se conservă in sticle bine inchise şi la

locuri cari nu sunt espuse radelorú luminei .
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CHLORU IN APA

APA DE CHLORU, CHLORU SOLUTU

Un balonŭ de sticlă se umple cu bioxydů de manganů

in bucăți de mărimea unui bobů de alune , se tórnă peste ellă

acidů chlorhydrică crudă , astă - fel ca sě ſie umplută balonul

până la jumětate, tubulatură se inchide cu un dopů cu duoă

găuri, dintre care una conţine uă pâlnie de siguranță, cea de

a duoa gaură comunică printr'un tubů rectangularů cu duoă

flacone Wulff, cellă mai mică conține pucină apă şicellů

mai mare este umplută până la jumětate; balonul de dega

giare se pune intr’uă baie de apă şi se incăldesce . Chlorul se

conduce in apparatul lui Wulff, se urmédă cu degagearea

chlorului , până când partea superioră a flaconului intâiù s'a

coloratů verde prin gazul de chloră şi in urmă se inlocuesce

flaconul acesta prin cellŭ alt mai mare , până când s’a obți

nut şi acolo acestă coloraţiune . Se clătesce ambele sticle

fie -care deosebită şi se incepe cu introducerea chlorului din

noŭ , acesta se urmédă până când nu se mai face nici uă ab

sorțiune de chlorů; dupe finirea acestei procedări se aruncă

licuidul din balon , pe când Bioxydul de manganů se spală

cu apă, astă -fel că ellŭ póte sě serve pentru uă nouă dega

giare de chlorů . Soluția de chloră să fie limpede de colore

galbenă -verde, şi se decolorese indată chârtia de turnesol.

Una sută părți soluție de chlorů , amestecată cu 4 părţi din

uă soluțiune de sulfată de protoxydů de ferů şi de ammoniu

şi adusă in contactử cu hypermanganatul de potassă solută
së nu se decolorese .

Prin urmare acestă soluţie trebue să conţină 0,366°%, de

chlorů; se conservă in sticle mici, de tot pline, astupatebine

cu dopů de sticlă şi la locuri obscure .

CICUTA

CUCUTA

Coniu

Conium Maculatum L. Familia Umbelifere, Plantă indige
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nå , bianuală, se găsesce pe la locuri molosose, garduri şi

drumuri. Acestă plantă este de totů netedă, cu flori resfi

rate , tripenate, foliórele sunt ovate -oblungi, ascuțite, pinati

ſide, cu lobele incise ca herestreň , pe d'asupra sunt saturate

verdi, pe dedesubtů mai palide, pe amânduoă părțile netede ,

de odore neplăcută care dupe uscare se mai desvoltă, de

gustừ cam iute gretosů ; trunchiul este pătatŭ vişiniŭ , foile

uscate cată să păstrese colórea lorů verde şi sě nu fie mai

palide, negrişóre séu mucede; sě fie libere de códe şi trun

chiuleţe . Dacă se udă cu leşie de potassă se imprăştie o
dóre de conină. Sě nu se confunde cu foile de la Chaero

phyllum Sylvestre, Chaerophyllum tenuilatum séu Chaero

phyllum bulbosum care mai multă séu mai pucin sunt peró

se séu hirsute şi n'aŭ odórea cicutei .

Foile cată sě se culégă in naintea inflorirei, sě se conserve

cu ingrijire şi nu mai mult de cât un an.

CINA

CINA SANTANICA

Limbricariţă

Artemisia Contra L. Familia Compositee, este un copă

cel, care cresce in Persia , Syria şi Palestina, capitulile lui

sunt mici, oblungi, de colore gălbue-verde, netede, intre

care se găsesce amestecate fragmente de codițe subţiri, flo

rile şi foiţele sunt de uă odóre petrundětóre, un gustė gretosů

amarů cam iute.

Aceste capitule cată sě se curețe de fragmentele rămóse

cu cari sunt amestecate .

CINNAMOMU

CASSIA VERA, CORTICE DE CASSIA CINNAMOMEAE

Scorţişoră

Partea interioră a corticelor de la ramurile arborelui Cin
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namomů aromaticů L, din Familia Laurinee, aclimatisatů in

China şi pe insulele Sundaice .

Sě presintă in bucăți canaliorme de grosime de '%, milli

metru, de colore galbenă-brună, cu fractură plană, conţine

pe surfaciə nisce libre pucin radiate de colore mai deschisă,

odórea şi gustă caracteristică aromatică plăcută şi dulcişor.

CITRU

LE MOE

Fructele cópte de Citrus Medica L. Familia Auranciacee,

aclimatisatů in India orientală şi cultivat in Europa de sudů .

COCCIONELA

CARMASU

Individele feminine de la Coccus Cacti culesů naintea des

voltări ouělorů . Insectủ haemipter, familia Coccionele, se

cultivă mai cu sémă in Mexic şi America de sudů, unde se

adună dupe plantele din familia Cactee, specia Opunția coc

cinilifera . Ellů se presintă fără aripi de colore albastră -roşie

cu 6 piciore, naintea fructificaţiei este lungă de 2 millimetre

şi oviformů, capul cu uă mică trompă sugătóre, ochii forte

mici aşedlați dupe tentacule cari sunt scurte , gróse, opta

pelate lăsate in lături. Abdomenul se compune de 7 până

la 8 anele, dupe fructificaţie individul se umflă până când a

junge la volumul indoit, pe cândů tentaculele şi ochii se in

clină spre abdomenů. Individi masculii se deosebescŭ de fe

mele, mai cu sémă prin tentacule dece - articulare, pe lângă

acesta ei posedă duoă aripi lungi, albe-bălțate precum şi

duoi peri albi.

CODEINA

Sě presintă in crystalle derivate din prisma romboidală

dreptă . Una sută părți apă la 15º c . disolvă 1 , 26 de code
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ină, in alcol şi ether se disolvă mai pucin, soluțiunea ethe

rică lasă a depune crystalle anhydre de codeina.

COLCHICU

Semênțele de colchiců autumnald L. Familia Colchieacee,

sunt subglobulóse, de mărimea unui grăunte de meið , sbâr

cite, cafeniū -negre, fără odóre, de gustů fórte amarů tot de

uă -dată iute şi forte tare . Celle necópte de uă colóre mai

palidă .

COLLODIU

Rp.' Bumbac duoă gramme ( 2 ) .

Sodă azotică duoă - ţcci gramme (20) .

Acidů sulfurică de 1 , 19 şése - deci și șése gramme (66) .

Sě amestecă soda azotică şi acidul sulfuriců , se pune in

tr'un mojarů şi se aduce in contactử cu bumbacul , agitând

printr’un pistilů, ast - fel ca bumbacul sě fie acoperit cu a
mestecătura

Bumbacul ast-fel immueat să stea 8 pile , apoi sě se scó

ţă masa solidă, sě se spele bine cu apă distillată până când

nu mai arată reacțiune acidă, sě se stórcă şi sě se usuce .

Pentru preparația collodiului solută , se intrebuințesă

Bumbacŭ (Pyroxilină) un grammŭ ( 1 ) .

Ether opt-spre-šece gramme (18 ).

Alcol absolut duoå -spre-dece gramme ( 12 ) .

COLOCYNTHU

Fructă de la Cucumis Colocynthides L. Familia Cucurbi

tacee: cresce in Africa spontanemente éră in archipelagul

Greciei şi Ispania se cultivă .

Fructul este globulosů , de mărimea unui mărů , subcoje

netedă şi albă-gălbue, se află uă pulpă spongiósă , albă, fór

te uşoră, prea amară, iute şi greţósă, avênd şése despărți

turi. Cată să se curețe de semênțe .

Colocynthele vinŭ la noi uscate şi curățite de cójă.
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COLOPHONIU

RESINA GALBENA - BRUNA

Sacasă de vióra

Sě prepară prin topirea resinei galbene.

Este galbenă inchisă, roşcată şi chiar brună, transparentă

la margini, friabilă, cu fractură conchioidă, se topesce la 135 °

c . se solvă lesne in alcol , ether, oleurile grase şi etherice.

COLUMBA

RADACINA DE COLUMBA

Din Cocculus Palmatus L. Famllia Menispermee, plantă

care cresce şi se găsesce la malurile Africei orientale (tro

pice) , se cultivă in India orientală şi de acolo se importă in

Europa; productă de comerciu , se presintă in nisce felii elip

tice de la / până la 1 centimetru de grosime, şi de 3 până

la 8 centimetre de diametru , bucățile sunt fórte dure şi u

şóre , pe din năuntru făinóse, de colore verdue până la brun

galbenă, pe din afară de colore cenuşie -brună, irregulare

sbârcite, de gustă intensů amarů .

CONCREȚIUNI CALCARE ALLE RACILOR

OCHI DE RACI

Sunt escrețiuni alle racilor depuse in părţile laterale alle

capului in timpul când aceste animale 'şi schimbă carapacea.

Sunt rotunde, de diametru de la un milimetru până la un

centimetru, de culóre albă, pe din afară convexe, pe din nă

untru concave , pe facià concave cu uă fosă circulară, con

centrică, cu margine. Se culege in luna Iullie şi Augustů .

CORIANDRU

FRUCTU DE CORIANDRU

Fructele de la coriandrum Sativum L. Familia Umbelife
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ree, cultivatů in Europa meridionale şi in orient, sunt miti

tele, globulóse de diametru de 2 până la 3 millimetre , de

colóre cenuşie -gălbue, uşurel věrgate, compuse de duoä a

chene, strimptă lipite una de alta, de uă odóre plăcută, de

un gustă cam dulce aromatică şi ceva iute .

CROCU

CROCU FRANCESU

Sofran francesů

Stigmatele uscate lungi de 3 centimetre alle plantei Cro

cus Sativus L. Familia Iridee, aclimatisatů şi actualmente cul

tivat in Francia meridională .

Stigmatele florei sofranului genuinŭ inpreună cu stylul se

infăcişesă ca nisce filamente tripetale , pe la basă subţiate , la

vîrfú dilatate , de uă colore roşie portogalie, pe la basă găl

que , de uă odóre pătrundătóre, cam narcatică proprie, de

un gustă balsamică , amăriciosů , cam iute ; principiu colorantů

care 'llă conţine este galbenŭ ca aurul şi se disolvă in alcol

şi apă .

Se conservă in sticle bine inchise şi ferite de lumină.

CU BEBE

Fructele copăcelului Piper Cubeba, L. Familia Piperacee

care cresce in India orientală .

Fructele uscate alle acestui copăcelŭ sunt rotunde , de

mărimea unei masere mai mici, dure, cu codițe, rețělóse

sbârcite, de colore cenuşie , sub cója lor fragilă , se găsesce

un sâmbure cafeniŭ pe din năuntru albă și unturosů, de uă

odóre proprie aromatică, de un gustŭ iute, şi in urmă rěco

ritorů .

CUPRU

ARAMA

Metallů de colore roşie caracteristică (aramă), care se pre
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sintă in diferite nuante, cu lustru eminent metallică , primitorů

de poleală, sub influenţa atmosferei uscate nu 'şi schimbă

facia, déră prin umiditate se oxydésă surfacia lui acoperin

du-se cu un stratů verde, tratată cu acidů azoticů se oxy

désă formândă oxydŭ de cupru şi degage peroxydu de a

zotů, cu acidŭ sulfurică concentrată degage acidů sulfos, for

mândă sulfat de cupru..

CUPRU SULFURICU

SULFAT DE CUPRU CRYSTALLISATU

Pétră vânată.

Crystalle albastre, triclinometrice, care in contact cu aerul

se efloresceasă pucin , fórte lesne solubile in apă.

Soluţia apósă sě nu dea nici un precipitat când ’ i se adau

gå ammoniacũ in prisosů ; adăogândui-se la soluțiune desul

fată de cupru leşie de sodă până la reacţie alcalină , dupe

filtraţiune sě nu se producă nici uă turbureală prin introdu

cerea sulfhydratului de ammoniaců .

CUSSO

ELORI DE COUSSO

Din Brayera anthelminthica cunth. Familia Rosacee , care

cresce in Abysinia, plantă dioică cu flori paniculate, cu pe

duncule pěróse, bracteate, cu bracteolele cam rotunde pě

róse, apropriate de flori, cu un calciu cu tubi pěroşi şi cu

limbu pentafilů, membranos gălbuiù , cu corola purpurie şi

mai mică de cât calicele .

Florile uscate sunt de colore galbenă -cenuşie, de odóre

debilă cam a socului, de un gustů amarů , la pipăit sunt cam

grase .

DEXTRINA

GUMMI DE A MYDON

Uă substanță gummiformă, asemănândů cu facia esterioră
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a gummelorů, solubilă de tot in apă , tratată cu acidul

azoticŭ sě nu dea acidů mucicỏ , cu acetatul de plumbů sě

nu dea nici un precipitată .

DIGITALA

FOI DE DEGETARELU

Digitala purpurea L. Familia Scrophularinee, plantă bi

anuală , se găsesce adesea la noi. Foile sunt ovate lungueſe,

ascuţite, sbârcite, crestate şi celle mai mari sunt moi, pe

d'asupra sunt de uă colore inchisă verde, pe dedesubtůmai

palide, pubescente, de un gustă amară şi forte iute . Sě se

culégă din plante necultivate ce crescŭ la locuri uscate , in

timpul cellů d'intâiŭ allò inflorirei. Sě se păstrese in sticle
bine inchise.

DIGITALINA DEPURATA

Crystalle galbene, solubile in chloroformiu in ori ce pro

porțiuni, solubile in 12 părți alcol de 90 % , insolubile in apă ,

tratată cu acidul sulfurică se colorésă in verde, in contactů

cu vapori de Bromů se colorésă brunŭ ca ciocolata, adăo

gândui-se in urmă apă se restabilésă colórea verde .

ELECTUARIU PURGATIVU

ELECTUARIUM LENITIVUM

Rp. Pulpă de prune trei sute duoă-țeci gramme ( 320.

Roob de socă una sută duoă - deci gramme ( 120) .

Pulvere de foi de sennă

Bitartrată de potassă din fiecare câte şése -deci gram

me (60) .

Miere depurată cuantitate suficientă.

Sě se facă electuariul dupe legea artei şi sě se conserve la

un loc rècorosů şi uscatů .

4
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ELEMI

RESINA DE ELEMI

Risină din Amyris Elemifera L. Familia Terebinthinacee,

arbore din America meridionaie, din care se scurge de si

ne acestă resină şi se intăresce la aerů .

Elemi vine la noi in diferite mărimi, invelite adesea in foi

de palmieră, de uă colore galbenă deschisă, amestecată cu

puncte şi pete verdi, altele opace séu diafane, de uă lucélă

resinósă - sticlósă, la frigů fragile se immoie la căldura manei,

de uě odóre cam foeniculacee, de gustů balsamică amărâ

ciosů .

Solubile numai uă parte in alcol rece, dar la căldură se

disolvă de tot . Sě se deosebéscă bine de resina de pinů

maritimů, care este mai galbenă, de odore neplăcută de te

rebinthină şi solubile in alcol rece .

EMPLASTRU DE CANTHARIDE

EMPLASTRU VESICATORIU

Rp. Čéră galbenă patru sute optă -țeci gramme (480) .

Terebinthină venețiană una sută ducă -țeci gramme ( 120) .

Untură de porců una sută duoă-ţeci gramme ( 120) .

Cantharide fórte subțire pulverisate duoă sute optů - deci

gramme (280) .

Topindu-se impreună céra, untura şi terebinthina sě se

adauge cantharidele pulverisate.

Sě se amestece incetă spre ase rěci şi a forma emplastru .

EMPLASTRU PERPETUU DE CANTHARIDE

Rp . Terebinthină commună nouă -deci și șése gramme ( 96 ).

Mastic pulverisată nouă -deci și șése gramme (96 ).

Topindu-se la uă căldură moderată sě se amestece dupe

ce a inceput să se récéscă, cu pulvere de :

Cantharide trei - deci şi trei gramme (33) .
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Pulvere de euphorbiu șése-spre-dece gramme ( 16) .

Untură de porců nouă gramme (9) .

Făcându-se emplastrul dupe legea artei .

EMPLASTRU DE CICUTA

EMPLASTRU DE CONIU

Rp. Axungiă depurată ducă sute cinci - deci gramme ( 250) .

Céră galbenă cinci sute gramme ( 500)

Terebinthina commună cinci - deci gramme (50) .

Topesce-le şi strecóră -le, apoi amestecă prin agitaţiune cu:

Erbă de coniu maculată uscată şi pulverisată una su

tă gramme ( 100 ).

Dupe acea malaxésă

EMPLASTRU DE CROCU

EMPLASTRU DE SAFRAN

Emplastru oxycrocu

Rp Céră galbenă trei sute gramme (300) .

Colophoniu una sută gramme ( 100) .

Topindu -se, strecurându- se sě se adauge

Gummi-resină de ammoniacă „șése -deci gramme (60 ).

Gummi-resină de galbanů șése –deci gramme (60) .

Solvate in :

Terebinthină commună sése - deci gramme (60) .

Sě se amestece prin uă continue agitaţiune, adăogându-se

Pulvere de olibanů

Pulvere de mastic , din fiecare câte una sută gramme( 100) .

Crocŭ francesů cinci -deci gramme ( 50 ).

Malaxându - se sě se facă emplastru .

EMPLASTRU ENGLESU

EMPLASTRU ANGLICA NU

Rp . Cleiv de pesce măruntă tăiatè una sută gramme ( 100) .
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Sě se solve in :

Apå distillată duoă mii gramme (2,000) .

Alcol de 90°), una sută gramme (100).

Glycerină pură cinci gramme (5 ) .

Dupe ce se va face soluțiunea la uă căldură moderată, sě

se ungă potrivită şi incetă cu dinsa, un metru pătrată de

mătase netedă şi bine intinsă pe un gherghefu, asteptândă

dupe fie - care ungere până când se va usca de tot mătasea .

Facia cea altă a mătasiei sě se ungă cu amestecătura fă

cută din

Tinctură de benzoe dece gramme ( 10) .

Balsamŭ de Peru un grammŭ ( 1 ) .

Dupe ce s'a uscat bine se taia in bucăți.

Cată se fie ţépănă şi udându-se sě se lipescă de pele .

EMPLASTRU DE MELILOTU

EMPLASTRU DE MOLOTRU

Rp. Céră galbenă patru sute gramme (400) .

Colophoniu duoă sute gramme ( 200) .

Axungiă duoă sute gramme ( 200 ).

Sě se topescă şi rěcindu - se sě se amestece cu :

Pulvere de érbă de molotru patru sute gramme (400 ).

Sě se facă dupe legea artei emplastru și sě se malaxese

cu oleu de olive.

EMPLASTRU MERCURIALE COMPUS

EMPLASTRU DE VIGO CU MERCURIU

Rp. Emplastru mercurial simplu patru sute gramme (400)

Céră galbenă duoă-ţeci gramme ( 20) .

Colophoniu duoă - ţeci gramme ( 20) .

Gummi-resină de ammoniaců

Resina olibanŭ

Gummi-resină de myrrhă, din fie care câte cinci gram

me (5 ) .
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Sě se topescă emplastrul şi céra in baie de apă şi să se

adauge in pulvere resinele, gummi-resinele și

Safran trei gramme (3 )

Styrax licuidò patru -şleci gramme (40) .

Oleu de lavendulă duoă gramme ( 2)

Sě se amestece şi sě se malaxese .

EMPLASTRU MERCURIALE SIMPLU

EMPL ASTRU DE HYDRARGYRU SIMPLU

Rp . Emplastru diachylon simplu șepte sute cinci-deci gram

me (750).

Terebinthină commună șése - geci gramme (60) .

Mercuriu viu una sută nouă -šeci gramme (190 ).

Sě se frece mercuriul cu terebinthina intr'un vasů de ferů

până când mercuriul s'a divisată de tot . In altă vasů se to

pesce emplastrul diachylon , dupe acesta se amestecă cu

mercuriul divisată , amestecândă cu silința până când se rě

cesce .

Acest emplastru sě fie de colore cenuşie şi sě nu se ob

serve globulețe de mercuriu .

EMPLASTRU OPIATU .

Rp . Terebinthină commună uua sută cinci-deci gramme( 150) .

Gummi-resină de elemi duoă-ţeci şi cinci gramme (25) .

Topindu -se in baie de aburi sě se adauge :

Resină de mastic pulverisată una sută gramme ( 100) .

Resină de Olibanů una sută gramme ( 100 ) .

Resină de benzoe cinci- šleci gramme (50).

Agitându -se şi rěcindu-se intr'uă massă omogenă sě ' i

se adauge :

Opiu pulverisatů cinci-:leci gramme (50 ).

Amestecându-se spre a se face emplastru .

EMPLASTRU DE SAPUNU-CAMPHORATU

Rp . Emplastru diachylon simplu șése sute gramme (600) .
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Céră albă una sută gramme ( 100) .

Topesce-le la uă căldură moderată şi adaugă-le :

Săpunů venețiană pulverisat çinci_ſeci gramme (50) .

Rěcindu - se ceva sě se adauge prin agitaţiune

Camphorů dece gramme ( 10) .

Solvat in :

Oleu de olive patru-geci gramme (40 ).

Sě se facă emplastru malaxându -se cu oleu de olive.

EMPLASTRU de PLUMB COMPUS.

EMPLASTRU DIACHYLON COMPUS

Rp. Emplastru diachylon simplu una mie patru sute dece gram

me ( 1410 ).

Topindu - se sě se amestice cu :

Céră galbenă duoă sute patru -geci gramme ( 240) .

Colophoniu una sută duoă - sleci gramme ( 120) .

Adăogândui:

Gummi-resină de ammoniacă una sută șépte- deci gram

me ( 170) .
Solvat in :

Terebinthină commună șése -šeci gramme (60) .

Prin malaxaţie sě se forme emplastrul .

EMPLASTRU de PLUMB SIMPLU

EMPLASTRU DIACHYLON SIMPLU

Emplastru de Lithargyrju

Rp . Axungiă patru mii gramme (4,000) .

Plumb oxydat pulverisatů duoă mii gramme ( 2,000).

Sě se férbă subto uă necontenită agitaţiune pe un foců

moderată, adăogândui-se câte pucină apă in acelaşi interval

până când lithargyriul va fi de tot solvat şi va dobândi uă

consistență de emplastru, ast - fel că uă probă pusă in apă

rece şi scósă sě nu se lipescă de degete .
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EMULSIUNE DE AMYGDALE

LAPTE DE AMYGDALE

Rp. Amygdale dulci decorticate cinci - deci gramme (50).

Sachăr albů cinei - šeci gramme (50) .

Sě se pisese intr'uă piuliță adăogându -se mici porțiuni de

apă commună şi reducându - se intr'uă massă pultacee, se mai

adaugă :

Apă commună atât in câtừ colatura strecurată se ſie

de cinci sute gramme (500) .

In acelaşi modů sě se prepare emulsiunile din alte semen

te cari conținŭ oleuri grase .

EMULSIUNE OLEÓSA

Rp. Oleu recent de amygdale dulci duoă - țleci si cinci gram

me ( 25)

Gummă-arabică pulverisată şése-spre-dece gramme ( 16 ) .

Sě se amestice bine şi se subaghésă prin frecare cu :

Sirupů simplu cinci-deci gramme (50) .

Apoi printr'uă necontenită agitaţiune se tórnă d’asupra :

Apă commună câtă ajunge spre a fi colatura de cinci

gramme (500 ).

Sě se prepare când se cere .

sute

EUPHORBIU

GUMMI-RESINA DE EUPHORBIU

Succă gummi-resinosů allă copăcelului Euphorbia officina

rum L. Familia Euphorbiacee , originară din Africa meridională,

acestă gummi-resină se scurge de sine şi la aerů se intă

resce . La noi vine in bucățele de mai multe forme, rotunde ,

angulose şi de multe ori găurite , pe din afară sunt de colore

gălbue până in ca eniu , pe din năuntru albe, cu fractură con

chioidă, fără nici už odóre, de un gustů fórte aspru şi ardě

torů când se amestică in gură.
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Presărându -se euphorbiul pe cărbuni aprinşi dă uă odóre

plăcută.

Sě se conserve cu ingrijire.

ETHER ACETICU

Rp. Acetat de sodă crystallisată câtă voesci , usucă in câtů sě

fie de cinci sute șése - deci gramme (560) .

Sě se pue intr’uă retortă şi sẽ 'i se adauge uă mixiune de :

Alcol de 90 % cinci sute şése - deci gramme (560) .

Acidú sulfurică concentrat sépte sutegramme (700) .

Se digeră in timpů de 24 ore, se pune intr’uă baie de ni

sipů , se face ca retorta sě comunice cu un refrigeratoriu allů

lui Leibig, dupe acesta se urmésă distillațiunea , până ce se

obține un residiu uscatů . Distillatul pré acidů se aduce in

contact cu lapte de calce şi pucin bioxydů de manganesů,

amestecul se pune intr'uă retortă și se distillă până ce re

mâne a 7 -a parte din licuidů .

Sě fie clară ca apa, de odóre şi de gustă caracteristicŭ

plăcut, de pondere specifică 0, 900 , solubile in 12 părţi apă,

sě nu arate nici uă influenţă asupra chârtiei de turnesol şi

curcuma, pucin incălțit sě se volatilise de tot,

ETHER CRUDU

De greutate specifică o, 730.

ETHER PURU

ETHER ETHYLICU

Oxidŭ de ethyl

Rp . Ether crudů câtă voesci .

Pune'l intr'un flacon spaciosů , adaugă'i uă cuantitate de po

tassă caustică spre neutralisarea acidităței, să separă licui

dul etherică de cellă aposů, adăogând la cellŭ d'intâið óre

care proporție de chlorură de calciu fusů , se digeră 24
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ore şi dupe acesta se pune licuidul ethericŭ intr'uă retortă ,

distillă intr’uă baie de apă, refrigerând recipientul prin ghia

tă, se opresce distillațiunea când in retorta n'a remasử de

câtů un micŭ residiu .

Trebue conservat in sticle bine inchise şi la locuri rècoróse.

Licuidò incoloră , fórte mobil , de odóre penetrantă vie, de

gustů ardětorů .

Ponderea specifică la temperatura de oº este de 0 , 725 ,

combustibil, forte inflamabil, vapori lui amestecați cu at

mosfera in proporţie determinate şi aprinşi face esplosiune
formând gazů detunant. Este solubil in alcol in ori ce pro

porţiune, uă parte de ether se disolvă in 13 părţi apă , e

vaporată pe mână să nu remâe nici uă odóre neplăcută de

venyl şi de amyl .

Amestecat cu apă in volume ecuale, sě nu se impucine

se volumul de cât cu a 10 -a parte, partea apósă se nu se

turbure, şi acest strat aposů sě fie de reacțiune neutră. Re

acţiunile cu acidulul acetică , sulfurică și sulfosů sě fie

absolută negative.

ESTRACTE

La prepararea estractelorů se vorů observa regulile ur

måtóre :

I. Vegetalele sě fie măruntate pe cât se póte, adică to

cate séu pulverisate , ast -fel ca licuidul disolvant (Menstrum)

sě le pótă pătrunde mai perfect, pentru estragerea substan

telor solubile .

II . Sě se facă economie cu cuantitatea menstrului pre

scrisă , şi sě se intrebuințese pentru fie - care edulcaţiune nu

mai atâta câtů cere trebuința pentru formarea unei coce .

Partea solubile a vegetalelorú sě se obție prin pressă, dar

nici de cum prin simpla edulcație, mai effiace este uă repe

tată edulcaţiune şi stórcerea placentei .

III . Câtă despre temperatură, ea sě nu trécă peste 20°

c . la macerația vegetalelorů , nici peste 50° c . la digestiune.

Sě nu durese macerația mai multă de câtă duoă çile, căci
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alt - fel soluţiunea s’ar espune fermentațiunei şi desvolta

rei parasitelorú mucedinóse.

IV . Despre evaporațiune. Licuidele obținute la differite.o

perațiuni precum macerație , digestiune, sě se evaporese
imediat in baie de apă .

Edulcaţiunea apósă trebue evaporată până la a 4-a parte

a volumului séu , şi dupe acesta pusă la uă parte dacă nu

s'a limpedit in timpul rècirei, asteptând până când s'a

depusú partea insolubilă, şi atunci séu prin filtraţiune séu

prin decantațiune se depărtésă sedimentul şi licuidul limpede

se evaporésă până la consistența cerută .

Licuidul dissolvant allò estractelor alcolice séu etherice

éră sě pote redobândi prin distillațiune.

V. Despre consistenţă. Differitele estracte cată sě aibă

consistență concentrațiunei, sě fie subţire ca mierea (mella

gine ), grósă in consistenţă ast -fel că dupe rěcire sě se pótă

transforma in pilule, Vscată când permite reducerea in stare

pulverulentă . Pentru ca sě se obţie estracte uscate sě se

procedese ast - fel că estractele de consistenţa grósă sě se

intindă in strate subțiri pe plăci de porcelană şi sě se usuce

intr'uă baie de aerŭ la temperatura maximă de 40° C.

Estractele narcotice vor avea consistența grósă, pentru

transformarea lorù in stare pulverulentă când cere trebuința

sě se amestece uă parte din ellŭ cu uă parte de sachăr de

lapte espunându-le la temperatură moderată pentru desi

cațiune.

Perderea in pondere care se nasce la desicaţiune trebue

inlocuită prin adăogirea sacharului de lapte.

Din estractele preparate ast - fel sě se espediese tot d'a

una cuantitatea dublă prescrisă de mediců in stare de es

tract cu consistența grósă .

ESTRACTU DE ABSINTHIU

ESTRACTU DE PELINU

Rp . Erbă de pelinŭ uscată una mie gramme ( 1,000) .

Alcol de 70 %, trei mii gramme (3,000) .
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Apă commună trei mii gramme (3,000) .

Digerésă - le 24 ore, storce-le prin téscă , supune - le la dis

tillație spre a obține alcol şi evaporésă pe, baie de apă până

la consistența de estractă de al duoilea gradů .

ESTRACTU DE ACONITU

Rp . Tubere de aconitè uscate şi pulverisate grosciorů cinci

suțe gramme (500) .

Alcol de 70 %, trei mii gramme (3,000) .

Digerésă in timpů de 3 şille, strecóră şi stórce prin tescă .

Tratésă din noŭ residiul cu alcol de acelaşi gradŭ una

gramme ( 1,000) .

Digerésă din noů 24 ore , strecóră şi tescuesce, amestecă

ambele licuide şi filtrésă. Distillésă alcolul pe baie de apă .

Evaporésă residiul intr'uă capsulă de porcelanŭ pe baie

de apă, până la consistenta de estractů de allŭ duoilea gradů .

mie

ESTRACTU DE ALOE

ESTRACTU DE SABURU

Rp . Aloe lucidů pulverisatů cinci sute gramme (500) ,

Apå distillata ferbinte duoă mii gramme ( 2,000) .

Macerésă până ce s’a solvatŭ tóte părțile solubile, fil

trésă şi evaporésă intr'uă capsulă de porcelanŭ pe baie de

apă până la estractů de allă treilea gradă .

ESTRACTU DE BELLADONA

Sě prepară din rădăcină de belladonă intocmai ca es

tractul de aconitů .

ESTRACTU DE CALABARU

Sě prepară din bobul de Calabarů intocmai ca estractul de

aconitů .
1
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ESTRACTU DE CAMPECHIU

ESTRACTU DE BACAN NEGRU

Rp . Lemnú de campechiu tăiată măruntă una mie gramme

( 1,000) .

Apă commună ferbinte șise mii gramme (6,000).

Sě infundésă 3 până la 6 ore dupe aceea se ferbe uă

oră, se strecóră, licuidul se evaporésă pe un foců slabă până

la uă consistenţă sirupósă, dupe aceea se pune intr'uă cap

sula de porcelanŭ aședându-se pe baie de apă şi se inspise

să până la allă treilea gradů .

ESTRACTU DE CANEPA INDICA

Sě prepară din érbă uscată şi tăiată a cânepei indice cu

alcol de 90 ° , intocmai ca estractul de aconită .

ESTRACTU DE CENTAURA

Rp. Erbă de centaură minoră uscată şi tăiată una mie gram

me ( : ,000) .

Infundésă trei ore cu apă commună incăldită de la 50 pâ

nă la 60° C. şése mii gramme (6,000) .

Strecóră licuidul şi stórce prin pressă, lasă sě se sedimen

tese , decantă licuidul limpede şi supune’lla evaporațiune pe

un foců slabă, până la consistența sirupósă. Dupe acesta

sě se pue intr’uă capsulă de porcelanı! séu de cositorů aşe

dându - o pe baie de apă şi inspisându-se la consistența es

tractivă de allŭ duoilea gradů .

ESTRACTU DE CHELIDONIU

ESTRACTU DE ROSTOPASTU

Rp . Erba recentă de rostopastă „șése mii gramme (6,000) .

Sě pisésă intr'un mojară de pétră, se stórce prin tesců ,
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succul se incăldesce până la ferbere, se depărtésă albumi

na inchegată prin strecurare şi se evaporésă pe baie de

apă până la consistența sirupului.

Dupe aceea se adaugă uă cuantitate de alcol de 70° %.

ecuală cu licuidul resultată la evaporație, dupe duoă -deci şi

patru ore de macerație se filtrésă şi se evaporésă pe baie de

apă la consistenta de estractă de allă duoilea gradů.

ESTRACTU DE CHINA CALISAYA

Sě se prepare ca estractul de lemnú de campechiu.

ESTRACTU DE CHINA GRISA

Sě se prepare ca cellă de campechiu .

ESTRACTU DE CICUTA

ESTRACTU DE CONIU MACULATU

Sě prepară din plantă próspătă intocmai ca estractul de

chelidoniu .

ESTRACTU DE CINA

Rp. Capitule de cină pulverisate duoă sute cinci -ạeci gramme

( 250).

Pune-le in apparatul de deplasament, tórnă d'asupra lorů

in mai multe rânduri micţiunea următóre :

Alcol de 90°/ ..

Ether, din fie -care câte cinci sute gramme (500) .

Lasă sě se macerese 24 ore, dupe scurgerea licuidelor ,

adună -le in retortă şi supune-le la distillațiune spre a separa

etherul şi parte din alcol.

Evaporésă residiul pe baie de apă până la consistenta de

estractă de intâiul gradů .
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ESTRACTU DE COLOCYNTIU

Se prepară ca estractul de aconită, din fructele de colo

cynthiu curăţate de semênțe , evaporându-se până la consis

tență de estractă de allŭ treilea gradů .

ESTRACTU DE COLOMBA

Se prepară din rădăcina de colomba intocmai ca estrac

tul de aconitů .

ESTRACTU DE CORTICE DE AURANTIE

ESTRACTU DE CORTICE DE PORTOGALE

Se prepară ca estractul de absinthiu .

ESTRACTU DE CUBEBE

Se prepară din fructele de cubebe intocmai ca estractul
de cina .

ESTRACTU DE DIGITALA PURPUREA

ESTRACTU DE DEGETARELU

Se prepară din foile şi rămurile plantei inflorescente intoc

mai ca estractul de aconitů .

ESTRACTU DE FILIX MAS.

ESTRACTU DE FILICE MASCULE

Se prepară din rhizome prospete, uscate şi pisate intoc

mai ca estractul de cina.

ESTRACTU DE GENTIANA

Se prepară ca estractul de centaură.
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ESTRACTU DE GRAMINE

Se prepară ca estractul de centaură .

ESTRACTU DE GUAIACU

Se prepară din lemnul de guaiacŭ ca tractul de absin

thiu, evaporându -se până la estractů de allů treilea gradů .

ESTRACTU DE HELLEBORU

ESTRACTU DE SPANDU

Se prepară din rădăcina de helleborů verde intocmai ca

estractul de tubere de aconitu .

ESTRACTU DE HYOSCYAMU

Sě se prepare din planta inflorescentă intocmai ca es
tractul de aconitů .

ESTRACTU DE LICUIRITIA

grammeRp. Rădăcină de licuiritiă uscată şi tăiată una mie

( 1,000) .

Apa commună rece şése mii gramme (6,000) .

Sě se macerese 24 ore , dupe aceea sě se decantese li

cuidul limpede şi peste residiu sě se tórne incă uă dată

Apåcommună trei mii gramme ( 3,000)

Dupe 24 ore de macerație sě se strecóre şi să se stórcă

rădăcina prin téscă , apoi se amestecă licuidele , sě se evapo

rese pe un focă blând până la consistența sirupósă, in urmă

se pune intr'uă capsulă de porcelanŭ și se evaporésă până la

consistenta de estractă de allŭ duoilea gradů.

ESTRACTU DE MEZEREU

Rp . Cortice de mezereu una sută gramme ( 100) .
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Alcol de 90 ° . patru sute gramme (400) .

Digeră in timpů de trei țile esprimă şi tórnă din noù pes

te residiu :

Alcol trei sute gramme (300 ).

Dupe aceea amestecă licuorile şi evaporă la consistenta

de estractă de intâiul gradu .

Se fie de colore verdue şi insolubile in apă .

ESTRACTU DE MONESIA

Estractă uscată , tare, fragillă, de colore cafenie, roş

cată, se aduce din Brasilia .

ESTRACTU DE NUCE VOMICE

ESTRACTU DE TURTA LUPULUI

Sě se prepare din semênța turtei lupului pisată gros

ciorů , intocmai ca estractul de aconită și sě se evapo

rese până la consistența de estractů de allă treilea gradu.

ESTRACTU DE OPIU

ESTRACTU THEBAICU

Rp . Opiu pulverisatù grosciorů una sută gramme ( 100) .

Apă distillată rece optă sute gramme (800).

Sě stea la macerațiune 48 ore mestecându-se din când

in când, apoi sě se decantese strecurându - se residiul , ca

re se tratésă din noŭ cu :

Apă distillată rece patru sute gramme (400) ..

Dupe macerațiune de 24 ore residiul éră sé stórce şi

ambele licuideast-fel obținute se amestecă şi dupe fil

trațiune se evaporésă in baie de apă până la consistenta

de estractă de allŭ treilea gradů.

ESTRACTU DE CUASSIA AMARA

Sě se prepare din lemnă şi din cortice , din fie -care părți

ecuale dupe modulů arětată la estractul de campechiu .
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ESTRACTU DE RATANHIA

Sě prepară din rădăcină uscată intocmai ca estractul de

lemnŭ de campechiu .

ESTRACTU DE RHEU

ESTRACTU DE RHEVENTU

Sě prepară ca estractul de centaură.

ESTRACTU DE SARSAPARILLA

Sě prepară ca estractul de centaură .

ESTRACTU DE SCILLA

Sě prepară din scuame uscate şi tăiate mărunte intocmai

ca estractul de aconitū .

ESTRACTU DE SECARA CORNUTA

ERGOTINA.

Rp . Secară cornută pulverisată duoă sute gramme, ( 200) .

Apă distillată optă sute gramme, (800 ).

Macerésă 24 ore, mestecând din când in când. Strecórå

şi pe residiu tórnă uă cuantitate ecuală de apă distillată şi

repetésă operațiunea de mai sus .

Amestecă licuorile şi dupe sedimentarea lorů decantésă

licuidul limpede, evaporésă’lù in baie de apă până la uă con

sistenţă semilicuida ; dupe rěcire addaugă:

Alcol de 70°/, intr'uă cuantitate de trei ori mai mare ca

licuidul resultată din evaporațiune; lasă’lů sě stea 24 ore clă

tind din când in când şi dupe sedimențiune filtrésă’lů şi eva

porésă’lŭ pe baie de apă până la consistenţa de estractă de

allŭ doilea gradů.

ESTRACTU DE TARAXACU

ESTRACTU DE PAPADIE

Sě prepară ca estractul de centaură .

5
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ESTRACTU DE TRIFOLIU FIBRINU

ESTRACTU DE TRIFOIU

Sě prepară din foile uscate intocmai ca estractul de cen

taură .

ESTRACIU DE VALERIANA

ESTRACTU DE ODOLEANA

Sě prepară din rădăcină uscată şi tăiată intocmai ca es

tractul de absinthiu .

FERU PULVERISATU

Sě fie uă pulvere fórte subțire, la pipăitů móle, de colore

cenuşie , prin presiunea degetilorů iauă lucélă metallică, se

disolvă de tot in acidů chlorhydrică dilută , desvoltând

gazů hydrogenů, fără odóre de acidů sulfhydrică ; solu

țiunea sě nu se colorese in negru prin hydrogenul sulfuratů.

Sě se conserve in vase de sticlă uscate şi bine inchise.

FERU CARBONICU SACHARATU

Rp . Carbonatù de sodă crystallisatů trei sute gramme (300) .
Solvă in

Apå commună una mie duoă sute gramme (1,200) .

Filtrésă şi pune intr'un balonů de sticlă, ferbe şi ames

tecândů câte pucin prin agitaţiune uă soluțiune făcută din :

Ferů sulfuricŭ crystallisată duoă sute cinci - deci gramme

( 250) .

Apå ferbinte câtă ajunge .

Ast -fel in câtă acidul carbonicú desvoltatů se umple par

tea gólă a vasului .

Dupe acesta sě se inchidă vasul şi sě se pue la uă parte

in timpů de uă oră . Sě decantă licuidul şi se umple vasul

din nou in mai multe rânduri cu apă fértă şi récită, de can
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tându -se licuidul mereu până când sedimentul va fi bine spă

latů . Sě se pue pe un colatoriu ca sě se scurgă apa şi sě se

amestece fără intărţiere cu :

Sachårů albú pulverisatủ cinci -deci gramme ( 50).

Dupe acea sě se usuce amestecătura fără intârșiere intr'uă

capsulă de porcelanŭ séu de feră pe baie de nisipă la căldură

moderată, sě se reducă in pulvere şi se conservă in vase in

chise .

Preparatul se presintă ca pulvere , de colore verde cenuşie ,

in acide se solvă cu effervescenţă ; conţine '/, până la ‘ /2 părți

de ferŭ carboniců .

FERU CITRICU

CITR A TU DE FERU

Rp. Acidů citrică crystallisatŭ duoă-şleci gramme (20) .

Puindu-se intr'un vasú sě se solve in :

Apă distillată patru - ſleci gramme, (40) .

Addăugândui-se

Ferů oxydatů hydratată recent precipitatů optă-spre-slece

gramme (18)

Séu atâta cuantitate ca digerândŭ la uă căldură mode

rată şi prin agitaţiune sě rěmâe uă mică parte nesolvată . Du

pe acesta sě se filtrese séu sě se decante, evaporându - se li

cuidul la căldura baiei de vaporů , până la consistența siru

pósă ; apoi se intinde cu uă pensulă pe plăci de porcelanŭ şi

se usucă.

Sě presintă in lamele de colore roşie -cafenie, de gustů

pucin dulce şi astrigenta.

FERU CITRICU AMMONIACALU

CITRATU DE FERU AMMONIA CALU

Rp. Ferů oxydatů citricŭ uscată trei- lecigramme (30)

Acidů citricũ crystallisată duoă -sprc-dece gramme( 12).

Solvă-le in :
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Apă distillată ferbinte una sută cinci-feci gramme ( 150).

Filtră şi addaugă

Ammoniacă pură licuidů câtă ajunge

Până a prevala pucin ammoniaců ; apoi evaporésă licuidul

intr'uă baie de apă până la consistența sirupósă şi distribue

licuórea cu uă pensulă in strate subțiri pe plăci de porce

lană care se va supune la uă temperatură de 40 până la 50°

c . spre a obţine lamele.

FERU IODATU

PROTOIODURU DE FERU

Rp. Ferů pulverisată un grammŭ (1 ).

Apă distillată patru gramme (4 ) .

Pune intr’uă capsulă séu mortariu de porcelană şi addaugă

in cuantități mici, agitândů necontenită:

lodů purů patru gramme (4 ) .

Evaporă până la crystallisație.

Sě se prepare numai atunci când se cere .

FERU LACTICU

LACTATU DE SUBOXYDU DE FERU

Rp . Seră de lapte acrită prin fermentațiune spontanee una

mie gramme ( 1,000) .

Sachårů de lapte, ferů pulverisatů , din fie - care câte

cinci- ųeci gramme(50) .

Pune-le intr'un vasú largů amestecându-le uă - dată pe

di , macerândů câte-va şile la uă temperatură care nu

trece de 30° c . Dacă sachărul s’a descompusă se mai ad

daugă uă nouă porţiune până când ferul lactică va dobândi

forma de pulvere albiciósă ; dupe aceea se supune la ferbere

şi se filtrésă pe când este caldă; sě se pue la uă parte câte

va şlile intr'un vasů de sticlă bine inchisă . Apoi licuidul se

desparte prin decantațiune de pulverea crystallină, care se

spală cu uă mică cuantitate de apă rece şi in urmă cu ceva al
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col. Se usucă dupe aceea intre chartie sugătóre ca sě nu se

oxydese prin influenţa aerului .

Dupe ce se vorů freca sě se conserve intr’uă sticlă bine

inchisă .

Presintă uă pulvere albă gălbuie, de gustă pucin dulce, fe

rosů , astringentů ; se solvă in trei-seci părţi apă şi ceva in

alcol diluatů, in alcol concentrată este insolubil.

FERU OXYDATU ACETICU LICUIDU

Rp. Acidů acetică concentratů sese -sleci gramme (60) .

Sě se solve intr'insul fără căldură .

Ferů oxydatů hydrică recentů precipitată şi êncă umedă

atâtŭ in câtů sē remână nedisolvată uă mică cuantitate

de feră oxydată hydricú.

Dupe acea se filtrésă licuidul şi se conservă intr’un vasů

de sticlă bine inchisů .

Sě fie de colore roşie cafenie, de pondere specifică 1,140

până la 1,145 ; una sută părţi conţine aprópe optü şi jumě

tate părți ferů.

FERU OXYDATU DIALYSATU LICUIDU

Rp . Ferů sesquichlorată solutůd uoă sute șece gramme (210 ).

Ammoniacŭ purè licuidŭ câtů ajunge

pentru precipitațiunea complectă; precipitatulobținută, dupe

ce s'a spălată bine cu apă destillată , sě se solve in ferů ses

qui-chlorată solută una sută șépte - şleci gramme ( 170 ).

Acestă soluțiune sě se pue intr'un apparată dialysatoriu in

care va remâne in contactă cu apa ; apa se va renoi in tóte

şilele până când soluțiunea din apparatul dialysatoriu nu mai

va da reacțiune asupra chlorului .

Soluțiunea aflată in dialysatoriu se va evapora intr’uă cap

sulă de porcelanŭ pe baie de apă, la uă temperatură care

nu va trece peste 30° c . până la uă pondere specifică de

1,79 , care corespunde cu 7 % oxydů de ferů uscată .
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FERU OXYDATU HYDRATATU LICUIDU

ANTIDOTUL ARSENICULUI

Rp. Ferů sulfuriců oxydată licuidů optŭ gramme (8) .

Apă distillată şėse-šeci și patru gramme (64) .

Frecându -se se ' i-se addauge

Magnesiă calcinată trei gramme ( 3) .

Clătindu - se sě se amestice; sě se prepare când se cere.

FERU OXYDATU SULFURICU LICUIDU

Rp . Ferů oxydulatú sulfuricŭ crystallisatŭ una sută ducă

deci și optŭ gramme ( 128) .

Solvă in

Apå distillată una sută șése-deci gramme ( 160) .

Acidŭ sulfuriců concentratŭ duoă -ţeci şi duoă gramme( 22).

Amestecate mai dinainte sě se pue intr'uă capsulă de por

celanů sě se incăldéscă la uă căldură moderată şi să li se ad

dauge :

Acidů azoticů

in cuantitate indestulătóre pentru oxydaţiunea ferului sul .

furiců .

Dupe acea sě se evaporese până la consistența sirupósă ;

in timpul evaporațiunei se volatilisésă de tot acidul azotică.

Dupe acea licuidul de mai sus se subțiasă din nou cu cuan

titate de apă necessaria pentru ca tótă massa sě represinte

duoă sute cinci -zleci și sése gramme ( 256) .

Licuidul de ferŭ sulfuricŭ oxydatů dobêndită cu acestů

modů sě se pue intr’uă sticlă cu dopů assemenea de sticla

bine potrivită .

Sě fie de colore roşie cafenie şi de pondere specifică 1,40

FERU POTASSO-TARTRICU

TARTRATU DE FERU ŞI DE POTASSA

Kali ferro - tartaricŭ

Rp. Ferù perchloratủ crystallisatů una sută cinci- deci gram

me ( 150) .
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Solvă’lů in

Apă commună una mie cinci sute gramme ( 1,500) .

Addaugă

Ammoniacă pură licuidů câtă ajunge

până la perfectă precipitațiune. Precipitatul dupe ce s’a spă

latů , se pune intr'un vasů de porcelană şi ’i se addaugă

Bitartrată de potassă pulverisatü una sută gramme(100 ).

Dupe ce s'a amestecată bine se digerésă in timpů de duoa

ore la uă temperatură care nu trece peste 60° C. , dupe acea

filtră licuórea şi distribue in strate subțiri pe un vasů de por

celană, lăsândsě stea la ua temperatură de 40 până la 50° c .

Sarea uscată se pune in sticle mici bine astupate.

Se presintă sub formă de scuame séu lamele lucitore , de

colóre négră - cafenie, la lumină transparente de colore ro

şie , de gustă asemănătorů ca allů negreli, solubil in apă rece ,

in apă ſerbêndă se descompune, insolubil in alcol . La solu

ţiunea apósă addăugândui- se natriu oxydatů hydratată nu

se mai turbură prin ferbere .

FERU POTASSO - TARTRICU PENTRU BAIE

GLOBULE MARTIALE

Rp . Ferů limatů una sută gramme ( 100) .

Bitartrată de potassă depurată şi pulverisată cinci sute

gramme (500 ).
Amestecă intr'uă căldare de ſerů cu :

Apă commună câtă ajunge

Ca să se facă uă massăpultacee (ca terciů) . Dupe dige

raţiune şi mestecare mai désă, sě ’i-se addauge apa ce sa

evaporatů , ast -ſel se va urma până când ferul s’a disolvată şi

massa se va face uă pultă homogenă, tenace, de colore ver

de-négră, solubilă cea mai mare parte in apă ferbinte .

Sě se formese globuleţe de uă greutate de 30 până la 35

gramme care se va usca la uă căldură moderată şi se con

servă in vase inchise .

Sě ſie negre , lucitore, in fractură de lucela cerei ; de gustă

ferosů , cu optă părți de apă ferbinte sě dea uă mixtură de

colore verde-négră.
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FERU REDUSU PRIN HYDROGENU

Pulvere fórte subțire, impalpabilă, de colore négră, dacă

se frécă cu un corpŭ dură , lucesce ca metallul. Sě nu des

volte odóre hydro - sulfurósă când se pune in contactů cu a

cide, nici să nu se unéscă indată cu acidul chlorhydrică când
vine in contactử cu ellu .

Sě se conserve in vase de sticlă care va fi fórte bine in

chise .

FERU SESQUICHLORATU CRYSTALLISATU

PERCHLORURU DE FER U CRYSTALLISATU

Rp. Sirmă de ferů una sută gramme (100) .

Pune intr’uă capsulă de porcelană şi tórnă d'asupra.

Acidů chlorhydricŭ concentrată pură cinci sute gram

me (500) .

Apă distillată una mie gramme ( 1,000) .

Dupe soluțiunea părţei cellei mai mari a ferului se filtră

licuidul şi ’i se addaugă :

Acidů chlorhydrică duoă sute cinci - šleci gramme (250) .

Incăldesce şi tórnă incetů in licuore .

Acidů azotică câtů ajunge pentru transformarea chloru

rului de ferŭ in chloridů ; cea ce se cunosce prin reacţiunea

produsă de cyanidŭ de ferů şi de potassiu care nu schimbă

colórea chloridului .

Licuidul se evaporésă până la consistența sirupósă şi se

pune la un loců récorosů spre crystallisare.

Crystalle aciforme, de colore galbenă-lêmonie, de gustů

astringentă, se sublimă la căldură şi in contactů cu aerul se

topescă .

Soluţiunea dă un precipitatủ cafeniu cu ammoniacul purů

licuidu in escesů şi licuidul filtratů să nu presinte colore al
bastră de cupru .
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FERU SESQUICHLORATU LICUIDU

SOLUTIUNE DE PERCHLORURU DE FERU

Rp. Ferů sesquichlorată crystallisatů duoă sute gramme(200 ).
Solvésă in

Apă distillată duoă sute gramme (200 ).

Amestecă, se aibă pondere specifică de 1,26 .

FERU SULFURICU OXYDULATU

Rp. Acidů sulfurică concentratè una sută cinci - deci gramme

( 150) .

Sé diluă intr'uă capsulă de porcelanŭ cu :

Apă commună şése sute gramme (600) .

Se addaugă

Sirmă de ferè una sută gramme ( 100) .

Făcându -se soluţiunea ast- fel in câtů sě remâe uă parte

de ferů nedisolvatů .

Dupe acea se aşédă capsula pe baie de nisipů , lăsându-o

să stea in timpå de uă oră ; apoi se filtră intr'un vasů de por

celanŭ şi se instilă

Acidů sulfurică cinci-spre -gece gramme ( 15 ).

Se pune la crystallisațiune , sě spală crystallele cu apă dis

tillată in urmă cu alcol şi se frécă uşurel , se usucă la un loc

uscată şi sě se conserve in sticle bine inchise .

Se presintă sub formă de crystalle prismatice aglomerate,

de colore care bate din albastru in verde, nici decum gălbuie

séu ferruginósă, solubile in duoă părți de apă ; soluțiunea a

pósă cată să nu producă un precipitatŭ cafeniu negru când

este acidulată prin acidul chlorhydrică şi când se tórnă in

tr’insa apă hydrosulfurată. Licuórea de cyanurů de feră şi

de potassiu se nu dea un precipitată de colore albastră al

biciósă, care stând la aerů se albastresce .

FIERE DE BOU DEPURATA

Rp. Fiere de bou próspătă trei sute grammc ( 300 ).

Alcol de 90°/, trei sute gramme ( 300) .
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Amestecă bine, sě stea 24 ore intr'un vasů inchisă , filtré

să licuidul şi amestecă’lů cu cărbuni animali clătindu'lů bine,

dupe ferbere şi filtrare, licuidul sě fie de colore gălbuie.

Separă alcolul prin distillațiune, evaporéså residiul intr'uă

capsulă de porcelanŭ pe baie de apă până la consistența u

nui estractă de allă treilea gradă.

FILICE MAS

FEREGA MASCUL A

Rhizomă de la Aspidium filix mas L. Familia Filicee . Pian

tă indigenă care cresce in munţii umbroşi.

Acesta rhizomă este orizontală, de lungime şi grosime va

riabilă , cu scuame paliacee roşii ca rugina şi cu rěmăşiţe de

codițe inſipte , acoperite de boboci şi de foliole viitóre; verde

pe dinăuntru ; pe dinafară cafenie - roşie ; cu fractura verde

gălbue, de un gustă şi odóre particulară.

Se culege primăvara şi tómna

FOENICULU

Fructele de la Foeniculă dulce L. din Familia Uumbelifere,

plantă bianuală din Europa orientală: la noi se cultivă.

Fructele sunt lunguețe , ovate, palide , verși, lungi de la

5 până la 7 millimmetre , compuse de duoă achene, convexe;

de uă odóre forte aromatică şi de un gustă dulce plăcută .

GALBANU

GUMMI-RESINA DE GALBANU

Succů gummi-resincsă de la galbanum officinale L. fami

lia Umbeliferee, frutice care cresce in Arabia şi Persia, se

scurge de sine séu prin incisiunile făcute trunchiului copa

celului .

Se presintă in masse mai adesea compuse de gráunțe li

pite intre elle și mai rare-ori separate ; de colore albă-găl

bue, cam lucitore , glutinose, de consistența cerei , dar se
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immoie ţiindu - se in mână, la frigŭ este fragilă, de odóre pro

prie neplăcută, de gustủ amărâciosů şi iute, este pucin solu

bile in alcol şi cu apă formésă emulsiune.

Sě se prefere galbanul in grăunte .

GALLE

GOGOŞI DE STEJARU

Gogoşi de ristică

Gogoşile dela Quercus Infectoria, Olivier,Familia Cupu

liferee; copăcel care cresce in Asia mică. Elle sunt escres

cente morbóse care se desvoltă pe codițele foilorů séu alle

ramurilorů tinere in urma puncțiunilorů făcute de insectul

Cynips Quercus. Sunt globulóse cusuprafacia nodulósă, sbâr

cite cam cu codițe ; uscate de colore galbenă cenuşie séu

négră -verde; fără odóre, de un gustů fórte astringentă.

Sě se prefere celle de Aleppå .

GENTIANA

Rădăcină de la Gentiana lutea L. Familia Gentianee ; plan

tă care cresce in luncile munţilor Europei.

Rădăcina este cylindrică, lungă, cam rămósă, de grosime

variabilă, fórte cărnósă, rugósă, inelată cu inele fórte apro

priate ; in stare próspătă este pe din afară gălbue, pe din

năuntru albă. Uscată, pe din afară roşcată pe din năuntru

portogaliu inchisă, fragilă, porósă cu fractură aspră, de odó

re propriă neplăcută şi de un gustů fórte amară.

GLYCERINA

Licuidů incolorů, limpede fără odóre, de consistenţă si

rupósă, de gustă dulce , de reacțiune neutră, solubilă in apă

şi in alcol de 90 % cu care se amestecă intimů ; fórte hygro

scopică, de densitate 1,25 , pe foců se volatilisă parte din

glycerină .

Sě fie liberă de săruri şi de oxyde metalli
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GRAMINE

RHIZOMA DE PIRU

Triticum repens L. Familia Graminee ; plantă vivace indi

genă, rhizoma este prea lungă cam rămurósă, rotundă , lun

guiață, de grosime aprópe a unuipait de grâu, fistulósă, ar

ticulată, are pe la articulații nisce solsi subţiri şi rădicule nu

merose, este tenace , albă gălbue, succulentă, cărnósă, de un
gustů cam dulce .

GRANATU

CORTICE DIN RADACINA DE GRANATU

Cortice din rădăcină de rodiu

Corticea din rădăcină de la Punica Granatum L. Familia

Myrtacee, arbore originară din Asia şi Europa meridionale .

Sě presintă in bucăți de mărime variabilă , canaliculate, séu

convolute fragille, de la 1 până la 2 millimmetre de gróse, ne

potrivite, de colore cenuşie-galbenă , pe dinăuntru verși-găl

bue, de odore debilă, de gustă neplăcută amărâciosů şi gre

fosă , pe facia interioră a acestorů cortice se vede bucăţele mici

din lemnul arborelui, care este de colore palidă galbenă.

GUAIACU

RADACINA SI GUMMI-RESINA DE GUAIACU

Este un arbore allů Indiei occidentale , Guajacum officinale

L. Familia Zygophylee; lemnul este ponderosì , compactů

de colore verde -cafenie, mai greu de câtů apa, resinosů , cu

uă cortice grisă cafenie, pe dinăuntru este cenuşie galbenă,

de uă odóre aromatică dacă se incăldesce ; de un gustů cam

iute şi ceva amarů . Alburnul lui este mai uşorů şi de uă co

lóre gălbue.

Gummi-Resina este succul concretă allŭ arborelui , de uă

colóre cafenie verde ; se aduce in bucăți neregulate şi a

desea amestecată cu părți din cortice.
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Este fragilă , fractura lucitore insă bucățile mici sunt pe

lucide, de un gustừ cam amară şi iritantů ; preserată pe foců

respândesce uă odóre proprie plăcută. Pulverisată şi espusă

luminei se colorésă in verde Solvată in alcol se colorésă in

albastru când se aduce in contactů cu acidul nitrosů .

GUARANA

PASTA GUARANA

Massă solidă generalmente in formă de cylindre mai rarů

in turte séu in globi.

Productů allà comerciuluipreparatų din sementele de Paulina

Sorbilis, Martius, Familia Sapindacee; arbore indigenů din Bra

silia. Sě obține prin sfărâmarea semênţelor amestecarealorů cu

pucină cacao séu cu amidon de manioc şi formarea unei paste

care apoi se usucă. Este de colore asemănată cu ciocolata,

dură, fractura plană, pucin lucitore, inchide in interiorul ei

adesea -ori semente intregi; in apă se solvă uă parte a pastei,

gustul ei este astringentă pucin amară şi assemănatử cu
ciocolata .

GUMMA ARABICA

Succul gummosŭ de la Acacia Vera, Willd. Familia Le

guminose -Mimosee; arbore care cresce in differite regiuni alle

Africei; acest succů se scurge de sine şi se intăresce la aerů .

Sě presintă in bucățele de differite mărimi , de formă globu

lósa séu lunguiață. Incolore séu de colore albă-gălbue, cu

fractura conchioidă, cu lucéla sticlósă, fără odóre, de un

gustů mucilaginosů ceva fadů, solubilů uşorů in apă rece şi

caldă ; insolubil in alcol.

GUMMA GUTTA

Succul gummi-resinosŭ de la Garcinia Cambogia Roxb .

Familia Guttiferee, sě scurge prin incisiunile făcute pe rămuri

séu pe corticea trunchiului, şi se intăresce la aerů séu la

căldură moderată.
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La noi vine in bucăți cylindrice séu fragmente polymor

phe, solide, fragile, de colore galbenă-portogalie inchisă, cu

fractura conchioidă lucitore , pe marginea bucățiloră cam dia

phane; prin triturație dă uă pulvere galbenă auriă, fără odóre

de un gustă iute şi cam dulce.

GUMMA TRAGACANTHA

ADRAGANTHA

Succů intărită pe corticea arborelui Astragalus Creticus

Lam. dinfamilia Leguminose- Papilionacee, originară din Gre
cia și Asia mică.

Gumma tragacantha de cualitate bună vine la noi in bu

căţele lunguețe subţiri, filiforme, sucite in differite forme séu

in fragmente mai late, turtite şi lipite intre elle , de colore

albă cam transparentă, dure, fără odóre şi formésă cu apă

un mucilagine grosů și viscosů

HELLEBORU NEGRU

RADACINA DE SPANZU NEGRU

Rhizoma de Spanzŭ negru L. Familia Ranunculacee; planta

vivace, cresce in pădurilemuntóse alle Europei centrale .

Este cam rotundă, négră caſenie, innelată cu dungi, de

mărime ca de 3 până la 4 centimetre , cu rămuri scurte, ge

niculate, din care esů numerose radicule , prelungi, incurcate

de colore cafenie -négră, pe din năuntru albe séu gălbue, de

gustů mai intâiù debilů , mai in urmă iute gretosů .

HORDEU PERLATU

ORDU CURATATU

Semênțele de la Hordeum Vulgare L. Familia Graminee;

curățate de invelişiŭ (epidermă) și reduse la endospermů

séu partea amylaceă .
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HYDROMEL

Rp. Infusiune de senna compusă trei -deci gramme ( 30 ).

Sirupů de mannă dece gramme ( 10) .

Amestecă, sě se prepare de câte oricere trebuinţa .

HYOSCYAMU

FOI DE MASELARU

Hyoscyamus niger L. Familia Solanee; plantă bianuală in

digenă se găsesce pe la locuri molosóse . Foile stau intr'un

trunchiuleţă dreptă , cylindrică, spre sus rămosů, cu pěrů

lungů cam viscosů şi sunt alterne, şědătóre, amplexicaule,

lunguete-ovate , ascuțite, late , penatifide incise cam viscose ,

pěróse, verși inchise, de uă odóre virósă neplăcută, de un

gustù fadů neplăcută amăriciosů şi iute .

JALAPA.

TUBERE DE JALAPA .

Tuberile de la Convolvulus Jalapa L. Familia Convolvu

lacee , planta vivace originară din Mexiců.

Tuberea acestei plante se găsesce in comerciu in bucăți

de marime differită de la uå nucă până la un pumnă şi mai

mare, globulóse, pyriforme séu lunguețe , adesea spintecate

in duoă părți, grele, compacte, acoperite de un epidermů ca

feniu şi sbârcite, tăetura transversală presintă inele concen

trice de colore cenusir către centru şi mai inchisă către pe

riferie ; are uă odóre slabă neplăcută un gustů iute gretosů

cam sgaritorũ .

Segăsesce cellů pucin 10 părți resină in 100 părți de pulvere.

ICHTHYOCOLA .

CLEIU DE PESCE.

Se prepară din visica aeriană a pescelui Acipenser Huso

L. şi Acipenser Sturio , care locuescŭ mai cu seamă in marea

négră şi caspică .

Se presintă in bucăți plane séu sucite rotocole, in forma
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lyrei de uă colore albă diaphană, tenace, fără odóre şi fără

gustů , se solvă mai de tot in apă ferbinte şi in alcol di

lută; dupe ce se ręcesce, soluțiunea se inchiagă şi se face

gelatina.

INFUSIUNE DE SENNA COMPUSA.

APA LAXATIVA VIENESA .

Rp. Foi de senna de Alesandria trei- feci grame (30 ) .

Apå commună ferbinte duoă sute patru -deci grame (240 ).

Sě se infunde un patrarŭ de oră, in urmă sě se strecóre

şi se disolve intr'insa.

Mannă alésă patru-feci şi cinci gramme (45) .

Strecóră şi clarifică; sě se prepare de câte ori cere tre

buinţa .

INFUSIUNE DE RHEU.

TINCTURA APÓSA DE RHEVENTU

Rp . Rădăcină de Rheu de China grosciorů pulverisată deee

gramme (10) .

Natru carbonicŭ crystallisatủ trei gramme ( 3).

Apă destillată câtă ajunge.

Se ferbe in colcote câte va minute şi recindu-se sě se stre

córe, licuidul strecurat se fie de una sută cinci- deei gramme

(150 ).

Se fie limpede şi de colore roşie brună.

Sě se prepare când se cere .

I O DU.

Sě presintă in crystalle octaedrice ascuțite cu basa rom

boidală şi adesea sub - formă de lamele subțiri friabile, avênd

luciu metallică , uă colore grisă négră, uă odóre forte carac

teristică , uă savóre prea iute . Se topesce la 107° C. şi când

se volatilisă dă vapori violeti

Iodul colorésă amydonul in albastru, este prea pucin solu

bil in alcol , ether şi in chloroformiu şi nu lasă residiu când
se sublimă.
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IPECACUANHA.

RADACINA DE IPECACUANHA.

Rădăcina de la Cephaelis Ipecacuanha Willd. Familia Ru

biacee; plantă vivace originară din Brasilia, este cylindrică

de grosime de 2 până la 4 milimetre, dură, la esteriorů de

colore grisă negrişóră, acoperită de uă cortice grósă, divi

sată prin strangulațiuni circulare, preå apropiate unele de

altele, lesne de separat de inima lemnósă; are un gustă iute

şi când cine - va miróse pulverea simpte uă odóre iritantă ne

plăcută.

IRIS FLORENTINA .

RADACINA DE MICŞUNE A.

Iris florentina, L. Familia Iridee; plantă vivace din Europa

meridională şi din Orientů .

Vine la noi in bucăți uscate şi decorticate, lunguete, tur

tite, nepotrivite, ca de trei centimmetre şi mai bine de grose,

mai multă séu mai puţin noduróse, rămuróse, grele, dure, de

colore albă - gălbue cu puncte cafenii, de odóre proprie pla

cută , de gustů mucilaginosů puçin amarů .

IUNIPERE

FRUCTE (BÓBE) ŞI LEMNU DE IUNIPERE

Fructele de la Iuniperus communis , L. Familia Coniferee,

arbore allů Europei septentrionale se găsesce şi pe Carpati

României .

Bóbele acestea nu se cocă de câtů in anul allŭ duoilea, sunt

globulóse de mărimea unui bobů de mazere insemnate la

vêrfů cu trei puncte, care arată inserţiunea petalelorů , fruc

tele conţine trei semênţe plane-convexe , când sunt recente

aŭ uă colóre négră violetă, lucitore, uscate sunt negre şi in

acéstă stare parenchymul are uă odóre balsamică plăcută şi

un gustă dulce .

Lemnul de Iuniperò este albů gălbuiù , cu fibre longitu

dinale bine pronunciate, când este próspătă de odóre speci

fică aromatică .

KINO .

GUMMI KINO.

Suculŭ gummosử de la Pterocarpus Senegalensis L. Fa

milia Papilionacee; arbore allů Africei tropicale.
6
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Sě presintă in bucăți mici, angulóse, lesne friabile, opace,

lucitore, roşii-negrişóre , pe la marginii cam diafane, fără o

dóre, de un gustů astringentů, coloră saliva violaceu. Se

solvă in apă rece prea puçin , érů in apă ferbinte şi alcol

mai de tot ; cu alcolul face uă soluţiune de colore roşie ca

sângele.

LACTUCARIU .

Suculů lăptosů care se scurge din planta Lactuca Sativa

L. Familia Compositee, dupe incislunile făcute se intăresce

la aerů ; se presintă in bucăți polymorphe, cafenii - galbene,

opace , fragile, de uă odóre narcotică, de un gustů amarů.

LAVENDULA

FLORI DE LEVANTICA .

Florile de la Lavandula spica Dec. Familia Labiatee; plantă

a Europei meridionale, la noi se cultivă in grădini.

Florile sunt verticilate şi dispuse intr'uă spică terminală,

mici, violacee, cu duoă buze, cea de sus este biſidă; aŭ uă o

dóre aromatică plăcută , un gustů amară şi incălditorů.

Sě se culégă când incepů a se desvolta.

LICHEN ISLANDICU

MUSCHI DE PETRA.

Plantă intrégă , Cetraria Islandica Ach Familia Liche

nee; plantă cellulară cresce in ţările muntóse alle Europei şi

la noi

Lichenul uscată este membranosů , cam pelosů, incovoiată,

sfăşiată , pe d'asupra de colore argintie cu puncte roşcate ,

pe dedesuptă cafenie, de uă odóre cam mucedă care se

perde când se usucă , de un gustů amară şi mucilaginosů.

LICUIRITIA .

RADACINA DE LICUIRITIA.

Rădăcină de lemnŭ dulce.

Rădăcina de la Glycyrrhiza glabra L. Familia Legumino

see, plantă vivace a Europei meridionale, la noi cresce in a

bundenţă la malurile Dunărei.

Rădăcina este těrâtóre , fórte lungă, rămósă, cylindrică,

de grosime de i până la 2 centimetre şi mai bine, imbrăcată

cu uă peliţă de colore cafeniă , cu dungi şi cu sbârcituri Tă

iată in curmezişiu, se vede că este formată de un strată cor
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ticală şi de un parenchymů frumos galbenů, radiată, care

se deosebesce prin duoš straturi circulare . Pe când este re

centă are uă odóre proprie, un gustŭ la inceputů fórte dulce

in urmă amăricios iute şi ne plăcută.

LICUOREA ACIDA A LUI HALLER.

ELIXIRU ACIDU A LUI HALLER.

Rp. Alcol de 90 % trei sutc gramme (300) .

Acidū sulfurică concentrată una sută gramme ( 100 ).

Sě se tórne acidul in alcol ca să se incăldéscă mixtură.

LICUORE DE PICE CONCENTRATA.

LICUORE DE PICE DE NORVEGIA .

Rp. Pice licuidă de Norvegia una sută gramme ( 100) .

Apå destillată patru mii gramme (4,000) .

Carbonatŭ de sodă crystallisatů dece gramme ( 10) .

Sě se digere intr'un balon de sticlă duoă șile , dupe a

césta sě se aşede intr’uă baie de nisipă . Acest balon se co

munice printr'un tubů de sticlă cu un apparatů refrigera

toriu şi un mică recipientů .

Dupe acesta se va regula foculŭ gradată până ce licui

dul din balonů seu retortă a venită la punctul ebuluțiunei

lente , in timpů de trei ore , in urmă sě se depărtese focul

şi dupe câte -va ore dupe ce sa recitů conţinutul balonu

lui , se va addăoga productul obținută in recipientů , ameste

cătura acesta sě stea duoš dile, pe urmă sě se filtrese.

Licuidul filtratů se fie de patru mii grammc (4,000) .

Se aibă colore cafenie inchisă, gustă propriú aromaticů ,

cu apă amestecatů se producă un licuidū limpede galbenă .

LIMONADA DE CITRATU DE MAGNESIE .

LIMONADA PURGATIVA .

Rp. Acidů citrică trei deci gramme (30) .

Carbonată de magnesie hydratată optu spre -dece gram

me ( 18) .
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Apă destillată ferbinte trei sute gramme (300).

Syropŭ de lămôe una sută gramme ( 100) .

Disolvă in apă acidul citrică, addaugă çarbonată de mag

nesie şi dupe terminarea effervescenței filtrésă soluțiunea şi
amestecă - o cu syropů.

LINIMENTU AMMONIACAL.

LINIMENTU VOLATILU.

Rp . Oleu de olive una sută duoă deci și optă gramme ( 128)

Ammoniacŭ licuidů purů trei deci şi duoă gramme (32 )

Apå de calce vie trei deci și duoă gramme (32) .

Alcol de 90 % optŭ gramme (8) .

Amestecă prin cletinătură tare intr'un vasă de sticlă .

LINIMENTU SAPONATU-CAMPHORAT.

BALSAMU OPODELDOC.

Rp. Săpunů ordinarů albů una sută cinci-deei gramme ( 150).

Săpunů venețianŭ una sută gramme ( 100 ).

Alcol de 90 % una mie cinci sute gramme ( 1,500) .

Sě se digere in baie de apă până când se vor disolva şi

dupe filtrare sě se addauge .

Oleu de lanvedulă

Oleu de rosmarin, de fie -care câte cinci spre -dece gram

mc ( 15 ) .

Ammoniacă pură licuidů , sépte -deci și cinci gramme (75 ) .

Camphorŭ disolvat in alcol patru ſecè gramme (40 ).

Sě se amestece şi sě se conserve in vase bine inchise.

LINU

SEMENTE DE INU

Semênțele de la Linum Usitatissimum L. Familia Linee,

plantă anuală, se cultivă şi la noi, sunt mici, lunguețe , ovate,

turtite , netede , lucitore, avênd sub membrana tenace un

simbure gălbuit, unturosă , fără nici uă odóre, de gustă mu

cilaginosů dulce şi unturosů .
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FAINA DE SEMENTE DE INU

Se pisează sementele intr'un majoră de feră şi se cerne

printr'uă sită metallică, sě nu fie râncedă.

FAINA DE TURTE DE INU

Se pisează turtele de inů rěmase dupe stórcerea oleului.

Sě nu fie râncedă.

LUPULINA

Pulvere compusă din Glandulile strobulilorů de Humulus

Lupulus L. Familia Urticee, resinósă, galbenă, cu timpul

devine brună, se găsesce la basa fie - cărui soldişorů ce com

pune cónele florilorů femele . Se dobândesce prin scuturătura

pe sită a strobulilorů .

LYCOPODIU

Sporulele de la Lycopodium Clavatum L. Familia Lyco

podee, planta vivace indigenă, cresce in munți păduroşi şi
pe stânci.

Sporula este fórte subțire, alunecósă, se lipesce de degete,

de colore galbenă palidă, fără odóre şi fără gustă .

Arde pe foců fórte repede , cu flacără splendentă şi cu

óre - care sgomot, cu apă nu se amestecă.

MAGNESIA CALCINATA

MAGNESIU OXYDATU

Magnesia usta.

Rp . Magnesiă carbonică câtă voesci .

Sě se indese intr'uă ólă nouă ne smălțuită şi acoperindu-o

cu un capaců de pămêntă găurită la mijloců, sě se calcineze

până când uă părticică scósă din mijlocul ólei amestecată cu

apă nu mai face effervescentă când se tórnă d'asupra acidů
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sulfurică. Sě se solve fără effervescentă in acide dilute, şi

sě aibă reacțiune şi gustŭ alcalinů .

MAGNESIA CARBONICA

Sě presintă in pulvere albă, fórte subțire, uşure, fără o

dóre şi fără gustă, insolubilă in apă, se disolvă in acide cu ef

fervescentă. Uă soluțiune acidă de magnesie nu se precipită

prin oxalatul de ammoniacă , déră prin addaogire de ammo

niacŭ in escesă dă un precipitată albů de hydrată de oxydů

de magnesie, solubil in carbonată de ammoniaců .

MAGNESIA CITRICA

Rp. Magnesiă calcinată duoă-ţeci gramme ( 20) .

Acidů citricŭ pulverisată opti -sect gramme (80) .

Amestecă bine şi addaugă

Apå destillată ducă-spremělece gramme ( 12) .

reduce masa in stare pultacee, care vei pune-o intr'uă cap

sulă de porcelanŭ incăldindu-se pe uă baie de apă până când

se umſlă şi se indurează.

MAGNESIA SULFURICA

SARE AMARA

Sare Engles &

Crystalle mici prismatice, albe, lucitore, se solvă in duoă

părţi apă rece şi intr’uă parte de apă ferbinte. Soluţiunea ei

apósă sě nu se turbure prin acidů sulphydriců .

MALVA

NALBA VULGARA

Nalba mica.

Malva rotundifolia L. Familia Malvacee, plantă vivace in

digenă, are un trunchiuleţă culcată, foile ei sunt rotunde,
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lungi, petiolate, obicinuità cu cinci lobi denticulati, pe a

mênduoă părțile cu pěrů măruntă , fără odóre, de un gustů

cam mucilaginosů, viscosů . Corola ei este palidă roşioră, cu

venişóre purpurii şi fără odóre .

MANGANESU BIOXYDATU

HYPER-OXYDU DE MANGANESU
1

Pyrolusitu .

Masă ponderósă, de colore négră - cenuşie, in crystalle com

pacte , culucið metallică, friabile, espuse la acţiunea căldurei

degage oxygenů,transſormându-se intr’uă combinație de bi

oxidů şi sesquioxydů de manganesů . Cinci părţi de bioxydů

de manganesů amestecate şi incaldite cu şése părți de acidů

chlorhydrică degage patru părți de chlorů .

MANNA

Suců concretŭ estrasă prin incisiuni făcute la Fraxinus Or

nus şi rotundifolia L. Familia Oleinee, arbori ai Europeime

ridionale mai cu sémă ai Calabriei şi Siciliei .

Cualitatea cea mai superioră este manna in lacrime care

se presintă in mase aglomerate de formă lunguéță , uşurele,

friabile, albe- gălbue,granulose in fractura loră, şi se immée

la căldura mânei, cam viscose, de odóre proprie ca a mierei

de gustă dulce cam gretosů şi acrişorů.

Sě fie curată şi sică (Manna canellata ).

MASTIC

SACAZŮ

Suců resinosů din Pistacia Lentiscus L. Familia Terebin

thinacee, arbore cultivatů in insulile Greciei .

Sě găsesce in grăunţe mici, cam rotunde, uscate , fragile,

de uă colore palidă galbenă, cam transparinte, suprafacia lor

este cam pulverulentă, fractura lucitore , odórea puçin aro
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matică, gustų aromatică iritantă . Se topesce la căldură mo

derată, ardêndŭ respândesce uă odóre balsamică, este inso

lubilă in apă, solubilă in alcol şi oleurile etherice, in gură se

immoie şi aderă de dinţi.

MATICO

FOI DE MATICO

Foile de la Piper angustifolium R. P. Artanthae Elongata

familia Fiperacee , plantă originară din America meridională,

semănă cu foile de digital , are insă nervure prea pronunci

ate, odóre de cubebe şi de menthă de uă dată .

MELILO TU

MOLOTRU

Erba inſloridă de la Trifolium melilotus L. Familia Papiliona

cee, plantă bianuală, indigenă, se găsesce adesea pe drumuri

şi locuri molosóse.

Trunchiuleţul acestei plante este dreptă , rămurosů, netedů,

cu foi alterne cu codițe, compuse de trei foliole ovate, bónte,

ascuțite dinţate, netede, de colore verde inchisă, de un gustů

cam amarů, mucilaginosů, florile suntė galbene, dispuse in

spice fórte lungi la estremitatea rămurilorů, cu corola papi

lionacee, de odóre plăcută cam pătrungětóre.

MELISSA

FOI DE MELISSA

Foile de la Melissa officinalis L. Familia Labiatee, plantă

vivace a Europei australe se cultivă şi la noi .

Trunchiulețul este dreptă, patrată, rămosů, spre sus cam

pěrosů , cu foi opuse, scurtă cordate, ovate-cordate, bónte,

mare şi nepotrivită dinţate, sbîrcite, pubescente , pe d’asu

pra frumose verdi, pe dedesubtą mai palide,de uă odóre

fórte plăcută ca a lămôei, de gustů asemenea şi cam amarů .
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MENTHA CRISPA

FOI DEISMA CRÉTA

Foile de la Mentha crispa L. Familia Labiatee, plantă a

nuală a Europei australe, la noi se cultivă in grădini.

Are un trunchiuleţů dreptů , patru angularů , råmosů, cam

pěrosů, pe care sunt aşedate foile opuse, forte scurtă peţio

late, ovate -cordate, mare şi nepotrivită dințate , pe margini

mai multă séŭ maipuçin undulate - crete, sbircite, cam pě

róse de un verde inchisă , de uă odóre pătrundětóre, balsa

mică, de un gustů aromatică , caldă şi cam amară .

MENTHA PIPERITA

FOI DE ISMA PIPERATA

Foile de la Mentha piperita L. Familia Labiate, plantă vi

vace la noi se cultivă in grădini.

Are un trunchiuleţă dreptă, cam simplu şi rămosů , patru

angularů , netedă, cu foi opuse , cu codite ovate -lancio

late, ascuțită dințate ca ferestreul, pe d'asupra netede, pe

dedesuptừ cam pěróse, frumose verdi, aŭ uă odóre pătrun

dătóre , un gustų aromatică camphoraceu, usturătorů şi in

urmă plăcută rècoritorů .

MERCURIU

ARGINTU VIU

Hydrargyriu.

Sě nu se lipescă de degite şi se fie liberů de metalle streine.

MERCURIU AZOTICU ACIDULATU LICUIDU

HYDRARGYRIU NITRICU ACIDULATU LICU

IDU

Rp. Mercuriu metallicò una sută gramme ( 100) .
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Acidů azotică de pondere specifică 1,42 una sută cinci

geci gramme ( 150) .
Amestecă cu :

Apă destillată cinci -deci gramme (50) .

Sě introduce mercuriul intr'un balonů de sticlă, apoi se

varsă d’asupra acidů azoticů , se lasă sě stea la uă parte a

vênd ingrijire a amesteca din cândŭ in cândů , până s’a solvatů

mercuriul , dupe aceea se supune la evaporațiune până la

greutatea de duoă sute duoă-deci și cinci gramme (225 ) .

Licuidŭ densă , prea causticů , potassa ʼlù precipită in roşiú

galbenů.

MERCURIU BICHLORUR, CHLORIDU DE HYDRAR

GYRIU

HYDRARGYRIU SUBLIMATU CORROSIVU

Masă albă, diaphană, ponderósă, presentândů crystalle a

ciforme, in fractură granulósă , incălạită se licueface, solubi

le in sese - spre-sece părți de apă rece, trei părţi apă ferbinte,

in trei părţi de alcol şi in patru părți de etherů rece.
Sě se

conserve in vase bine inchise .

MERCURIU, BICHLORUR AMMONIATU DE MERCURIU

PRECIPITATU ALBU

HYDRARGYRIU BICHLORATU AMMONIATU

Rp. Bichlorur de mercuriu una - sută -gramme ( 100) .
Solvă in

Apå destillată duoă mii gramme (2,000)

filtră şi addaugă agitând

Ammoniacă pură licuidů una sută cinci- deci gramme( 150)

addună precipitatul , filtră'lů şi spală’là cu puţină apă rece,

stórce'lů şi usuca'lŭ la un locú intunecosů .

Sě fie forte albů, incălditů intr'un tubů probatoriu sě se

volatilise cu desăvârşire. Soluţiunea lui dupe addăogire

de Natru causticŭ 'și schimbă colórea in galbenŭ şi degage

ammoniaců .
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MERCURIU BIJODUR, BIJODUR DE HYDRARGIRIU

Rp. Bichlorur de mercuriu patru gramme (4) .
Solvă in

Apă destillată optă -ţeci gramme (80) .

Potassiu jodată cinci grammc (5 ).

Solvă in

Apă destillată şése - spre-şece gramme (16) .

Sě amestecă soluțiunile fórte bine . Precipitatul resultat din

acestă amestecătură se separă pe un filtru şi se spală cu apă

destillată caldă, dupe aceea se usucă la un loců intunecosở

şi se conservă

Se presintă in pulvere de colore roşie forte vie, care la lu

mină se schimbă in cafeniă şi la căldură se topesce, dându un

licuidū galbenú inchisă, şi apoi se sublimă in crystalle galbe

ne, este insolubil in apă, solubil in alcol de 90 % . Solubil a

semenea in soluțiunea de Potassiu iodatů .

MERCURIU CHLORUR , CHLORUR DE HYDRAR

GYRIU

CALOMELU

Rp. Bichlorur de mercuriu patru -ţeci gramme (40) .

Pune'lu intr'un mortariu de sticlă séŭ de porcelanŭ , pulve

risă’lŭ prin adjutorul câtorů-va picături de alcol, apoi ad

daugă :

Mercuriu metallică trei - deci gramme (30)

triturésă'lů până ce nu se mai observă globulețe de mercuriu ,

se usucă amestecătura la uă căldură blândă, apoi se pune in

sticle care se umplu până la atreia parte şi se astupă cu dopů

de cretă . Sticlele se aşeţă pe uă baie de nisipů pentru su

blimaţiune in urmă se pune sticlele ferbinte in cârpe umede,

pentru ca sě se spargă şi sě se scotă masa crystallină ce s'a

sublimatů in părțile lorů superiore, se sdrobesce din noŭ, re
ducându-se in pulvere, apoi se spală cu puçin alcol şi apă

destillată rece, până când apa nu mai arată reacţiunea prin

apa hydrosulfurată, se addună pulverea pe un filtru şi se u

sucă la umbră , conservându-se in vase de sticlă bine inchise

şi ferite de lumină.
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Presintă uă pulvere de colore albă- gălbue, care pe foců

se volatilisă de totă , frecată cu apă . de calce se negresce, es

pusă luminei se inegresce şi se descompune , se fie liberú de

bichlorur de mercuriu.

MERCURIU IODUR, PROTOJODUR DE IIYDRAR

GYRIU

Rp. Mercuriu metallicũ şése-spre-gece gramme ( 16) .

lodů purů dece gramme ( 10 ).

tritureasă -le intr'un mortariu de porcelanŭ prin ajutorul u

nei porţiuni mici de alcol pentru a forma uă pastă, apoi ur

mésă cu triturațiunea până ce mercuriul a dispărută de totă

şi a luată uă colore verde -galbenă, după aceea se spală cu

alcol ferbinte şi se usucă la un locă intunecosů.

Pulvere de colore verde - galbenă, insolubilă in apă şi alcol

espusă luminei se descompune, cată să nu conţină bijodură
de mercuriu .

Sě se conserve in vase de sticlă négră, bine inchise şi fe

rite de lumină.

MERCURIU OXYDATU HYDRATATU , HYDRARGY

RIU OXYDATU GALBENU

Rp. Bihlorur de mercuriu una sută gramme ( 100) .

Solvă in

Apă destillată ferbinte şése sute gramme (600) .

Addaugă

Potassă caustică cinci - deci gramme (50) .

Solvată in

Apă destillată una sută cinci -fleci gramme ( 150) .

După amestecarea soluțiunilorů se incăldesce licuórea, a

poi se separă precipitatul pe un filtru şi se usucă intre chârtii

sugătóre.

Se presintă sub formă de pulvere fină, ponderósă de co

lóre roşie -galbenă, care prin incălzire desvoltă oxygenů şi

se volatilisă mercuriu .
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MEZEREU

CORTICE DE MEZEREU

Corticea din Daphne Mezereum şi Daphne laureola L. Fa

milia Thymilee, frutici ce crescŭ in Europa.

Se presintă in bucăți séŭ fascii lungi, subțirele, forte tena

ce. Suptă epidermul conuşiu -roşu - ca eniŭ care se desface

lesne se vede substanța corticală care este de colore albă

gălbue, formată de nisce fibre subţiri, forte resistente, fără o

dóre, de gustů fórte iute şi ardětor.

MIERE DEPURATA

Rp. Caragaheen patru gramme (4) .

Apå commună ducă mii gramme ( 2,000) .

Ferbe in căldare şi addaugă

Miere duoă mii gramme (2,000) .

Ține la foců moderată un pătrarů de oră, separă spuma

cu lingura spumătóre, strecóră fertura pe cândŭ este cal

dă printr'uă flanelă și inspiséză la uă căldură moderată până

la consistența unui syrupů mai grosciorů.

MIERE ROSATA

Rp . Petale de rose roşii, uscate patru -ţeci gramme (40) .

Apă commună ferbinte patru sute gramme (400 ).

Sě se digere intr'un timpå de 3 ore, dupe strecurare şi

stórcere să se addauge licuidului filtrat :

Miere depurată una mie gramme ( 1,000) .

Dupe amestecare sě se evapore la un focá moderată, pâ

nă la consistenţa mierei .

Sě se conserve la un loců rècorosů .

MILLEFOLIU

SUMITATI DE MILLEFOLIU

Códa soricelului

Sumităţile de la Achilia millefolia L. Familia Compositee,

plantă vivace indigenă la noi .
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Are un trunchiuleţă dreptă, cylindrică, spre susů rămuros

cu foi şedětóre, celle mai de josů suntủ bipinnate, lunguete

lanciolate , cu impărțiri liniare, dințate, pe facia superioră ne

tede, pe cea inferióră pěrósă şi glandulósă. Foile sunt dese,

dispuse in corymbă, de uă colore albă séu pucin roşietică,

de uă odóre plăcută, aromatică, de gustů amară și cam a

stringentă .

MIXTURA GUMMOSA

Rp. Mucilagine de Gummă arabică patru-ţeci gramme (40) .

Syrupů simplu dcce gramme ( 10) .

Apå destillată cinci-šleci gramme (50) .

Amestecă.

MORPHINA ACETICA

A CETATU DE MORPHINA

Rp . Morphină pură şése gramme ( 6) .

Amestecă prin agitaţiune intr'un mortariu de porcelană cu

Acidů acetică dilută şése gramme (6) .

Pune la uă temperatură de + 55º c . spre evaporațiune şi

pulverisă residiul.

Se presintă in pulvere albiciósă, de odore debilă de acidů

acetică , de gustă fórte amară, solubile cu lesnire in apă, mai

dificil solubile in alcol, inflamată arde fără residiu .

Conservă in vase bine inchise şi ingrijite.

MORPHINA CHLORHYDRICA

CHLORHYDRATU DE MORPHINA

Rp. Morphină pură cinci gramme ( 5 ) .

Tritureasă cu

Apå destillată duoă - şleci gramme (20) .

Pune pe baie de aburi şi addaugă

Acidů chlorhydricŭ dilută patru gramme (4) .

Séu câtů ajunge până la perfecta saturațiunea morphinei.
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Solaţiunea limpede se evaporéză şi se reduce in crystalle care

se usucă intre chârtii sugărore.

Crystalle albe, aciculare, subțirele, mătăsose -lucitore, forte

uşurele, de gustů amarů, espuse aerului nu se schimbă, so

lubilè in şése-spre-dece părţi apă rece , in părţi ecuale de a

på ferbinte şi fórte lesne in alcol , de reacțiune ca morphina şi

acidul chlorhydriců. ' ' Inflamată arde fără residiu .

MORPHINA PURA

Se presintă in crystalle prismatice, incolore, lucitore, de

gustů amară, prea puçin solubile in apă rece , solubile in cinci

sute părţi apă ferbinte, solubile in acide dilute formând să

ruri, asemenea solubile in nouă-seci părţi de alcol de 90 % ,

fórte puçin solubile in chloroformiu şi insolubile in etherů ,

proprietate care deosebesce morphina de narcotina, se disol

vă cu lesnire in leşii alcaline şi chiarů in apă de calce, am

moniacul causticŭ disolvă puçină cuantitate . Acidul azotică

concentrată o coloră in roşu . Soluţiunea apósă de morphi

nă se colorésă albastru dupe addaogirea de perchlorură de

feră , care colore se perde dupe introducere de acide .

MUCILAGINE DE GUMMA ARABICA

Rp . Gummă arabică in pulvere duoă-ţeci gramme ( 20) .

Apå commună patru-feci gramme (40) .

Sě se amestece intr'un mortariu .

MYRRHA

GUMMI-RESINA DE MYRRHA

Sucul gummi-resinosů de la Balsamodendron myrrha Nees .

Familia Burseracee, arbore indigenů in Arabia . Acestă gum

må resină se scurge de sineşi din trunchiul arborelui şi se in

tăresce la aerů .

La noi vine in bucăți aglomerate séu in grăunţe polymor

phe, de mărime variabilă, de colore galbenă -roscate, cam

transparentă, la pipăită cam unturóse, fragile, cu fractură
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neregulată, fără lucélă , cu dungi adâncite albe intre ele, a

mestecate, de uă odóre proprie, plăcută, aromatică -balsami

că, de un gustă asemenea şi amarů .

NATRU ACETICU CRYSTALLISATU

ACETATU DE SODA CRYSTALLISATU

Rp. Acidů acetică dilută câtă voesci

Incăldesce'lu intr'uă capsulă de porcelanů şi addaugă

Natru carbonică crystallisată câtă ajunge

până la neutralisația acidului, licuidul filtrată sě se evaporese

şi sě se pue la uă parte spre crystallisațiune.

Crystalle prismatice, espuse la aerů se fărâmă, se disolvă

in trei părţi apă şi in cinci părţi de alcol, aŭ un gustă săratú

amărâciosů .

Sě se conserve in vase de sticlă .

NATRU AZOTICU PURU

NATRU NITRICU DEPURATU

Azotată de soda

Rp. Natru nitricè venal câtă voesci.

Solvă in

Apă destillată duoă părţi.

Apoi supune la crystallisațiune, se repetă in mai multe

rânduri crystallisațiunea, până ce sarea a devenită pură.

Crystalle romboiedricee solubile in duoă părţi apă rece,

solubile in mai puçină apă caldă.

Sě nu conţină de loců metalle nici chlorů séu Iodů .

NATRU BICARBONICU

BICARBONAT U DE SOD A.

Sare forte albă, in cruste crystalline, de gustŭ salină şi

puçin alcalină , nu schimbă colorea galbenă a chârtiei esplo

ratorie, nici nu se turbură soluţiunea rece prin sulfată de

magnesie.
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Sě nu conţină sări streine şi sě nu se roşască printr'uă so

luție de Bichlorură de mercuriu .

NATRU BORACICU

BORATU DE SODA

Borace

Sě presintă in crystalle lucitore, fără colore, ceva trans

parente , tari, espuse aerului eflorescésă, aŭ un gustă mai

ântêið dulceagů, in urmă alcalinů amarú, solubilin duoă

spre - çece părți apă rece şi in duoă părți apă ferbinte, inso

lubil in alcol cărui 'i coloră flacăra in verde, să nu facă ef

fervescență cu acidele şi sě nu se turbure soluțiunea apósă

prin apă hydrosulfurată, chlorură de baryu şi azotată de ar

gintů.

Sě se conserve in sticle bine inchise.

NATRU CARBONICU CRYSTALLISATU PURU

CARBONATU DE SODA PURU

Rp. Natru carbonică crudů una mie duoš sutegramme( 1,200) .
Disolvă in apă ferbinte nuoă sute gramme (900) .

Filtrésă soluţinnea ferbinte intr’un vasů de pămêntů séu

de porcelanŭ inconjurată de apă rece şi agită până la recire.

Crystallele cari se separează sě se addune intr'un infundi

bul
pe fundul căruia s’a pusă pucin bumbacă şi sě se spele cu

cevaapă destillată, până când Auidul filtrată, dupe neutralisa

ţie cu acidū azotică in escesů sě nu se turburedupe addão

gire de chlorurú de baryu, se turbură pucin dupeaddăogire

de azotată de argintŭ Crystallele se intindă pe chârtie su

gåtóre spre uscare. Sunt incolore, diaphane şi mici.

NATRU PHOSPHORICU

PHOSPHATU DE SODA

Crystalle prismatice, tetragonale, mari, transparente, fără

7
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odóre, de gustă sărată, de reacțiune alcalină, solubile apró

pe in patru părți de apă rece , in duoă părți de apă ferbinte,

insolubile in alcol. Soluțiunea apósă se precipită in galbenů

palidů prin azotatul de argintă căruia 'i s'a addăogatò acidů

azotică, sě nu se precipite asemenea prin azotatul de baryta.

NATRU SULFURICU CRYSTALLISATU

SULFATU DE SODA CRYSTALLISATU

Crystalle prismatice, albe, fără odóre, espune aerului ef

florescésă, solubile in apa lorů de crystallisațiune când sunt

espuse la uă căldură moderată , solubile mai cu sémă in apă

incălțită la 33° c intre a treia parte, la 100° C. solubile duoă

din cinci părţi, insolubile in alcol .

Soluțiunea apósă sě nu se precipite prin potasă caustică,

sulfhydratul de ammoniaců şi acidů sulfhydric in soluţie acidă.

NUCU

FOI DE NUCU

Foi de luglans regia L. Familia Iuglandee, arbore origi

nară din Orientă, cresce şi la noi.

Foile suntă mari neimperechiată pinate, cu foliole ovate

oblongate, netede, pucin dințate ca ferestreu, cam potrivite,

tepene, de uă odóre proprie plăcută, de un gustů amarů a

stringentů.

NUCA MOSCHATA

NUCŞORA

Nucile din Myristica moschata L. Familia Myristicee, ar

bore din insulile Molucee .

Sunt ovale de lungime de la 1 până la 3 cent. ponderose,

pe din afară reticulate, adesea ori acoperite de uă pulvere

albă, pe din năuntru de colore albă -gălbue, de odóre proprie

aromatică plăcută, de gustă aromaticŭ iute .
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NUCA VOMICA

TUR TA LUPULUI

Semênţele de la Strychnos nux vomica L. Familia Logania

cee, arbore din India orientală, semênţele turtite, numulare,

late ca de 2 cent. , gróse de 2 până la 3 milimetre, pe mar

gine ceva mai gróse umbelicate, acoperite cu pěrů cenuşiu

fórte ſinŭ ca mătasea, se compune de un tegumentů subți

re strinsè aderenţă de miedul cornosů , de colore albă ceva

galbenă și care se desparte in duoă părţi, este inodoră şi de

gustů fórte amară .

OLEO - SACCHAR

ELEO - SACCHAR

Rp. Sacchăr albă pulverisatů duoă gramme ( 2).

Oleu ethericů óre care una guttă ( 1 ) .

Sě se amestece fórte bine prin frecare.

Sě se facă cândů se cere .

OLEO-SACCHAR DE VANILLIE

Rp. Vanillie tăiată unŭ grammŭ (1) .

Sacchăr albů optů gramme (8) .

Sě se frece intr'un mortariu de pétră, până cândů se va

face uă pulvere forte subțire.

OLEU DE AMYGDALE DULCI

Sě fie limpede, de colore galbenă, fără odóre, de gustů

dulce .

OLEU DE ANIS

OLEU DE ANASON

Se prepară prin destillaţiune din fructele de anisů vul

gare .
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Sě fie incolorů séu de colore puçin gălbue, la temperatu

ra de + 6 până la 8° forméză uă masă crystallină, se solvă

cu desăvêrşire in alcol de 90 % .

OLEU DE BERGAMOTE

Se prepară din corticea fructelorú unei varietăţi de Ci

trus medica, prin răsătură şi stórcere.

Sě fie limpede, verde gălbuiă, de uă odóre proprie plă

cută aromatică, de gustă amară, aromatică şi iute.

OLEU DE CACAO

UNT U DE CACAO

Se prepară din sementele de Theobroma cacao, Familia

Byttneriacee, să fie albů- gălbuiŭ, de odóre plăcută particulară

a sementelorú de cacao, de un gustă dulce, la temperatura

ordinară fragilů, se topesce fără sedimentŭ la căldură de 30

până la 35 ° C.

OLEU DE CADINU

Oleu empyreumatică din lemnú de Iuniperů oxycedru ob

ţinută prin destillațiune siccă, de colore brună-roşcată, de

consistenţă groscióră, asemănândă cu Picea licuidă.

OLEU DE CAMPHORU

Rp. Camphorù in pulvere frecată duoă -feci si cinci gram

me (25) .

Öleu de olive şépte-deci şi cinci gramme (75 ) .

Amestecă

OLEU DE CARYOPHYLLE

OLEU DE CUISOARE

Oleu limpede, subțire, de colore galbenă, de uă odóre

fórte pătrundětóre, forte solubile in alcol şi acidů acetică

concentratů .
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OLEU DE CINNAMOMMIU -CASSIA

OLEU DE SCORTISOARA

Galbenů, limpede, se solvă in alcol şi in acidů aceticů, are

un gustă iute şi ardětorů .

OLEU DE CITRU

OLEU DE L EMO E

Limpede, subțire, solubil in şépte părți de alcol de 90 %

OLEU DE COCHLEARIA

Se prepară din érbă de cochlearia prin destillaţiune, de

colore albă, care cu timpul se face gălbue, de odóre carac
teristică ca a chreanului.

OLEU DE CROTON TIGLIU

Oleu storsă din semênţele decorticate de crotontiglium L.

Familia Euphorbiacee, sě ſie limpede, grosciorů, de colore

brună -galbenă şi de odore neplăcută, de gustů iute , se sol

vă in trei-deci şi şépte părți de alcol de 90 % şi mai lesne in

etherů .

OLEU DE FOENICULU

OLEU DE ANASON DE GRADINA

Are proprietăți asemănate cu acelle alle oleului de anason

vulgarů.

OLEU DE HYOSCYAMU COCTU

OLEU DE MASELARIȚA FERTU

Rp . Foi uscate de hyoscyamŭ una sută gramme ( 100 ).

Alcol de 70 % una sută gramme ( 100) .
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Sě se macere 12 ore şi sě se addauge

Oleu de olive duoă mii gramme ( 2,000 ).

Sě se férbă până la consumţiunea umedelei , apoi sě se

stórcă şi sě se filtre.

OLEU DE FICATU DE MORUN

OLEU DE PESCE ROŞU PORTOGALIU

Oleum jecoris aselli flavum

Oleu 'care se scurge spontaneu séu la căldură moderată

din ficatul recente allă mai multorů specii alle pescelui Gadus.

Este un oleu grasů, transparinte, de colore galbenă por

togalie, de odóre şi de gustă de Sardele.

OLEU DE JUNIPERE

OLEUM JUNIPERI BACCARUM

Sě fie limpede, fără colore, subțire, sě se solve in dece

părți de alcol de 90 % .

OLEU DE DAFIN

OLEU DE LAURU FERTU ŞI ESPRESU

Sě fie verde de consistența unui unguentă mai móle, gra

nulosů , de odóre specifică, de gustă aromaticŭ amară , so

lubil intr'uă parte şi jumětate de etherů .

OLEU DE LAVENDULA

OLEU DE LEVANTICA

Sě fie de colore galbenă deschisă, limpede, subțire, solu

bil in tóte proporţiunile in alcol de 90 % .
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OLEU DE INU

ULEIU

Oleu grasă din sementele de Linum Usitatissimum L. Fa

milia Linee, de colore galbenă până la brună.

OLEU DE MELISSA

Se prepară din foile de melissa .

Oleu ethericŭ de colore gălbue, de odóre proprie, se sol

vă cu inlesnire in alcol şi are pondů specifică de 0,86 până

a 0,92 .

OLEU DE MENTHA PIPERITA

OLEU DE ISMA PIPERITA

Dleu limpede, incoloră, subțire, de gustů iute şi rècoritorů

solibil in părți ecuale de alcol de 90 °% .

OLEU DE NUCA MOSCHATA

BALSAMUM NUCISTAE

Olei
grasă care se prepară in India orientale din semen

ţele Myristică moschata L. Vine in comerciu in bucăți

cuadragulare, de colore portogalie, cu pete galbene, albe

séu roșate, de odóre şi de gustů specifică, solubile in patru

părți de etherů ferbinte, se topesce la temperatură de 68º .

OLEU DE OLIVE

UNTU DE LEMNU

De colce galbenă palidă, de gustù dulce , fără odóre.

OLEU DE PETRA

Bituminelicuidů, care isvorasce din pămêntů séu din cre
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păturile petrilorů şi se găsesce adesea pe suprafacia apelorů

in mai multe locuri alle Orientului şi alle Europei.

Licuidū unturosů , roşcatò séu brună, insolubilů in apă, so

lubile in alcol de 90 % , in etherů, in oleurile etherice și gra

se, are pondere specifică 0,75 până la 0,77 , ferbe la tempe

ratura de 85 ° C.

OLEU DE RICINA

Oleu grasă din sementele de Ricina commună, limpede, gro

sciorů, fără colóre séu de colore galbenă- deschisă, de gusti

şi odóre fadă, solubile in alcol in tóte proporţiunile.

OLEU DE ROSMARIN

OLEUM ANTHOS

Oleu limpede, subțire, incolorů séu puçin galbenů solubi

le in tóte proporţiunile in alcol de 90 % depune dupe un

timpů óre - care puçin stearopten.

OLEU DE SERPILLU

Se prepară prin destillaţiune din érba de Serpillu , ie co

lóre gălbue, de odóre proprie, de un gustă aromatic

OLÉU DE SINAPIS ETHEREU

OLEU ETHERICU DE MUSTARU

Este incolorů , limpede, de odóre iute fórte penetantă, de

gustů ardětorů, de pondere specifică 1,01 ferbe la empera

tură de 145 până la 148º. Se solvă in cinci-deci prți de a

pă şi in cuantităţi mai mici de alcol şi de etherů. Sluţiunea

apósă a acestui oleu se descompune lesne. Espos luminei

mai multă timp , oleu de sinape devine brunŭ - roşată şi de

pune un sedimentů de colore inchisă.

OLEU DE TEREBINTHINA CRUDT

De colore albă gălbue, de odóre proprie.
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OLEU DE TEREBINTHINA RECTIFICATU

Sě fie limpede fără colore, solubil in sépte părți de alcol

de 90 %

OLIBAN

TAMAE

Succů resinosů de la Boswellia serata Colob . Familia A

myridee, arbore indigen in India orientală, se scurge séu pis

tesce din trunchiul arborelui şi se intăresce la aerð .

Sě adduce la noi in grăunţe lunguefe séu rotunde, ade

sea aglomerate intre elle, uscate, fragile, albe gălbue séu

roşcate, semipelucide , pe din afară preserate cu pulvere

albă, la pipăită aspre, in fractură plane-conchioide, de un

gustă balsamică amăriciosă, de odore balsamică mai cu sé

mă cândů se aprinde.

OPIU

Succů gummi-resinos , de laPapaver Somniferum L. Fami

lia Papaveracee, care cresce in Asia mică, se scurge din cap

sulile necópte séu prin incisiunile făcute şi se intăresce la aerú.

Se adduce la noi in bucăți rotunde séu turtite de diferite

mărimi invelite cu foi de maců şi preserate adesea cu se

mênțe a ver - unui fel de rumex , in stare recentă este mai mó

le, pe din năuntru de colore brună deschisă , compusă din

granule mici ; uscată are uă colóre mai inchisă, fractura lu

citore, roşcatů -brună, atâtù in alcol câtă şi in apă se solvă

numai uă parte a opiului, are uă odóre specifică grefósă nar

cotică, şi un gustů amarů .

Opiul uscată și pulverisată cată să conţină intr’uă sută

părţi cellă pucin dece părți de Morphină.

ORIGAN

ERBA INFLORITA DE SAVARCIU

Erba de Biga

Erbă de la Origanum Vulgare L. Familia Labiatee, plan
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tă indigenă. Foile sunt aședate pe trunchiuleţă dreptů , cam

triangularů, roşcată cafeniŭ, spre sus rămurosů , sunt opuse

cu codițe, ovate, pe dedesubtă au puçin pěrů móle, florile

corymbe, de colore purpurie palidă, şi dispuse in spice de

se la vêrful trunchiuleţului.

OXYMEL DE SCILLA

Rp. Acetă de scilla cinci sute gramme (500) .

Miere depurată una mie gramme ( 1,000) .

Sě se evaporese intr'uă căldare de rositorŭ la uă căldură

moderată, fără ebulițiune, până când va dobândi consistenţa

unui syropů, dupe acesta să se strecóre printr’uă flanelă şi

recinduse sě se pue intr'un vasů inchisă şi să se conserve

la un loců recorosů .

PA PA V E R

MACU

Capsule de pap a ver

Capete de Papaver Somniferum L. Familia Papaveracee,

plantă annuală originară din orientů , se cultivă şi la noi in

unele locuri .

Capsulele se culegů inainte d'a fi bine cópte, până când

mai curge din incisiuni un sucủ lăptosi . Se usucă la căldură

moderată .

Au ormă oblungă, colóre cenuşie bătând in albastru, du

pă uscare sunt sbârcite.

PAPAVER RHOEAS

FLORE DE PAPARONE

Petale de la Papaver Rhoeas L. Familia Papaveracee ,

plantă indigenă care se găsesce adesea intre cereale.

Florile sunt solitare compuse de patru petale roşii cam

rotunde, la basa lor negre, uscate, sunt fórte subțiri aprópe

diaphane, de colore cam roşie violacee .
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PASTA DE DINTI

Rp. Pulvere de săpunů venețianů duoă -geci gramme ( 20 ).
Carbonatú de calce optů gramme (8 )

Carminů duoă - țeci centigramme (0,20 ).

Oleu de menthă piperita cinci -deci centigramme (0,50) .

Solvatů in

Alcol de 90°/ trei gramme (3) .

Forméză uă masă care uscată să se taia in bucăți séu ta

blite.

PASTA GUMMOSA

PASTA GUMMOSA ALBUMINOSA

Rp. Pulvere de gummă arabică

Sacchar albă pulverisată din fie -care câte cinci sute

gramme (500) .
Solvă in

Apå commună ferbinte cinci sute gramme (500 ).

Evaporéză până la consistenţa de pastă şi addaugă :

Albuşul din 12 ouă bătută până la spumă mai consis

tentă , amestecă necontenită până când masa nu se mai scurge

dupe spatula de lemnů şi nici nu se lipesce de degete, apoi

addaugă ?

Apå de flori de portogale cinci -fcci gramme (50) .

Massa se mai ţine pe foců până când a devenită iar mai

consistentă şi se tórnă in ſine d'asupra unei table de lemnů,

preserată cu pulvere fórte ſină de Amyl ( scrobélă). Sě se

păstrese la un loců uscatů .

PEPSINA

Substanță estrasă din succul gastricŭ allů vitelorů bovine.

Se presintă sub formă de uă pulvere albă-gălbue, amor

phă, solubilă in apă, de uă reacțiune alcalină.

PICE LICUIDA DE NORVEGIA

CATRAN DE NORVEGIA

Massă semi fluidă séu licuidă, tenace, preparată prin des
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tillațiune uscată a lemnelorů din specia Pinus, de colore ca

fenie -négră, lucitore, de odore empyreumatică, de gustů a

marů iute şi gretosů, de greutate mai mare de câtă a apei.

PILULE LAXATIVE

PILULE A NETHINE

Rp. Aloe succotorina

Colocynthide in pulvere

Gummă resina de scamoniu de fie - care câte duoă - deci

gramme (20 ).
Resină de Ialapă

Estractů de heleborů negru

Săpunů amygdalinů , din fie - care câte cinci -spre-dece

gramme ( 15) .

Alcol de 90°/, eâtů ajunge

Sě se facă pilule de duoă -deci centigramme ( 0,20).

PILULE DE PROTOJODUR DE FER

PILULE BLANCARD

Rp. Iodů purů patru -geci gramme (40) .

Limatură de ferè duoă -deci gramme (20) .

Apă destillată şése- ſeci gramme (60) .

Miere depurată cinci-feci gramme (50) .

Pulvere de rădăcină de gențiana optı-geci gramme ( 80 ).

Se combină Iodul şi ferul prin ajutorul apei in Iodurú de

ferů, se addaugă soluţiunei mierea , se evaporésă intr'uă

capsulă de porcelanŭ până va scădea la una sută duoă -geci

gramme (120).

Se ridică de la focă şi se addaugă pulverea ca să se im

plinéscă duoă sute gramme (200 ).

Massa se imparte in pilule cari va fi fie -care de duoă -deci

centigramme ( 0,20 ).

Se presară după aceea cu pulvere de ferů fórte fină şi se

imbracă cu uă soluție etherică de Balsamů de Tolu, dupe ce

s'a uscată se conservă in vase bine inchise .

Fie care pilulă conține cinci centigramme de Iodur de ferů.
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PLUMBU ACETICU CRYSTALLISATU

ACETATU DE PLUMBU ACIDU

Crystalle incolore, lesne solubile in apă rece, sě se păs

treze in vase bine inchise.

PLUMBU ACETICU ACIDU SOLUTU

ACETATU DEPLUMBU ACIDU SOLUTU

Rp. Plumbů acetică crystallisatů duoă -ţeci gramme ( 20 )..

Apă destillată una sută duoš -deci gramme (120 ).

Sě se disolve şi sě se păstreze.

PLUMBU ACETICU BASICU SOLUTU

ACETU DE LITHARGYRU

Subacetatu do plumbu solutu

Rp. Plumbů acetică crystallisatů sése sute gramme (600) .
Solvă in :

Apå destillată ferbinte duoă mii patru sute gramme ( 2,400 ).

Addauga :

Plumbů oxydată pulverisată trei sute gramme ( 300 ).

Sě stea intr'uă căpsulă de porcelană până sě rècesce şi

până când colorea sedimentului roşie se va preface in albů,

licuidul filtratů sě se conserve intr'un vasă de sticlă bine in

chisů .

Sě fie limpede, incolorů , de reacțiune alcalină, dupe ad

dăogire de ammoniacă şi filtrare se rěmâe licuidul totă in

colorů.

PLUMBU CARBONICU

CARBONATU DE PLUMBU

8 tu betů

Cerusă

Massă fórte albă, cu desăvêrşire solubilă cu efervescență
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in acidů aceticů . Soluţiunea lui in acidů nitrică dilutů pre

cipitată cu acidů sulfhydrică şi apoi filtrată sě nu se turbure

dupe addăogire de natru carbonică.

PLUMBU OXYDATU

LITHARGYRIU

Protoxydu de plumbu

Smaltů

Soldişori galbeni-roşcaţi, lucitori, solubili in acidů azotică

dilută, și filtrată dă un licuidŭ care dupe addăogire de am

moniaců sě nu se colorese albastru nici sě nu producă un

precipitatủ brunů.

PLUMBU OXYDATU HYPEROXYDATU

PLUMBU OXYDATU CU BIOXYDU DE PLUMBU

Miniu

Pulvere roşie ponderósă insolubilă in apă, solubilă in acidů

azotică dilută , dupe addăogire de acidū oxalică şi de apă

ferbinte, nu se volatilă pe foců.

POPULU

PLOPU

Muguri de la Populus nigra L. Familia Amentacee ar

bore indigenů.

POTASSA ACETICA SOLUTA

ACETATU DE POTASSA SOLUTA

Kali aceticŭ solutů

Rp. Carbonată de potassă purů cinci-feci gramme (50).
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Acidů aceticů concentratè una sută cinci-deci gramme( 150)

Séu câtů ajunge până la perfecta saturațiune.

Dupe acea se evaporésă licórea la uă căldură moderată

până când va avea ponderea specifică 1,200.

Licuidů limpede fără colóre, neutru , dulceagů, inţepătorů

së fie liberă de amestecături streine.

Sě nu dea precipitate cu acidů sulfhydriců .

POTASSA ARSENICOSA SOLUTA

SOLUTIA ARSENICALA A LUI FOWLER

Rp. Acidů arseniosů

Carbonată de potassă pură din fiecare câte un grammŭ 1 .

Frecându -se şi amestecându-se cu ingrijire sě se ad

dauge :

Apă destillată șése - ſleci gramme (60 ).

Apoi sě se férbă intr'un balonů de sticlă până când se va

disolva totů acidul arseniosů . După rěcirea soluţiunei şi după

filtrare sě’i se addauge

Apå destillatăpână când ajungelicuidul la una sută gram

me (100 )

Sě se conserve cu prea mare ingrijire.

POTASSA BICARBONICA

BICARBONATU DE POTASSA

Crystalle prismatice, nedelicuescente la aerů , de gustů

cam alcalină , solubile in patru părți apa la temperatura de

15º c . soluţiunea sě nu colore in cafeniu chârtia esploratoria

de curcuma , nici sě se precipite prin licuidul de sulfatù de

magnesie, nici prin apa hydrosulfurată.

Cu uă soluțiune de bichlorură de mercuriu sě dea un pre

cipitată albă și nici de cum galbenů , soluțiunea de bicarbo

natu de potassă saturata prin acidŭ azotică nu trebue sě se

precipite nici cu azotatăde argintă nici cu azotată de ba

rytă .
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POTASSA BITARTRICA

BITARTRATU DE POTASSA

Cremorù tartarů

Se presintă in crystalle prismatice romboidale, de gustů

acidů, nealterabile la aerů, solubile in optă -spre -dece părți

apă ferbinte şi in duoă sute părți apă rece, prea solubilă in

tr'uă soluţiune de potassă caustică, insolubile in alcol, calci

nate sě nu dea de câtú carbonată de potassă purů , care se

recunosce prin disolvarea in acidů chlorhydrică, apoi trata

rea soluţiunei cu Cyanur de ferů şi de potasiu séu cu oxa

lată de ammoniaců, sě nu dea nici un precipitată.

POTASSA CARBONICA CRUDA

CARBONATU DE POTASSA DIN COMMERCIU

Sě presintă in masse friabile, de colore albă séu cenuşie

albastră, espuse aerului se delicuescéză lesne, de gustủ ca

leşia . Cată se conţină cellŭ puçin 80 % carbonată de potas

să purů .

POTASSA CARBONICA DEPURATA

CARBONATU DE POTASSA DEPURATU

Rp . Potassă carbonică crudă trei mii gramme (3,000 ).

Solvă in :

Apă commună șése mii gramme (6,000 ).

Lasă sě stea licórea la uăparte şi dupe câtă - va timpů de

canta intr'un vasů de ferè curată, supune la evaporaţiune,

agitândă necontenită până când arată uă pondere specifică

de 1,50. Apoi se pune in locuri rècoróse spre crystallisațiune

se depărtésă crystallele cari a resultatů și licorea se supune

din noŭ la evaporațiune până la ponderea specifică de 1,57

până la 1,59

Crystallele obținute acum dupe réceală, se addună şi

se spală cu uă soluţiune saturatăde Carbonată de potassăpurů .
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Apoi se evaporeasă licuidul in vase de ferů sub neconte

nita agitaţiune până la siccitate . Strânge pulverea incă caldă

şi o conservă in vase bine inchise. Este albă, solubile in părţi

ecuale de apă, dândă uă licuore limpede.

POTASSA CAUSTICA FUSA

POTASSA CAUSTICA IN BETIŞORE

Kali Hydro -oxydatu

Rp . Potassă carbonică crudă una mie gramme ( 1,000) .

Apă commună ducă mii gramme (2,000) .

După solvare se lasă sě sesedimentese, se decantă licuidu

limpede şi se amestecă cu

Apå commună dece mii gramme ( 10,000) .

Dupe aceea se incăldesce până la ferbere intr'un vasú de

feră, addăogându-se licorei prin agitaţiune continue

Oxydů de calciu şase sute gramme (600) .

Amestecă cu apă până a luată forma pultacee.

Apoi se ferbe amestecătura până când uă porțiune de li

cuidū filtrată nu mai face effervescenţa cu acidů chlorhydrică.

Pe urmă se tórnă licuórea intr'un vasů de sticlă incălditů

mai d'inainte, care se astupă bine şi se pune la uă parte până

ce s’a sedimentatů .

Se separă licuidul limpede prin mijlocu siphonului intr'un

vasů de feră şi se evaporéză până când se va ingroşa po

trivitů .

Apoi se continue evaporațiunea intr’un vasử de argintă

până când va curge ca oleul de olive séu până când uă

picătură pusă pe un metal rece se va întări.

După aceea sě se tórne in forme de ferì incăldite şi beţi

şórele dobândite şi răcite sě se puie indată in sticle care se

vor conserva bine astupate.

Sě fie de colore albă séu gălbuie , solubile cu lesnire in ju

mětate parte apă rece, soluțiunea apósă sě nu facă efferves

cență cu acidů chlorhydrică, solubile asemenea in alcol de

70 %

8
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Cu acidů sulfurică concentrată şi prin addăogire de acidů

azoticũ sẽ nu dea precipitată roşiu nici vapori de acidů hypo

azoticů .

POTASSA CHLORATA

CHLORA TU DE POTASSA

Kali Chloricu

Sě presintă in crystalle romboidale, lamelose séu tabuli

forme, solubile in aprópe şase-spre-dece părţi apă rece şi in

duoă părți apă ferbinte .

oluțiunea apósă sě nu se turbure prin azotatul de argintă.

Frecate cu combustibile incălțite séu lovite detună.

POTASSA HYPER-MANGANICA

PER MANGANATU DE POTASSA

Sě presintă in crystalle roşii inchise , aciculare séu prisma

tice, solubile in şase-spre-dece părți apă rece, in duoă părți

apă ferbinte; cinci mii părţi apă sunt roşite printr'uă parte de

per manganată de potassă, care colore bate in violaceu; de

gustů astringentů ; amestecate cu părți ecuale de cărbune şi

puse la căldură detună .

Soluțiunea apósă se inverdesce prin addăogire de alcalii.

Sě se conserve in sticle bine inchise la locuri uscate şi ferite

de lumină.

POTASSA NATRONATA TARTARICA

KALI NATRONATU TARTARICU

Tartratu de potassă şi de sodă

Sal Seignetti

Se presintă in crystalle prismatice, incolore, de gustů a
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mărâciosů săratů, solubile cu desăvèrşire in duoă părţi de a

på rece; soluțiunea apósă sě nu se turbure prin acidů sulf

hydrică , prin oxalată de ammoniaců séu prin chlorurul de

baryu.

Sě se conserve in vase bine inchise.

POTASSA NITRICA DEPURATA

POTASSA AZOTICA DEPURATA

Azotată de potassă

Silitră .

Crystalle prismatice albişóre, persistente la aerů , de gustů

sărată cam amarů, causândă uă simțire de răcélă, solubile

in 0,4 părţi de apă ferbinte. Sě nu se turbure soluţiunea a

pósă prin addăogire de azotată de arginta séu prin carbo

nată de sodă; se ſie uscate și se nu se delicuescese.

Sě se conserve in vase bine astupate.

POTASSA SULFURICA

SULFATU DE POTASSA

Sě presintă in crystalle séu in cruste crystalline, coheren

te, prismatice, hexagonale, terminate in prisme scurte, neal

terabile in aerů , solubile in patru părți apă rece séu ferbinte,

reacțiunile sale sunt ca alle sulfatelorů şi ca alle săriloră de

potassă in genere; soluţiunea apósă sè nu se colorese nici sě se

precipite prin addăogire de sulfhydrată de ammoniacă , cya

nurà de feră şi de potassiủ , carbonată de potassă séu azotată

de argintă.

POTASSA TARTARICA STIBIATA

KALI STIBIATU TARTARICU

Tartarì emeticů.

Se presintă in crystalle octaedrice , efflorescibile la aerů
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uscată , de gustă la incepută dulce, in urmă metalică şi iri

tantă ; solubil in cinci- spre -dece părți de apă destillată rece ,

in duoă părți de apă ferbinte, fără a lăsa sedimentu. Soluți

unea apósă roşesce tinctura de turnesol.

POTASSIU BROMATU

BROMURU DE POTASIU

Kalių Bromatů

Se presintă in crystalle cubice, decolore, inodore , ceva

umede, de gustů salinŭ inţepătorů , solubile cú lesnire in du

blă cuantitate de apă, dândă uă soluțiune neutră , prea puçin

solubile in alcol. Soluţiunea apósă tratată prin apă de chlorů

se colorésă in brunŭ roşiu , și prin addăogire de puçin chlo

roformiu şi cletinare, bromul se asociaţă cu chloroformiul,

care se duce in stratele inferiore ale epruvetei şi licuidul de

d'asupra rămâne incolorů .

Cu azotată de argintă dă precipitată albă insolubil in a

cidů azotică , dar solubil in escesă de ammoniacă şi acestă

reacţiune 'lŭ deosibesce de iodurul de potassiŭ .

POTASSIU IODATU

IODURU DE POTASSIU

Kaliŭ iodatů

Se presintă in crystalle cubice, decolore, fără odóre, ne

schimbătóre la aerů , solubile in trei din patru părți de apă

rece, şi in şase părți de alcol de 90 % . Soluţiunea apósă tra

tată cu chlorurul de baryu sě nu se precipite nici să se tur

bure, cu sulfhydratul de ammoniacú séu cu acidů tartrică sě

nu se coloredle in brună , cu azotată de argintă dă un preci

pitată care cu ammoniacú causticŭ se redisolvă.

Sě se conserve in vase bine inchise.
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POTASSIU POLY-SULFURATU

SULFURU DE POTASSIU

Hepar sulfuris.

Rp . Sulfů galbenŭ pulverisatů cinci -jeci gramme (50 ).

Carbonatú de potassă depuratů unasută grammé (100) .

Amestecându-se sě se topescă intr'un vasů de tuciŭ cu

capaců , apoi sě se tórne intr'un mortariŭ de ferů şi după re

cire sě se sdrobéscă in pulvere groscióră, şi cernându -se prin

tr'uă sită de ferů, sě se conserve in vase bine inchise .

Se fie de colore galbena -brună, solubile in apă şi alcol .

POTIUNEA DE CITRATU DE POTASSA

POTIUNEA LUI RIVERU

Rp. Syrupů de lemôe trei-deci și duoă gramme(32 ).

Succů de lemóe şase-spre- flece gramme (16) .

Apă destillată nouă -șeci și șése gramme ( 96 ).

Bicarbonată de potassă duoă
gramme ( 2 ).

Sě se amestece intr'uă sticlă şi sě se astupe indată.

Sě se prepare de câte ori se cere.

PULPA DE PRUNE

Rp. Prune cópte cât voesci .

Curățăle de simburi, ferbe -le şi trece - le printr’uă sită, a

poi evaporésă la uă căldură moderată până la consistența unui

estractů de allŭ duoilea gradă , apoi addaoga.

Saccharů albă uă parte la dece părți de pulpă şi mai ține

la focŭ până la topirea saccharului .

PULPA DE TAMARINDE

Rp . Fructe de tamarinde duoă mii gramme (2,000 ).

Apå commună ferbinte două mii gramme ( 2,000 ).

Amestecă şi dupe imuiare strecóră printr'uă sită in tr'un
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vaså de porcelanů, evaporésă pe baie de apă până la consis

tenta de estractă móle, dupe aceea addaoga.

Sacchară albă uă parte la trei părţi de pulpă şi dupe a

mestecare se evaporéză la consistenţa pulpósă.

PULVERE DE DINTI ALBU

Rp. Pulvere de Iris florentină

Pulvere de carbonatừ de magnesie, de fie - care câte

cinci gramme (5 ) .

Pulvere de carbonatů de calce patru -deci gramme (40) .

Oleu de mentha piperita , solvată in puçin alcolde 90 %

patru picături (4) .

Amestecă.

PULVERE DE DINTI NEGRU

Rp . Pulvere de cărbuni vegetali optů - deci gramme (80) .

Pulvere de cortice de china fuscăpatru -decigramme (40) .

Carbonată de potassă unŭ grammŭ ( 1 ) .

Pulvere de salvia duoă-deci gramme(20) .

Oleu de cuişóre unŭ grammŭ ( 1 ) .

Amestecă .

PULVERE DE IPECACUANHA CU OPIU

PULVEREA LUI DOWER

Rp. Pulvere de rădăcină de Ipecacuanha dece gramme ( 10).

Pulvere de opiu purŭ dece gramme ( 10) .

Saccharu albů pulverisatů optū-deci gramme (80) .

Amestecă bine prin frecare.

PULVERE GAZOGENE COMPUSE

PULVERE AEROPHORE ALE LUI SEIDLITZ

Rp . Tartrată de potassă şi de soda in pulvere šece gram

me ( 10) .
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Bicarbonatů de sodă in pulvere trei gramme ( 3) .

Amestecă şi dă in chartie albastră

Rp. Acidū tartaricŭ in pulvere trei gramme (3 ) .

Dă in chartie albă .

PULVERE GAZOGENE SIMPLE

PULVERE AEROPHORE SIMPLE

Rp. Bicarbonată de sodă in pulvere duoš gramme ( 2 ) .

Dă in chârtiă vânătă .

Rp. Acidů tartaricŭ pulverisatů un grammă și cinci -deci een

tigramme ( 1,050)

Dă in chârtie albă .

QUASSIA AMARA

I-iü . CORTICEA DE QUASSIA

Corticea de la Quassia amara L. Familia Simarubee, ar

bore din America tropicale; se află in comerciu in bucăți mici,

pe din afară netede,de colore cenuşie, pe din ântru gal

bena -brună , de gustů fórte amară.

II - a . LEMNUL DE QUASSIA

Sě găsesce in surcele de differite mărimi şi grosimi; este

fibrosů , tenace, uşurel, gălbuiu, de gustă fórte amarů.

QUERCUS
1

CORTICEA DE STEJARU

Corticea de la Quercus robur L. Familia Cupuliferee, ar

bore indigenů .

RATANHIA

RADACINA DE RATANHIA

Rădăcină de Crameria triandria L. Familia Polygalee;



I 20

frutice al Americei meridionale, este lemnósă, remurósă, cu

rěmurile cylindrice fórte lungi, de la 1 până la 3 centimetre

de grósă, se termină in radicule fine; supt epidermul ei roş

cată cafeniŭ se află uă cortice groscióră, roşie-violletă, de

un gustů fórte astringentă şi amarů .

RESINA DE IALAPA

Resină estrasă din tubere de Ialapa . Sě fie de colore ca

fenie - gălbuie, cu fractura lucitore, conchioidă, de gustů iute ,

de odórea greţósă a rădăcinei de Ialapa, solubile cu desăvêr

şire in alcol , puçin solubile in etherů , insolubile in oleu de

terebinthină.

RHEU

RADACINA DE REVENTU

Rădăcină de rheŭ.

Rădăcina de la Rheum palmatum L. Familia Polyganee,

plantă vivace originară din China .

Rădăcina care se găsesce in commerciu in bucăți decor

ticate, de formă şi mărime differită, compacte, ponderose,

fragile, pe din afară de colore şoiranie palidă, cu dungi albe

şi roşcate, vărgată ca nucşóra, de uă odóre proprie ceva a

romatică, de gustă propriú amăriciosů și astringentů .

ROOB DE SOCU

ROOB SAMBUCI

Rp . Bóbe de soců recente cât voesci

Sě se férbă in clocote până se spargủ bóbele, dupe acea sě

se stórcă prin pressă. Succulů strecuratů sě se evaporese pe

uă baie de apă până la consistența de estractů mai grosciorů

şi dupe acesta sě-'i-se addauge

Saccharů albů uă a decea parte din greutatea succului in

spisată , şi agitându -se sě se evaporese până la consistenta de

roob .
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ROSE

PETALE DE ROSE

Petalele de la Rosa gallica şi damascena L. Familia Ro

sacee, frutice allŭ Europei australe, se cultivă şi la noi . Pe

talele sunt ovate -cordiforme ; pe când sunt recente au uă

odóre plăcută, de colore roşiă -inchisă, de gustă cam astrin

gentă şi amăriciosů .

Sě se culégă inaintea desfacerii de totă şi dupe ce se vorů

curăța de caliciu, stamine etc , sě se usuce repede la umbră.

ROSMARIN

ANTHOS.

Rosmarinus officinalis L. Familia Labiatee , fructice care

cresce şi se cultivă in Europa meridională.

Foile staŭ pe un trunchiuleţă rămurosů şi pe rămurile o

puse, tetragóne, cu pără mică , sunt opuse, peciolate scurtă ,

liniare-lanciolate, pe margine indoite, d'asupra saturată verdi,

pe dedesupt albicióse şi tomentose, de odóre pătrundětóre

aromatică , de gustă caldă , iute şi camphoraceu .

RU THA

Rutha graveolens, L. Familia Ruthacee, frutice allů Euro

pei meridionale, la noi se cultivă in grădini.

Are un trunchiuletů netedů , cenuşiú-roşu , lemnosů , susů

herbaceu, cu foile spre susů decompuse, de colore cenuşie

verde, peciolate, cylindrice, spre susů puçin canaliculate, cu

foliole lunguete, bónte, intregi séu pe mărgini măruntă cres

tate; foliola marginală este mai lată și lunguéță, de odore

tare, proprie , de gustă iute , amară şi aromatică.

SABADILLA

FRUCTU DE SABADILLA

Fructul de la Veratrum officinale Schlech, Schoenocalon
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officinale, Agre, Familia Melanthacee, plantă originală din
Mexiců.

Este uă capsulă ovoidă, de lungime aprópe de duoă -spre

dece millimetre, avândă aspectul unei seminţe de ordŭ, de

colore galbenă grisă, fără odóre , de gustů picantă și ardă

torů , semênța interioră este négră pe din afară, pe din ân

tru albiciósă , lungă de patru până la şése millimetre, de

gustŭ iute.

SABINA

SUMITATI A REMURILORU DE SABINA

Vârfurile remurilorů de la Iuniperus Sabina, L. Familia

Cupresinee, frutice allò Asiei şi Europei meridionale.

Vârfurile remurilorů cu foi fórte scurte, cuaterne, drepte

appropriată -imbricate, groscióre saturatu -verdi, de odore

neplăcută, de gustă grefosů, reşinosů -balsamică și amară .

SACCHARU

Sě fie albă şi uscatů .

SACCHARU DE LAPTE

Productů alla comerciului preparată din derů de lapte de

vacă; se presintă in placente séu in cylindre crystalline, com

puse de crystalle prismatice, diaphane, albicióse, inodore,

puçin dulci, compacte. Se solvă in duoă părți de apă fer

binte şi in sése părți de apă rece .

SALEPU

TUBERE DE SALEPU

Tuberile de la Orchis morio şi mascula, L. Familia Orchi

dee, plantă vivace indigenă.

Sunt ovate-lunguete, cam globósė mai rarů palmate, us

cate, semi- transparente, ponderóse, de colore albă cenuşiă,
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de mărimea unui bobů de masăre până la uă nucşóră, de o

dóre debilă proprie, de gustă mucilaginosů .

SALVIA

FOI DE SALVIA .

Foile de la Salvia officinale, L. Familia Labiate; frutice allă

Europei meridionale; la noi se cultivă in grădini.

Trunchiul este cuadrangularů, părosů, remosů, pe care

foile sunt aședate opusů, peciolate, ovate -lanciolate, ascuțită

dinţate, sbârcite, pe amânduoă părțile cam păróse, de coló

re cenuşie verde, de odóre pětrundătóre balsamică, campho

racee , de gustă amărâciosů .

SAMBUCU

FLOBI DE SOCU.

Florile de la Sambucus, nigra L. Familia Caprifoliacee; ar

bore care se găsesce la noi forte frecuentů .

Crescì in formă de cymă cinci-radiată multi-flore, cu co

rola epigină, de colore albă -galbine, de odóre aromatică, de

gustů specifică; sě se culégă in timpů senină și sě se usuce

repede.

SANTALU ROSIU

LEMNU DE SANTALU ROSIU.

Lemnul de la Pterocarpus Santalinus. L. Familia Papilio

nacee; arbore care cresce in Ceylan şi in India .

Este ponderosů , durů , se adduce in rădătură şi in bucăți

mici cam cubice, pe din afară este de colore cafenie -roşie

inchisă, câte uă -dată bate in colore cam violletă, pe din ân

tru roşu frumosů , fără odóre, dar frecându'lů dă uă odóre

cam aromatică .
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SANTONINA

Crystalle prismatice, ecsagonale séu scuamóse, decolore,

se ingălbinescŭ la lumină, incăldite se topescă şi parte se

descompună şi parte se sublimédă; in apă rece puçin solu

bile, cu desăvârşire solubile in duoă sute cinci -deci părţi apă

ferbinte, in patru -feci şi trei părţi alcol rece de 90 % , in trei

părți alcol ferbinte, in sépte-deci şi duoă părți etherů şi in

patru părţi de chloroformiu .

Soluțiunea alcolică se coloréză in roşu dupe addăogire de

potassă .

SAPUNU DE PICE

Rp. Pice licuidă cinci gramme (5 )

Săpună ordinarů pulverată trei-deei și cinci gramme(35 ) .

Subighe intr'uă capsulă de porcelanŭ pe baie de apă, apoi

tórnă massa intr'uă capsulă de chârtie cerată şi usucă la tem

peratură moderată.

SAPUNU DE POTASSA

SAPUNU VERDE

Săpunŭ móle.

Productă allŭ commerciului preparată prin ferberea oleu

rilorů grase cu potassă caustică, formédă uă massă móle de

colore galbenă -cenuşie până la cenuşie -brună, de odóre spe

ciſică neplăcută; espusă aerului nu se intăresce , se solvă les

ne in apă şi in alcol .

SAPUNU IALAPINU

Rp. Resină de lalapa duoă -deci și cinci gramme ( 25 ) .

Săpună medicinale duoă-ţeci și cinci gramme ( 25) .

Solvă la căldură moderată in alcol de 70 % cinci - geci

gramme (50) .
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Apoi evaporeasă pe baie de apă subt agitaţie conti

nue până când tótă massa va avea greutatea de cinci -deci și

„sése gramme (56) .

SAPUNU MEDICINALE

Rp. Soluţiune de sodă hydratată de pondere specificŭ 1,35

cinci sute gramme (500) .

Sě se incăldéscă şi sě ’i se amestece după ce s’a topită la

uă căldură moderată

Untură de porcŭ próspătă una mie gramme ( 1000)

Mixtiunea acesta să stea, amestecându - o mai desu cu uă

spatulă de porcelanŭ până untura va fi dispărută cu totul.

După răcire , massa intărită sě se taie in bucăți, și sě se u

suce la un locŭ de uă temperatură moderată .

Se fie albă, dură, de un gustă cam alcalinů iar nu caustică,

şi cu totul solubile in apă şi alcol.

SAPUNU ORDINARU ALBU

Se prepară din seŭ , cu sodă caustică ; se fie dură şi solu

bil in alcol de 70°/

SAPUNU VENETIANU

Se prepară din untă de lemnŭ cu soda caustică; sě fie albů

durů, sě nu aibă odóre râncedă, să fie solubil in alcol de 70 %

SARSAPARILLA

RHIZOMU DE SARSAPARILLA HONDURA

Rhizomŭ de la Smilax Sarsaparilla, L. Familia Smilacinee;

frutice allŭ Americei meridionale .

Rhizomul este de grosime variabilă , tuberosů , nodoros, din

ellů esů radiculii fibroşi, lungi, cylindrici, de grosime de la

5 până la 10 millimmetre, flexibile, cam sbârcite, se despică

fórte lesne in lungă ; acoperite de un epidermů cafeniŭ -roş
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cată , cu un parenchymů albů făinosů , fără odóre, de gustů

amylaceu mucilaginosů.

SASSAFRASU

LEMNU DE SASSAFRASU

Lemnul de la Laurus Sassafras, L. Familia Laurinee; ar

bore allŭ Americei boreale.

Este uşurel, suberosů (ca pluta ), de colore cenuşie, cafenie

séu roşcată in stratele esteriore, palidů galbenă pe din ân

tru , de odóre plăcută specifică , de gustă cam dulce şi a

romaticů .

SCAMONIU

SCAMONIU DE ALEPPO

Gummi - resina de Scamonių

Succul gummi-resinosŭ care se scurge din incisiunile fă

cute la Convolvulus Scamonia, L. Familia Convolvulacce,

plantă vivace a Greciei şi Asiei minore .

Se găsesce in comerciŭ in bucăți de formă şi mărime va

riabilă, compacte, netede , friabile, de colore cenuşie séu ver

que, cu fractură lucitore, presentândă pe din ântru puncte

negrişóre, de odore debilă, neplăcută, de gustů mai ântâiù

dulce , in urmă gretosů , iute şi argătorů , solubilă parte in a

pă, parte in alcol de 70 ° % .

SCILLA

BULBU DE CEPA DE MARE

Bulbul de la Scilla maritima, L. Familia Liliacee, plantă

vivace, cresce pe termurile mărei Mediteranee .

Squamele despicate ale bulbului roşu in starea uscată, sunt

transparente, cornóse, fragile, de colore albue-roşcată, de

gustă mucilaginosů amarů, gretosů şi iute .
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SECARA CORNUTA

Claviceps purpurea Tulosne, fungů annual séu biannual,

care cresce pe florile gramineelorů, mai ales ale secarei, pro

ducândů atrophia germenilorú lorů; semințele devinŭ mon

struóse, de formă cam cylindrică,triangulară, bónte séu sub

ţiate pe vârů, mai multă séŭ mai puţin incovoiate, cu trei

dungi longitudinale; pe din afară de colore violletă négrå,

adesea orica acoperite de brumă, pe din ântru albe la mi

jlocă şi spre periferie puçin violacee, de lungime până la duoš

şi jumětate centimmetre, de lățime până la trei milimmetre,

de odóre fungósă, de gustă gretosů, puçin iute .

Sě se addune numai din spicele secarei .

SENEGA

RADACINA DE SENEGA

Rădăcina de la Polygala Senega, L. Familia Polygalee,

plantă vivace care cresce in America temperată şi boreală.

Este de duoă până la cinci millimmetre de grósă, intorsă

feluritů, sucită , sbârcită, cam nodurósă, pe din afară este im

brăcată cu uă cortice de uă colore gălbuie, grósă, tenace,

resinósă, acoperită de un epidermů galbenů -cenuşió , pe par

tea interioră a curbăturei pórtă uă elevaţiune liniară, ca un

nervů aflată imediatè dedesubtu epidermului ; pe din ântru

de colore albă, fără odóre , de gustů mai ântâiŭ făinosů, pu

çin acrişord , in urmă amară şi iute.

SENNA

FOI DE SENNA

Foile de la Cassia lanceolata, Forsc : Familia Leguminosee;

frutice original din India orientală, se cultivă in Arabia şi
Nubia .

Foile sunt ovată -lanceolate, ascuțite, la basă nepotrivite,

de la duoă până la trei centimmetre de lungi, de cinci până

la sépte millimmetre late nervóse, moi la pipăită, de colore



128

gălbue verde, de odóre particulară gretósă, de gustă muci

laginosů, ceva amarů, cam iute şi neplăcutů .

Senna cea mai estimată este cea de Alecsandria .

SENNA FARA RESINA

Rp. Foi de Senna una mie gramme ( 1,000) ,

Digeră duoă dile cu

Alcol de 90 % duoă mii gramme ( 2,000) .

Apoi stórce prin téscă şi usucă.

SEPIA

OSSE DE SEPIA

Partea internă ossósă séu testacee de la Sepia officinalis,

Familia Sepice ; molusçu allŭ mărei Mediterane.

Se presintă sub formă de lamină solidă, ovată -lunguiaţă,

albă, uşurică, pe amânduoă părțile cam convexă; in partea

de susŭ este acoperită de lamelle concentrice, subţiri, cor

nóse; partea de josů infăţişédă uă substanță părósă, fără o

dóre, de gustủ cam sărată marinů .

SERPYLLU

Erba inflorită de la Thymus serpyllum , L. Familia Labia

tee; plantă vivace indigenă, cresce pe la locuri inalte şi us

cate .

Trunchiul este culcatů séu terretorů , la basă cam lemnosů,

pubescentů , rèmosă , pe care foile sunt aședate oppuse, mici,
cam şedětóre, ovate, bónte , netede şi ciliate la basa lorů;

florile de colore purpurie, cu corola mai Inngă de cât ca

lycele , şi verticilată aşeqate, formândů spice scurte pe păr

țile laterale la estremitatea rămurilorů; are uă odóre pětrun

dětóre , plăcută balsamică, de gustů aromaticŭ iute.

SEU DE OAE

Sě nu fie râncedů.
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SINAPIS NEGRU

MUSTAR U NEGRU

I. Seminţele de la Sinapis nigra, L. Familia Cruciferee;

plantă annuală . la noi cresce de sineşi şi se cultivă.

Sunt mici , rotunde , dungite, pe din afară roşii negrişóre,

pe din ântru galbine , fără odóre când sunt în starea na

turală .

II . Făină de muştarů . Sě se ție cât se pote mai mult re

centă .

SODA SILICICA LICUIDA

WASSERGLAS

Licuidă incolorů séu puçin gălbuit , de consistență cam

syrupósă, de greutate specifică 1,25 ; intinsă in strate subțiri

se intăresce formând uă massă sticlósă .

SPECII AMARE

Rp . Erba de absinthiu

Erba de centaură mica inflorită

Cortice de portocalle, de fie - care câte duoă sute gram

me ( 200).

Foi de trifoiu fibrinů .

Foi de Carduŭ Benedictů

Rhizoma de calomŭ aromatică

Rădăcină de gentiana, de fie - care câte una sută gram

me (100 ).

Cortice de cassia cinnamomee duoă -deci si cinci gram

me (25 ).

Dupe ce se vor tăia şi sdrobi sě se amestece .

SPECII AROMATICE

Rp . Erba de absinthiŭ

de origanŭ

9
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Erba de serpill

de mentha piperita

Foi de rosmarinů

de salvia

Flori de lavendula, de fie -care câte una sută gramme( 100) .

Sě amestecă şi se conservă.

SPECII DE ALTHEA

Rp. Foi de althea una mie gramme (1,000 )

Rădăcină de althea cinci sute gramme ( 500 ).

Rădăcină de liquiritia duoă sute cinci-deci gramme (250) .

Flori de malva una sută gramme ( 100) .

Tăindu - se şi amestecându-se să se conserve .

SPECII EMOLLIENTE

Rp. Foi de althea

de malva

Erba de molotru inflorită de fie - care câte cinci sute gram

me (500) ,

Seminte de inŭ una mie gramme ( 1,000 ).

Dupe ce se vorů tăia şi sdrobi sě se amestece.

SPECII E MOLLIENTE PENTRU CATAPLASMA

Rp . Specii emoliente cât voesci.

Sě se sdrobéscă intr'un prafů grosciorů.

SPECII LACSANTE ST. GERMAIN

Rp . Foi de senna fără resina

Flori de socŭ duoă-deci și cinci gramme ( 25) .

Seminte de anisŭ vulgarů duoă - deci şi cincigramme (25 ) .

Seminte de foenicul

Bitartrată de potassă, grosciorů pulverisatů; de fie -care

câte cinci spre-dece gramme ( 15 ) .

Dupe ce se vorů sdrobi sě se amestece.
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SPECII NARCOTICE

Rp . Foi de belladonna

de hyoscyamu, de fie - carecâte una sută gramme(100 ).

Sě se amestece de câte ori cere trebuinţa .

SPECII PECTORALE

Rp . Foi de altheapatru sute gramme (400)

Rădăcină de liquiritia

de althea

Arpacaşiu

Roşcove

Smochine, de fie -care câte una sută gramme ( 100) .

Flori de verbascu

de malva

de papaver Rhoeados

Fructe de anis stelat, de fie -care câte gece gramme ( 10)

Taele măruntů , sdrobesce-le şi amestecă.

Q

SPECII SUDORIFICE

SPECIES LIGNORUM

Rp .

me

Rădăcină de sarsaparilla patru sute gramme (400)

Rădăcină de liquiritia

Lemnă de santal roşiu , de fie -care câte una sută gram

( 100) .

Lémnů de Iuniperů

de Guajacă

de Sassafras, de fie - care câte patru sute gram

me (400 ).
Rădăcină de china nodósă sdrobită duoă sute gramme(200)

Seminte de anisů vulgară

de foenicul, de fie -care câte una sută gram

me (100 )

Dupe tăiare şi sdrobire sě se amestece.

SPERMACETU

Oleu stearoptenŭ conținută in cavitatea cranienă şi cana

u



132

lele dorsale sub-cutanate ale Balenei Physeter macrocepha

lus, L. Animal din Oceanul Indianŭ , Cetacee.

Prin spălare se purifică de sânge şi de oleul licuidů ; re

presintă uă massă albă, lucitore , lamelósă cam transparentă ,

lunecósă, sfărâmabilă, cam fără odóre şi gustă . De pondere

specifică 0,94 până la 0,95 . Se topesce la 45 până la 50° c .

Solubile in alcol caldů şi ether; sě se re use spermacetul gal

benů şi râncedů .

SPIRTU AROMATICU

ALCOL AROMATICU

Rp . Oleu de melissa şase gramme (6).

Zestu ( flavedina) de cortice de lemôe recente duoă sua

te gramme ( 200 ).

Seminte de coriandru patru sute gramme (400).

Seminte de cardamomŭ mică .

Nuce moschate .

Cortice de cassia cinnamomee , de fie - care câte una

sută gramme ( 100) .

Rădăcină de angelică cinci-decă gramme ( 50 ).

Dupe ce se vor tăia și sdrobi să li se tórne de asupra

Alcol de 70 %, trei mii șése sute gramme (3,600) .

Apă commună patru mii opt sute'gramme (4,800) .

Macerându - se intr'un timpů de duoă-spre-çece ore sě se

destille trei mii șase sute gramme (3,600) .

SPIRTU DE CAMPHORU

Rp . Camphorà una sută gramme ( 100 ) .

Alcoi de 70 % nouă sute gramme (900) .

Amestecă şi lasă să stea intr'un locŭ recorosŭ agitân lů

din când in când până ce s’a disolvată totủ camphoru dupe

acesta se filtră şi se conservă in vase bine inchise .

SPIRTU DE AMMONIU ANISATU

LICUORE DE TIPERIGU ANISATU

Rp. Alcol de 90 % duoă -şleci și patru gramme (24) .



133

Oleu de anisè un grammů (1) .

Disolvă şi addaugă

Ammoniacă pură licuidů șase gramme (6 ).

Amestecă şi conservă in vase de sticlă bine inchise.

SPIRTU DE COCHLEARIA

ALCOL DE LINGUREA

Rp Oleu de cochlearia un grammů ( 1 ) .

Alcol de 70 % duoă sute gramme ( 200).

Sě se disolve.

SPIRTU DE FURNICI

ALCOL DE FURNICI

Rp. Acidų furnicŭ hydratată de pondere specifică 1,222

duoă
gramme ( 2) .

Ether acéticŭ un grammů ( 1 ) .

Alcol de 70 % nouă -deci şi şapte gramme (97 ) .

Amestecă.

SPIRTU DE LAVENDULA

ALCOL DE LA VENDULA

Rp. Flori de lavendula uscate trei sute cinci-deci gramme(350) .

Alcol de 70 %, una mie cinci sute gramme (1,500) .

Apă commună duoă mii gramme (2,000 ).

Se macerează intr’un timpå de 12 ore şi se distillă una mie

cinci sute gramme ( 1,500) .

SPIRTU DE MENTHA PIPERITA

ALCOL DE MENTHA PIPERITA

Rp. Alcol de 90 %, nouă -deci și cinci gramme (95 ).

Oleu ce mentha piperita cinci gramme (5) .
Sě se amestece .
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SPIRTU DE MUSTARU

ALCOL DE SINAPE

Rp . Oleu etherică de mustarà un grammů ( 1 ) .

Alcol de 90 % cinci -feci gramme (50) .

Amestecă.

SPIRTU DE SAPUNU

ALCOL SAPONATU

Rp . Săpunů venetianŭ una sută duoă -ţeci și cinci gramme( 125 ) .

Alcol de 70 % , una mie gramme ( 1,000 ).

Oleu de lavendula duoă gramme ( 2 ) .

Apă distillată trei sute şapte- deci și cinci gramme (375) .

Digerându-se şi filtrându - se sě se conserve .

SPIRTU ETHERICU

ALCOL ETHERICU

Licuore a lui H o ffm a na

Rp. Ether depurată una sută gramme ( 100).

Alcol de 90 %, trei sute gramme (300) .

Amestecându -se sě se conserve intr'un vasů de sticlă bi

ne inchisů .

Licuidū limpede, fără colóre , de greutate specifică 0,820.

SPIRTU ETHERICU DE FERU SĖSQUICHLOR. CRYST.

TINCTURA LUI BESTUCHEFF

Rp. Ferů sesquichloratů crystalisatů duoă- deci grammc(20) .

Alcol etherică ducă sute patru -deci gramme ( 240).

Amestecăle intr'un vasů de sticlă bine inchisă , lasă să stea

câte - va dile, la radele sorelui , avâud ingrijire a agita din

când in când, apoi separă licuidul limpede de sediment şi
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conservă’lů intr'un vasă de sticlă cu dopů asemenea bine in

chisů .

SPIRTU ETIIERICU NITRICU

ALCOL ETHERICU NITRICU

Rp. Alcol de 90 % patru sute optă -țeci gramme(480) .

Acidů azotică concentrată una sută duoă - țeci gram

me ( 120) .

Dupe ce se vorů pune intr’uă retortă de sticlă la care va

fi potrivită un apparatů refrigeratorů, sě se facă destillaţiunea

pe baie de apă până va da patru sute gramme (400 ).

Licuidului obținută sě ' i se addaoge uă soluțiune diluată

până la neutralisațiune de

Carbonată de sodă crystallisatů , cât ajunge a se disolva

in apă. Lăsândů sě stea câte-va çile , amenstecându-se ade

sea, dupe aceea se distillă din noŭ şi se pune in sticle mai

mici bine umplute şi bine inchise, conservându-le la locuri

recoróse .

Licuidů limpedŭ , de colore gălbue, de odore plăcută e

therică, de gust etherică dulceagů , de pondere specifică

0,830 .

SPONGIE COMPRIMATA

BURETE PRESSATU

Rp . Bureți de mare subţiri şi curățați prin ferbere in apă

commună; se stórce tare sub tească , apoi se móiă in muci

lagine de gummi arabiců , se pune din noŭ in tească intre

duoă scânduri şi se usucă.

Spongia pressa in bucăți conice se prepară in acellů modů ,

insă dupe mueare in mucilagine de gummi arabică se strânge

cu sforă, pentru a'i da forma cerută şi apoi se usucă .

STIBIU SULFURATU NEGRU

SULFUR DE ANTIMONIU NEGRU

Se presintă in masse compacte formate de ace crystalline,
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de lucélă metallică, cenuşii-negre, dispuse in fascicule ca ra

dele . Preserată pe cărbuni aprinşi respândesce uă odóre de

acidů sulfosů şi toţă de uă - dată de usturojů când conţine ar

seniců .

Sě se purifice de metallele streine ce conține, precum ar

senică , cupru , plumbů şi ferů; spre descoperirea acestorů

metalle, se solvă la căldură in acidů chlorhydricử cu prisosů ,

care in casul când conţine arseniců , remâne stibiul sulfuratů

insolubilú in acidů chlorhydriců , celle-alte metale se potů

descoperi in soluțiune prin reactivi speciali.

STIBIU SULFURATU PORTOGALLIU

STIBIU SULFURATU AURANTIA CU

Rp . Carbonată de sodă crystallisatů una mie nouă sute gram

me (1,900).

Dupe ce se vă pune intr'uă căldare de ferů, sě se disol

ve in :

Apă commună ferbinte optă mii patru sute gramme(8,400) .

Apoi sě se addauge, terciul (pulta) preparată din

Calce nestinsă patru sute duoă - deei gramme ( 420).

Apå commună duoă mii cinci sute gramme (2,500).

Şi ferbându -se uă jumětate oră sě- 'i se addaoge

Sulfů depurată ducă sute dece gramme (210).

Stibiŭ sulfuratů negru fórte subțire pulverisatů şase su

te trei -sleci gramme (630) .

Şi ferbându - se uă oră sě’i se inlocuiască apa evaporată.

Căldarea sě se acopere , sě se pue la uă parte până când

sedimentul se va aședa la fundă, sě se decante şi sě se re

ducă in crystalle prin evaporațiune; crystăllele cari sunt o

palescente şi de colore găibue sě se spele cu pucină apă şi

sě se disolve din crystalle trei sute cinci-deci gramme (350) .

In

Apă destillată duoă mii gramme (2,000) .

Şi sě se prepare deosebitů uă micstură din

Acidů sulfurică concentratů uua sută cincigramme( 105 ) .

Apă destillată patru mii trei sute gramme (4,300) .

>
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Care micstură, dupe ce s'a răcită, sě se amestece cu solu

ţiunea crystallelorů , agitându -se bine; dupe ce se va aşeda

precipitatul portogaliu, se va spăla bine şi uscându -se la uă

căldură moderată, sě se conserve intr'uă sticlă bine inchisă

şi ferită de lumină.

STIBIU SULFURATU ROSIU

KERMESU MINERALLU

Rp . Carbonată de sodă crystallisată duoă sute patru -geci

gramme ( 240 ).

Se solvă intr'uă căldare de ferů in

Apă destillată ſerbinte duoă miipatru sute gramme(2,400 ).

Dupe ce se va pune pe foců sě’i se addauge, amestecân

du-se intr'ânsa

Stibiù sulfuratů negru alcolisată dece gramme ( 10) .

Sě se férbă uă jumětete oră , amestecându -se adesea -ori;

apoi sě se filtre licuidul ferbinte intr'un vasă care conţine a

på destillată incălţită recindu-se treptată . Sě se spele pre

cipitatul eşitŭ de acolo, cu apă destillată fértă şi recită, şi

strecurându-se intre chartie sugătóre sě se usuce la un loců

umbrosů şi căldicel şi să se conserve intr'un vasů bine inchisă

şi feritü de lumină.

STRAMONIU

FOI DE LAURU

Foile de la Datura Stromonium, L. Familia Solanee; plantă

annuală indigenă.

Pe trunchiuleţul ei, care este dreptů , dichotomů , cylindrică

netedă, lucitorů , sunt aședate foile mari, petiolate, ovate as

cuţite, sinuatů -dinţate, pe de asupra verdi inchise, de odore

grefósă, narcotică , de gustů fórte neplăcută şi gretosů .

STRYCHNINA PURA

Se presintă in crystalle prismatice patru laterale séu oc
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taedre rectangulare, fără colore, fără odóre, de gustă fórte

amarů, de reacțiune alcalină, se solvă in duoă mii cinci sute

părți de apă ferbinte, in una sută duoă-deci părţi de alcol
rece, in dece părți de alcol ferbinte, nu se solvă in al

col absolută şi in etherů , se solvă lesne in chloroformiu şi
in unele oleuri etherice.

Se coloréză frumosì violaceŭ dintr'uă picătură de acidů

sulfuriců concentratů in care a fostů disolvatů chromată de

potassă; nu se roşesce prin acidů azoticŭ concentratů, de cât

numai atunci când conține brucină.

STRICHNINA SULFURICA

Rp . Strychnină pură un grammŭ ( 1 ) .

Dupăce se va reducein pulvere , sě se disolve gradată

cu apă destillată ferbinte cinci gramme ( 5 ) .

Addăogându - se acidū sulfuricŭ dilutăpână la uă perfectă

saturațiune.

Filtrându-se soluțiunea caldă sě se supue la crystallisațiune.

Se presintă in crystalle cubice séu inprisme rectangulare,

fără colore , transparente , la aerŭ devinů opalescente, solu

bile in dece părţi apă la temperatura ordinară.

STYRACE LICUIDU

Succŭ care se scurge din incisiunile făcute arborelui Li

quidambar Styracyflua L. Familia Balsami eree, ce cresce in

America boreală.

In starea naturală este grosů , de consistenţa terebinthi

nei commune, de colore verde -cafenie opacă, de odore plă

cută, analógă cu a smirnei , de gustů aromatică cam iute . Se

disolvă mai de totů in alcol ferbinte .

SULFU CRUDU

PUCIOSA

Substanţă solidă, de colore galbenă citrină , apropriată de

un corpù in ignițiune se aprinde şi arde cu flacără albastră,
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dând nascere la acidů sulfosů; in commerciŭ vine sub formă

de bastóne.

SULFU SUBLIMATU

FLOR E DE SULFU

Se presintă in pulvere fórte subțire, de colore galbenă

frumósă, fără odóre şi fără gustů , calcinată arde fără residiu,

udată cu apă sě nu dea nici uă reacțiune asupra chârtiei de

turnesol; solubile in licuórea de potassă caustică .

Digerată in ammoniacŭ caustică și filtrată, sě nu se tur

burelicuórea nici prin acidŭ sulfhydrică.

SYRUPU DE AMYGDALE

SYRUPU EMULSIVU

Rp . Amygdale dulci decorticate optă -țeci gramme (80) .

Amygdale amary decorticate duoă-deci gramme (20) .
Punele intr'un mortariŭ inpreună cu

Sacchară albů pulverisată una sută două -deci gramme

(120) .

Sdrobesce-le intr’uă pultă (terciū) și addaugă prin ajuto

rul triturațiunei

Apå commună două sute gramme ( 200 ).

Până a obține uă emulsiune concentrată. Apoi esprimmă

puternică şi addaogă

Sacchară albă ducă sute gramme ( 200 ).

Agitândă până la disolvare .

SYRUPU DE CITRU

SYRUPU DE L EMO E

Rp. Acidă citrică trei -šeci gramme (30) .

Solvă in

Apă destillată opt sute patru-deci gramme (840) .

Addaogă
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Zestù recente a unei lěmôe, maceră şase ore, filtră şi

solvă

Saccharŭ albů pulverisatů una mie patru sute patru -deci

gramme ( 1,440) .

Sě se incăldéscă intr'un vasů de porcelanů .

SYRUPU DE CODEINA

Rp . Codeină pură cinci centi gramme (0,05 ) .

Trituréză intr'un mortariŭ cu

Apå destillată două gramme ( 2 ) .

Addaogă

Syrupů simplu trei-deci gramme (30) .

Incăldesce intr'uă sticlă la baie marie până la soluţiunea

completă.

SYRUPU DE CORTICE DE PORTOGALE

Rp . Tinctura de cortice recente de portogale una sută gram

me ( 100) .

Syrupů simplice nouă sute gramme (900 ).
Amestecă.

SYRUPU DE FERU JODATU

Rp . Iodŭ purè patru gramme două-deci și cinci centigramme

(4,25 ) .
Pune'lů intr'un balon de sticlă in care se află

Apă destillată dece gramme ( 10) .

Dupe aceea addaogă in mici porțiuni
Limatură de feră duoă gramme ( 2) .

Amestecândŭ la fie -care addăogire, lasă cât-va timpů sě

se opere reacţiune.

Dupe aceea pune pe un focŭ blândă până ce licuórea a

dobândită colórea verde proprie la proto sărurile de ferů .

De altă parte ponderésă intr'un flacon de sticlă

Syropå gummosů şapte sute optů -deci și cinci gramme (785)

Syrupů simplu două sute gramme (200) .
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Peste care vei filtra soluțiunea de iodurŭ de ferů, spălând

filtrul cu uă cuantitate de apă destillată ast -fel ca să fie de

una mie gramme ( 1,000) .

Amestecă şi conservă ferită de lumină; 20 gramme din a

cestů syrupů conținů 0,10 centigramme de iodurà de ferů .

SYRUPU DE GUMMI ARABICU

SYRUPU GUMMOSU

Rp . Gummi arabiců alesů una sutăgrammc ( 100) .

Spală cu apă in duoă rânduri spre a'l curăți de impurități

şi dupe aceea amestecă-'lŭ cu

Apă commună una sută cinci - šleci gramme ( 150) .

Avênd ingrijire de a agita din când in când spre a înlesni

disoluțiunea, apoi strecóră licuórea fără espresiune şi ames
tecă cu

Syrupů simplu una mie gramme ( 1,000) .

Pune la foců spre a da numai uă undă .

SYRUPU DE IPECACUANHA

Rp. Rădăcină de ipecacuanha cinci gramme (5 ) .

Apa commuuă una sută optă -țleci gramme (180) .

Alcol de 70 % duoă-deci şi cinci gramme ( 25 ).

Digeră in timpů de duoă - şleci şi patru ore, apoi filtră şi iea

din licuórea filtrată ducă sute gramme ( 200) .

In care vei solva

Saccharŭ albů trei sute gramme (300) .

Sě fie de colore gălbue .

SYRUPU DE LACTUCARIU

SYRUPU DE AUBERGIER

Rp. Estractů alcolică de lactucariŭ trei gramme ( 3

Disolvă in puçină apă destillată ferbinte, filtră şi addaogă

Apå destillată cinci sute gramme (500) .

Apoi solvă la căldură
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Saccharů albů una mie gramme ( 1,000) .

Dupe strecurare şi recire addaogă

Apå de flori de portogalle duoă -geci gramme ( 20 ).

SYRUPU DE MANNA

Rp. Foi de senna trei -deci şi cinci gramme ( 35 ).

Fructe de anasonů stelatŭ duoă gramme (2) .

Infundă - le duoă ore in

Apă commună ferbinte trei sute cinci -geci gramme ( 350)

Strecóră licórea care va fi duoă sute cinci- deci gramme

(250) .

Dupe aceea solvă :

Saccharů albů patru sute gramme (400) .

Manna alésă una sută gramme ( 100 ).

Clarifică şi ferbe la consistenţa syrupósă.

SYRUPU DE OPIU

Rp . Estractů de opiu duoă gramme ( 2)

Solvă in

Apå destillată rece optủ gramme (8 ) .

Filtră şi amestecă cu

Syrupů simplu nouă sute nouă- deci gramme (990) .

Una sută gramme din acestů syrupă conţine

Estractă de opiŭ duoă-feci gramme ( 20 ) .

SYRUPU DE SACCHARU

SIRUPU SIMPLU

Rp . Saccharŭ albů patru sute gramme (400) .

Apå commună duoă sute cinci-šeci gramme (250).

Ferbe până la consistența syrupósă.

SYRUPU DE RHEU

SYRUPU DE REVENTU

Rp. Rădăcină de reventù duoă-geci şi cinci gramme (25)
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Carbonatú de sodă un grammŭ ( 1 ) .

Infundă in timpů de uă oră in

Apå ferbinte trei sute gramme ( 300 ):

Pune la ferbere până va remânea licórea strecurată şi

stórsă ducă sute cinci- deci gramme (250).

La care vei addăoga

Saccharů albů patru sute gramme (400 ).

Şi ferbe la consistența syrupósă.

SYRUPU DE SARSAPARILLA COMPUS

ROOB BOYVEAU LAFFECTEUR

Rp. Rădăcină de sarsaparilla cinci sute gramme (500) .

Maceră duoă-deci şi patru ore in

Apă commună patru mii gramme (4,000).

Ferbe până va remânea duoă mii cinci sute gram

me (2,500).

Cu colatura ferbinte infunde

Foi de Senna

Seminte de anisů vulgară, de fie -care câte trei-sleci gram

me (30) .

Sě stea duoă spre -sece ore , apoi strecóră, stórce, clarifi

că şi addaogă

Sacchară albů

Miere depurată, de fie - care cinci sute gramme (500) .

Şi ſerbe la consistența unui syrupů grosciorů .

SYRUPU DE SMEURE

SYRUPU DE RUBI - I D A E U

Rp. Fructe de smeură recente trei mii gramme (3,000) .

Sdrobescele spre a le face pultă, la care vei addăoga

Saccharů aibă ducă sute gramme (200).

Lasă să stea la uă parte până la terminarea fermentaţiu

nei vinose, apoi pune pulta intr'un sacà de pândă şi stórce

prin téscă, şi ia din

Succul storsů una sută gramme ( 100).
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Saccharů albů una sută şése -deci gramme ( 160).

Ferbe intr'uă singură undă.

SYRUPU DE TEREBINTHINA

Sě se prepare din terebinthina vennetiană in tocmai ca

syrupulů tolutanů .

SYRUPU TOLUTANU

SYRUPU DE BALSAMU DE TOLU

Rp. Balsamů tolutanŭ dece gramme ( 10 ).

Apå destillată ferbinte una sută duoă -ţeci gramme ( 120) .

Digere intr'unů vasů inchisă de porcelană duoš-spre -dece

ore, amestecând din când in când;după recirea licuidului fil

tră şi iea din el una sută gramme ( 100) .

În care solvă

Sacchară albă una sută optă -țeci gramme ( 180) .

SYRUPU DE VIOLE

SYRUPU DE MIC ŞUNELE

Rp. Petale de viola optă-deci gramme (80) .

Apă destillată ferbinte ducă sutepatru -ţecigramme ( 240) .

Sě stea intr'un vasů de cositorů duoă-spre-dece ore.

Dupe aceea sě se strecóre prin stórcere şi sě se solve in

colatura de ducă sute gramme ( 200 ).

Pe baie de apă

Saccharu albů trei sute şése -deci gramme (360).

Dupe terminarea soluţiunei strecóră fără espresiune .

Se fie de colore albastră inchisă, care se schimbă in ver

de după addăogire de carbonată de potasă şi in roşu dupe

addăogire de acide.

Sě se conserve iu vase de sticlă mai mici.

- -
-
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TAMARINDE

FRUCTU DE TAMARINDE CURATATU DE SIMBURI

Fructă de la Tamarindus indica L. Familia Papilionacee

Caesalpinee; arbore originarů din Asia occidentală , Egiptů ,

şi India orientală .

Pulpa fructului de colore caffenie -négră, conține ſibre lem

nóse şi seminţe ; de gustă plăcutů acru .

Să sě alégă acea care este recentă ; tenace , grósă, de

gust mal acru .

Cată să nu conţină cupru.

TARAXACU

RADACINA ŞI IARBA DE PAPADIE

Flantă vivace indigenă de la Leontodon taraxacum L. Fa

milia Composite.

Rădăcina este cylindrică, fusiformă, spre sus de grosime

de la 1 până la 2 *), centimetre, lunguiață, adesea rămurósă,

având pe lângă dânsa rădăcióre forte numerose ; pe când

este recentă are pe din afară uă colore gălbue -cafenie, pe

din ântru este albă, cărnósă, lăptósă, mai fără nici uă odóre,

de gust ceva amară ; să sě culégătómna . Foile sunt radicale,

aşedate intr'un rotogol , lunguețe, runcinate, netede cu lo

bele ascuţite şi dinţate; de gust erbaceŭ amarů .

TILIA

FOI DE TEIU

Cyme Noride de la Tilia Argentea, L. Familia Tíliacee ;

arbore indigenů.

Florile purtate de codițe pe lângă care sunt lipite bractee

solitare, lunguete, lanciolate; florile mici, gălbui, formate de

cinci petale ; pe când sunt recente aŭ uă odóre forte plăcută,

aromatică, care se perde óre cum prin desicațiune,

Sě se conserve in vase bine inchise.

IO
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TINCTURA DE ABSINTHIU CO IPUSA

TINCTURA DE PELINU COMPUSA

Rp . Erbă de absinthiŭ uscată cinci -deci gramme (50).

Cortice de portogalle duoă -deci și cinci gramme (25 ) .

Rhizoma de calamů aromatică

Rădăcină de Gentiana de fiecare câte dece gramme ( 10) .

Cortice de cassia cinnamomea cinci gramme (5 ) .

Taele, sdrobeşte -le şi digeră -le şase file cu :

Alcol de 70 °/º cât ajunge

Apoi strecórá şi filtră ; filtratul să fie de cinci sute gram

me ( 500 ).

Sě fie de colore verde inchisă .

TINCTURA DE ACONITU

Rp. ' Tubere de aconità dece gramme ( 10) .

Alcol de 70° % cât ajunge

Pune să digere intr'un timpů de trei dile ; dupe aceea

stórce şi filtră ; ſiltratul să fie de una sută gramme ( 100 ).

Sě fie de colore galbenă -inchisă.

TINCTURA DE ALOE

TINCTURA DE SABUR

Rp . Aloe succotrina cinci- deci gramme (50)

Alcol de 70 °), cât ajunge.

Digeră in timpů de trei dile, avênd ingrijire de a agita din

când in când ; dupe aceea se filtră ; şi filtratul sě fie de cinci

sute gramme (500) .

TINCTURA DE ARNICA

Rp. Rhizomà uscată de arnica şase-deci gramme (60) .

Foi uscate de arnica trei-deci gramme (30) .

Flori uscate de arnica dece gramme ( 10) .

Tăiate şi sdrobite, digerésă - le trei țile cu
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Alcol de 70 °% cât ajunge.

Stórce şi filtră ; filtratul sě fie de cinci sute gramme(500 ).

TINCTURA DE AURANTIE

Rp. Zestů recentă de portogale una sută gramme ( 100) .

Alçol de 70°, cât ajunge.

Digeră in timpů de trei țile, strecóră şi filtră ; filtratul sě

fie de cinci sute gramme (500) .

TINCTURA DE BELLADONNA

Rp. Foi de belladonna uscate duoă - deci și cincigramme( 25 ) .

Digeră trei dile cu

Alcol de 70°% cât ajunge

Strecóră şi filtră; filtratul sě fie de duoă sute cinci-feci

gramme (250 ).

Sě fie de colore verde -cafenie.

TINCTURA DE CANTHARIDE

Rp. Cantharide pulverisate grosciorů gece gramme (10).

Digeră trei dile cu

Alcol de 90 %, cât ajunge.

Dupe aceea strecóră şi filtră; filtratul sě fie de una sută

gramme ( 100) .

TINCTURA DE CASSIA CINNAMOMEA

TINCTURA DE SCORŢIŞORE

Sě se prepare din corticea de cassia, intocmai ca tinctura

de portogalle.

Sě fie de colore roşie -brună.

TINCTURA DE CASTORIU ANGLICAN

Sě se prepare ca tinctura de cortice de portogalle .

Sě fie de colore cafenie roşcată .
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TINCTURA DE CATECHU

Sě se prepare din catechu intocmai ca tinctura de cortice
de aurantie.

Sě fie de colore brună inchisă .

TINCTURA DE CHINA

Se prepară din corticea de china fuscă , intocmai ca tinc

tura de auranţie.

Se fie de colore roşie inchisă .

TINCTURA DE COLCHICU

TINCTURA DE SEMINTE DE COLCHICU

Se prepară din seminte de colchică , intocmai ca tinctura
de aconitu.

Se file de colore găbuie.

TINCTURA DE DIGITALU ALCOLICA

Se prepară din foile de digital, intocmai ca tinctura de a

conitů .

Se fie de colore verde inchisă .

TINCTURA DE DIGITALU ETHEREA

Se prepară din foi de digital cu spirtú etherică, in tocmai

ca tinctura de aconitů .

Se fie de colore verde .

TINCTURA DE IODU

Rp. Iodů purů dece gramme ( 10) .

Alcol de 90 % una sută șase- deci gramme ( 160) .

Solvă şi decantă .

Se fie de colore roşie -brună.
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TINCTURA DE IPECACUANHA

Se prepară din rădăcina de ipecacuanha, in tocmai ca
tinctura de aconitů .

Se fie de colore gralbenă-brună.

TINCTURA DE MIRRHA

Sě se prepare din gummi-resina de myrrha , intocmai ca

tinctura de portogalle.

Se fie de colore galbenă -roşcată.

TINCTURA DE NUCI VOMICE

TINCTURA DE TURTA LUPULUI

Sě se prepare din nucile vomice, intocmai ca tinctura de

aconitů .

TINCTURA DE OPIU COMPUSA

LAUDANU LICUIDU AL LUI SYDENHAM

Rp. Crocŭ trei -feci gramme ( 30) .

Apå spirtósă de cassia cât ajunge.

Maceră intr'un vasů bine inchisů, in timpů de trei ţile ; a

poi stórce, licuidului strecurată de trei sute gramme (300) .

Adaugă'i

Opiu uscată, grosciorů pulverisatů, trei -feci gramme ( 30 ).

Se şaşă in digestiune optă șile , agitându-se din când in

când; apoi se stórce , se filtră şi filtratul se fie de trei sute

gramme (300) .

Se fie de colore brună-roşcată.

TINCTURA DE OPIU SIMPLA

Rp . Opiù uscată şi grosciorů pulverisată, cinci -ěcci gram

me (50)

Álcol de 70 ° , cât ajunge.
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Digeră opt dile, agitând din când in când ; apoi stórce şi

filtră ; filtratul să fie de cinci sute gramme (500) .

TINCTURA DE RATANHIA

Se prepară din rădăcina de ratanhia, intocmai ca tinctura

de aurantie .

TINCTURA DE RHEU ALCOLICA

TINCTURA DE REVENTUALCOLICA

Rp. Rădăcină de rheŭ , grosciora pulverisată, cinci -deci gram

me (50 ).

Digeră in timpà de trei dile cu

Alcol de 70°% cât ajunge.

Dupe aceea strecóră şi fiitratul se fie de duoă sutc cinci- fleci

gramme (250) .

TINCTURA DE RHEU VINOASA

TINCT. DE RHEU VINOASA DARELLI

Rp. Rădăcină de rheu de china grosciort pulverisată patru

deci gramme (40 ).

Cortice de auranсie dece gramme ( 10) .

Seminte de cardamomu mică pulverisate cinci gram

me (5 )

Digeră trei dile cu

Vin de Malaga cât ajunge.

Storce şi solvă in licóre

Saccharà albů pulverisată şase -feci gramme (60 ).

Dupe terminarea soluţiunei filtră ; filtratul să fie de cinci

sute gramme (500) .

Se fie de colore brună.

TINCTURA DE STAPHISAGRU

Rp . Seminte de staphisagru una sută gramme ( 100 ).

- -
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Digeră in timpů de trei şile cu

Alcol de 70 %, cât ajunge, ast -fel ca colatura strecu

rată şi filtrată să fie de cinci sute gramme (500) .

TINCTURA DE VALERIANA

TINCTURA DE ODOLEANA

Se prepară din rădăcina de Valeriana, ca tinctura de au

rancie .

Se fie de colore galbenă -brună.

TORMENTILLA

RADACINA DE TORMENTILLA

Rădăcina de la Tormentilla erecta, L. Familia Rosacee ;

plantă vivace care cresce in Europa boreală şi temperată,

pe la locuri uscăcióse.

Este cylindrică, de grosime de 2 până la 3 centimetre spre

sus ; lungă ca de şase centimetre, tuberósă, nodurósă, cu fi

bre numerose, lungi şi ţepene, pe din afară are uă colore

roşie-cafenie, pe din întru bate din roșu in cafeniu saŭ roş

cată , solidă cellulósă, fără odóre şi de gustů fórte adstrin

gentă .

TRIFOLIU

FOI DE TRIFOIU FIBRINU

Foile cu trunchiul de la Menyanthes trifoliata, L. Familia

Gentianee ; plantă indigenă, crecse pe lunci apóse .

Trunchiulețul este teretorů , articulatů, remosů , cu foi al

terne, lungi peciolate, la basa lor vaginate, ternate cu folio

le ovate, netede, bónte pe la margini, ondulate , frumosó

verdi, mai fără nici uă odóre şi de gust fórte amarů .

UNGUENTU AROMATICU

POMADA AROMATICA

Rp . Earbă uscată de absinthiu şase- fleci gramme (60).
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Alcol de 70 % una sută cinci deci gramme ( 150) .

Se pisédă earba şi se face uă pultă cu alcolul prescrisă ;

apoi se digeră câte-va ore şi dupe aceea se ferbe cu

Untură de porcă cinci sute gramme (500 ).

Până când va peri tótă humeditatea, se stórce şi se to

pesce in colatura :

Céră galbenă una sută duoš-deci gramme ( 120) .

Oleu de laurů şase deci gramme (60) .

Storcându - se şi recindu-se se 'i-se addaoge :

Oleu de junipere,

Oleu de mentha créţă,

Oleu de rosmarin ,

Oleu de lavendula, de fie -care câte cinci gramme (25 ) .

Se amestecă dupe legea artei.

Se fie de colore verde .

UNGUENTU BASILICU

Rp. Céră galbenă,

Seu de oae ,

Terebinthina commună de fie - care câte trei sute gram

me (300) .

Colophoniu șase sute gramme (600) .

Untură de porců nouă sute gramme (900) .

Dupe ce se vor topi la uă căldură moderată, sě se stre

córe şi sě se amestece până se va răci .

Să fie de colore cafenie deschisă .

UNGUENTU CITRINU

Rp. Untură de porců şapte sute cinci-deci gramme (750).

Rădăcină de curcuma subțire pulverisată gece gramme

( 10 ).

Apă comună şase - feci gramme (60) .

Sě se férbă impreună la căldură moderată până când va

consuma humeditatea ; dupe aceea se addaugă :

Earbă galbenă una sută duoă-leei gramme ( 120).

Colophoniu nouă -gece gramme ( 90 ).

- -
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Terebinthina commună trei -feci gramme (30) .

Sě se incăldéscă până când se solvă ceara şi resina, sě se

adauge terebinthina, apoi sě se strecóre şi sě se agitese pâ

nă la recire.

UNGUENTU DE ACETATU DE PLUMBU

POMADA DE ACETATU DE PLUMBU

Rp. Untură de porců trei sute optă -feci gramme (380) .

Céră albă opti - deci gramme (80) .

Dupe ce se vor topi , sě se strecóre şi recindu-se ceva se

li se addaoge:

Acetatŭ de plumbŭ depuratu dece gramme ( 10) .

Disolvatů in :

Apă destilată trei -deci gramme ( 30 ).

Sě se amestece bine şi să fie de colore forte albă.

UNGUENTU EMOLLIENTU

UNGUENTU LUI GALEN

Unguentu de spermaceta

Unguentu rosatu

Rp. Ceară albă trei - deci gramme (30) .

Cetaceu şase -deci gramme (60 ).

Oleu de amygdale dulci două -sute cinci- deci gramme (250).

Dupe ce se vorů licueface şi se vorů reci ceva , sě se a

daoge.

Apă de rose şase -ſeci grammi (60) .

Apoi agită până la recire.

Se fie de colore albă şi móle .

UNGUENTU DE GLYCERINA

GLYCEROL DE AMYDONU

Amydon şase gramme (6) .Rp.
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Apå destillată trei gramme ( 3) .

Glycerina pură trei - deci gramme ( 30 ).

Tritureasă amydonulă cu apă, apoi addaogă glycerină ;

după aceea incăldesce sub continue agitaţiune pânăva da už

massă gelatinósă şi diaphana.

UNGUENTU DE MERCURIU DUBLU

POMADA MERCURIALA FORTE

Rp . Mercurů viŭ una sută gramme ( 100 ).

Oleu de cacao ,

Untură de porcư , din fie - care câte cinci-deci gramme(50) .

Freacă -le intr'un mortariu de porcelan până când mercu

riulă va fi divisată perfectă.

Sě se conserve in vase de sticlă séu de porceland.

UNGUENTU DE MERCURIU SIMPLU

UNGUENTU HYDRARGYRIU CINEREU

Pomadă neapolitana

Rp . Mercurŭ viŭ trei sute gramme ( 300 ).

Unguentu de hydrargyriu cinereŭ vechiŭ cinci - deci

gramme (50) .

Seu de oae duoă sute gramme ( 200) .

Untură de porcă patru sute gramme (400 ).

Triturésă mercuriulŭ cu unguentulů cineret vechiv până la

perfecta divisiune; dupe aceea addaogă prin mijlocul tritu

rațiunei seulu şi untura de porců , topeşte şi semi-receşte ; a

poi amestecă bine.

Sě fie de colore albastrue cenuşie; sě nu se pótă distinge

globulețele de mercuriŭ cu ochii.

#

UNGUENTU DE MEZEREU

POMADA EPISPASTICA

Rp . Extractă alcolică de mezereŭ un grammi ( 1 ) .
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Unguentu simplu trei -deci gramme ( 30)

Amestecă bine.

UNGUENTU DE POTASSIU JODATU

POMADA DE IODURU DE POTASIU

Rp. Ioduru de potassiu patru gramme (4 ).

Solvă in cea mai mică cuantitate de apă destillată ; apoi

addaoga :

Untură de porců trei -deci gramme ( 30 ).

Triturésă spre a obține uă pomadă omogenă.

Sě se prepare de câte ori cere trebuinţa.

UNGUENTU DE POTASSIU JODATU CU JODU

POMADA DE JODURU DE POTASSIU JODATA

Rp. Iodů purt un grammŭ ( 1 ) .

Ioduru de potassiŭ cinci gramme (5).

Disolvă intr'uă mică cuantitate de apă destillată şiaddaoga:

Untură de porců patrü -geci gramme (40).

Tritureasă spre a obține uă pomadă homogenă .

UNGUENTU SIMPLU

POMADA SIMPLICE

Rp. Untură de porcă patru sute gramme (400) .

Ceară albă una sută gramme (100).

Dupe ce se vor topi şi se vor strecura sě se amestece sub

necontenită agitaţiune până când se va reci.

UNGUENTU STIBIATU

POMADA DE TARTARU EMETICU

Pomada lui Autenrieth

Rp. Potassă stibiată tartarică fórte subțire pulverisată cinci

gramme (5 ) .
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Untură de porců duoš -deci gramme (20).

Se amestecă fórte bine intr'un mortariŭ de porcelană.

Sě ſie de colore albă.

Sě se prepare de câte ori cere trebuinţa .

UNGUENTU TEREBINTHINATU

Rp. Terebinthina commună,

Unguentu simplu , din fie- care câte una sută gramme( 100).

Dupe ce se vor topi la uă căldură moderată, sě se stre

córe şi sě se recéscăsub continuă agitaţiune.

UNTURA DE PORCU

Cată se fie spălată bine ; dupe aceea sě se incăldéscă pâ

nă va perde tótă humiditatea.

UVA URSI

FOI DE STRUGURELE URSULUI

Foile de la Arctostaphylus officinalis Wimm. şi Grab : Ar

butus Uva Ursi L. Familia Ericinee ; fructice care cresce pe

locurile nisipose ale Europei boreale.

Foile sunt mici, ovate, scurt peciolate, dure, la basa lor

mai inguste, fórte intregi, 'netede, adesea pe la margini cam

intórse, de uă colore verde pe d'asupra, verde palide pe

de desupt şi cu vinişóre (nervure) cam sbârcite, de odore

debilă, de gustů amară şi adstringentů.

VALERIANA

RADA CINA DE ODOLEANA

Rădăcina rhizomacee de la Valeriana officinalis L. Fami

lia Valerianee, plantă vivace indigenă.

Este mică, scurtă, can rotundă séu oblungă, tuberculosa ,

impresurată cu radicele capillare, tenace ; pe din afară de co

lóre cenuşie - cafenie; pe din ântru albă, cam cărnósă, de o
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dóre proprie, de gụstŭ iute, aromatică şi amară ; cată sě se

culégă pe la locurile muntose şi uscate .

Dupe ce se va usca sě se conserve in vase inchise.

VANILLIA

Fructú capsularů ( silique) de la Epidendran Vanilla L.

Familia Orchidee; sub frutice agățătorů care cresce in A

merica meridionale; in Mixiců se cultivă.

Fructe capsulare de uă lungime de la 18 până la 20 centi

metre, de grosimea unei pene de scrisă mai grósă, liniare,

subţiate la amânduoă căpătîele, in lungul lor elle sunt dungi

te şi sepate, la pipăită grase , de lucélă oleósă, de colore né

gră -caffenie ; presentândů crystalle aciculare de acidů ben

zoiců ; având in ântru uă pulpă grasă caffenie şi seminţe fór

te mici cam rotunde , negre lucitore, de odóre fórte pătrun

dětóre proprie, de gustă aromatică plăcută .

Sě se alégă siliquele cari sunt mai groscióre, grase , forte

mirositore . Sě se respingă cele mucede şi de gustů acid .

Sě se conserve in sticle bine inchise .

VERATRINA

Se presintă sub formă de pulvere albă, crystallină, de gustă

iritantů ardătorů; cea mai mică parte provócă strănutare; in

solabilă in apă, prea solubilă in alcol şi in ether.

Acidů sulfurică concentrată uă colorésă mai ântâiù in gal

benă , după aceea in roşu ca sângele şi in violletů .

VERBASCU

FLORI DE LUMINARICA

Florile de la Verbaseum thapsus L. Familia Scrophulari

nee, plantă biannuală indigenă, cresce pe la locuri inculte.

Florile sunt galbene, dispuse in spice mai mult séu mai

pucin dese la estremitatea superioră a trunchiului ; corola

este rotată , manophillă şi spintecată in cinci lobi, de odore

rosacee debilă, de gustă mucilaginosů și viscosů .
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Sě se culégă in timpuri senine şi dupe uscare sě se con
serve in vase bine inchise.

VIN AROMATICU

Rp . Specii aromatice cinci -deci gramme (50) ,

Vinů roşu vechiú cinci sute gramme (500 ).

Spirtů aromatică cinci -decigramme (50 ).

Sě se macere intr'un timpů de cinci Şile, sě se stórcă şi

sě se filtrese.

Se fie limpede de uă colore roşie -caffenie.

VINU DE CHINA

Rp . Cortice de china grisă şase-feci gramme (60),

Alcol de 70 %, una sută duoă -leci gramme ( 120 ).

Maceră 24 ore, dupe aceea addaoga :

Vinů albă vechiŭ una mie gramme ( 1,000 ).

Maceră cinci pile , apoi strecóră şi filtră.

VINU DE CHINA CU BORDEAUX

Se prepară ca vinu de cortice de chină grisă.

VINU DE CHINA CU MALAGA

Se prepară ca vinu de cortice de china grisă.

VINU STIBIATU

VINU DE ANTIMONIU A LUI HUXHAM

Rp. Potassă stibiată tartarică patru - fleci centi -gramme (0,40).

Vinŭ de Malaga una sută gramme ( 100 ).

Sě se disolve şi sě se conserve in vase bine inchise.
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VIOLA TRICOLORA

HERBA IACCAE

Earba floridă de la Viola tricolora L. Familia Violaree;

plantă annuală şi bi-annuală, cresce pe câmpuri şi se cultivă

in grădini.

Trunchiuleţulů este imprăştiată şi triangularů , pórtă nisce

foi peciolate , ovate lunguete, bónte , crestate; florile ei sunt

compuse de cinci petale de colore violetă , albă şi galbenă,

tótă planta are uă odóre erbacee, un gustă cam amarů .

ZEDOARIA

RADACINA DE ZEDOARIA

Rădăcina de la Curcuma Zedoaria Rosc . Familia Scitami

nee ; plantă vivace care cresce in India orientale.

Se presintă când in bucăți orbiculare séu hemispherice,

când lunguețe séu disciforme, de uă lungime de la 3 până

a 6 centimetre, plane, pe de uă parte convexe, pe de alta

sbârcite; ponderose, pe din afară caffenii deschise, pe din

ântru galbene roşcate , cu puncte reşinose, de odóre pătrun

detóre, cam camphoracee,de gustů iute şi ceva amarú .

ZINCU ACETICU

ACETATU DE ZINCU

Se presintă in lamele crystalline, incolore, fără odóre, de

gustů stiptică, prea solubile in apă .

ZINCU CHLORATU

CHLORUR DE ZINCU

Se presintă in masse crystalline, albů, móle, fórte lesne

solubilù in apă şi in alcolů , difluentă la aerò humedů.
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e ad
Sě se culégå in timpuri senine şi dupe uscare sě se

serve in vase bine inchise .

VIN AROMATICU

Rp. Specii aromatice cinci - feci gramme ( 50 ).

Vinů roşu vechiú cinci sute gramme (500

Spirtù aromatică cinci-deci gramme ( 5

Sě se macere intr'un timpŭ de cinci di inaţiune, se solvă

sě se filtrese. u apă , dă un licuidů

Se fie limpede de uă colore roşie-ca uu lasă nici un residià .

acetică; acestă soluţiune

VINU DE CH' unui escesů de ammoniaců

Rp . Cortice de china grisă şase

Alcol de 70 %, una sută do

Maceră 24 ore, dupe acee'

Vină albă vechiū una

Maceră cinci ţile, apoi
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Rp.
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Soluţiunea apósă se nu dea nici un sedimentů dupe ad

dăogire de ammoniacŭ in escesů .

ZINCU OXYDATU

OXYDU DE ZINCU

Pulvere albă se ingălbenesce prin calcinaţiune, se solvă

fără effervescență in acide. Cletinată cu apă, dă un licuidū

care, dupe filtraţiủne şi evaporaţiune, nu lasă nici un residið .

Se solvă cu desăvèrşire in acidů acetică; acéstă soluţiune

remâne limpede dupe addăogirea unui escesă de ammoniaců

causticů .

ZINCU SULFURICU

SUL F A TU DE ZINCU

Crystalle prismatice, incolore , efflorescente la aerů , solu

bile in 2 , 5 părţi apă la 20° C.

Soluțiunea apósă acidulată să nu se turbure prin hydro

genŭ sulfurată, se nu se inegréscă prin acidů tanică şi se nu

se depună precipitată dupe addăogire de ammoniacă in es

cesů.

ZINCU VALERIANICU

VALERIANATU DE ZINCU

Crystalle lamelose séu aciculare de colore albă, cu lustru

de mărgăritară, cu odórea acidului valerianiců ; arde la focă

cu flamă pucin albastră ; se solvă in nuoă - şleci părţi de apă

rece, in mai pucină apă ferbinte.



TABELA I.

MEDICAMENTELOR CARE SE VOR PASTRA INTR’UN

DULAP INCHIS CU CHEIA .

Acidū arsenicos

Potassa arsenicósă

Atropina sulfurică

Mercuriŭ :

Bi-chlorur ammid de

Bi- joduru de

Joduru de

Peroxyd de

Protoxyd azotatu crystallisatu de

Soluție de

Strychnină sulfurică

Veratrină.

11



TABELA II .

MEDICAMENTELORU CARE SE VORU PASTRA SEPA

RATU DE CELLE ALTE PREPARATE.

Morphina acetică .

chlorhydrica

Nuce vomice.

Oleŭ de croton tigliu .

de sinape.

Acidele concentrate

( Se voru pastra in pivniţă ca

phosphoru . )

Cantharide in toto și pulverisate

Chloroformiŭ .

Colocyntha .

Cupru sulfuricu.

Extractu de aconitu .

>

Phosphorul (in pivnița)

Radacină de Helleboru albu .

Seminte de colchicu.

Stramoniŭ .

Tartratu de stibiu și de potassă .

Tinctura de aconitu.

de belladonna .

de cantharide .

de colchicu

de colocyntha

de cucuta

de digitală

de iodina

de ipecacuanha

de opiu compusă

de opiu simplă

de belladonna.

de colocyntha.

de cucuta .

de digitalu.

de nuce vomice.

de oрій

Foi de belladonna.

de cucuta .

de hyosciamŭ.

Frundi de Sabina .

Mercuru, bi-chlorur de.

chlorur de .

n

72

n



TABELA III

APARATU DE REACTIVE

A. Reagentiile.

n 2

Reagențiile voru fi pureși conservate in flacone cu dopu de sticlă

1. Acidul aceticu concentrat.

2 .
chlorhydric concentrat pură

3. sulfuricu

4. azoticu

5 . oxalicu se prepară dintr'o parte acid oxalicu și dece

părţi apă destillată . Soluția filtrată se se conserve.

Acidul oxalicu din comerciu trebue purificat prin recrystallisație .

6. Acidul sulfuricu dilut se prepară dintr'unu volum acid sulfu

ricu şi cinci volume apă destillată .

7. Acidul tartricu se prăpară prin solvarea a unei părţi acid tar

tricŭ in şapte părţi apă destillată, dupe solvare şi filtrare se addaogă

unu volum și jumătate de alcohol absolută .

8. Ether pur.

9. Ammoniac.

10. Carbonat de ammoniae ; din o parte carbonat de ammoniac

şi cinci părţi apă destillată ; soluţia trebue filtrată .

11. Calciu oxyd hydrat in apă.

12. Natriu oxyd hydrat (in soluție) se prepară dintr'o parte natriu

oxyd hydratatu și dece părţi apă destillată.

13. Baryu oxydat hydratat se prepară din trei părţi baryu oxydat

și cinci-spre-dece părți apă destillată.

14. Azotată de argintă se prepară din o parte azotatu de argintă

fusă și dece părți apă.

15. Azotatu de barytă se prepară din o parte azotatu de barytă și

și duoě-decì părţi apă destillată.

16. Phosphatu de sodă una parte phosphatu de sodă şi dece părţi

epă .
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17. Sulfatu de magnesie se prepară dintr'o parte sulfată de mag

nesie și dece părţi apá .

18. Chlorur de baryè una părte, apă destillată dece părți.

19. Perchlorur de fer o parte, apă dece părți .

20. Acetat de plumb o parte şi dece părți apă destillată .

21. Chloru solvat in apă (Aqua chlori . )

22. Chloroformiu .

23. Sulfhydrat de ammoniac se prepară din dece părți ammoniac in

care se introduce unŭ curent de gaz acid sulfhydrie spalatu , până

când o probă luată din ellu nu mai dă nici unu precipitatu cu sul

fatu de magnesie. Licuidul próspătă este incoloru dar cu timpul

devine galben .

24. Acidul sulfhydric ; se introduce unu curent de acid sulfhydric

spălat in apă (din care mai nainte a fostu gonită totă aerul prin fer

bere) până când o probă cu perchlorură de fer nu produce o tur

bureală laptósă.

25. Cupru in lamele .

26. Fer o lamelă.

27. Sulfat de protoxydŭ de fer crystallisat.

28. Bi -chromat de potassả.

29. Chlorat de potassă.

30. Sulfur de fer.

31. Azotat de sodă .

32. Sulfur de carbon.

33. Iodur de potassiŭ.

34. Indigo solvat se prepară din o parte indigo pulverisat ames

tecândul cu patru părți acid sulfuricu concentrat ; după 5 până la

6 țile de digerație la un locu călduros, se decanteasă ; iar licuidulů

limpide se dilueasă cu nuoă volumine apă destillată .

35. Chârtie de turnesol albastră .

36. roşie.

37 .
curcuma galbenă.

38. Soluţia de turnesol se prepară din o parte de turnesol di

deratu cu duoă-deci părţi apă destillată caldă , la licuidul decantat

se addaogă acid sulfuricu dilut până când colorea albastră s’a trans

format in albastră roşie , licuidul se concentrésă in vase deschise

acoperite numai uşorů cu chârtie séu bumbacũ.

39. Alcohol de 90°/

22
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40. Zinc chimicu pur..

41. Amestecătura de carbonată de sodă și de cyanur de potassiu

uscate .

42. Bi-borată de sodă.

SOLUTIUNEA ACIDIMETRICA

Soluțiunea volumetrică pentru a determina cuantitatea acidului

ce conține un licuid .

Rp. Natru hydroxydat în soluție de pondere specifică 1,33 .

cinct - deci grame 50.

diluésă cu :

Apă destillată

două sute cinci-deci gramme 250.

iea din acestă soluție

cincă gramme 5

și amestecă cu :

Apă destillată

cinci gramme 5.

Adăogânduț câte -va picăturî de turnesol ; se pune într'o burettă

soluţiunea alcalimetrică în cuantitate necessariă , adecă pênă când

licuidul a devenit neutru ; prin urmare până când facia albastră s'a

transformat în roşie purpurie séŭ viniš.

Fie - care grammu séŭ centimetru cuba din soluţiunea alcalime

trică trebue sě neutralisese esact 23 milligrame natriŭ , 31 milli

grame natriŭ oxydat séŭ 40 milligramme natriu hydroxydat.

Voluminea întrebuinţată a soluțiunei alcalimetrice, determină cuan

titatea natriului care este conţinut în cinc gramme a soluțiune

alcalimetrice titrate .

Dupe calculaţia acesta se adaogă la soluţiunea alcalimetrică :

Apå destillată

cât cere trebuinţa

adecă fie - care grammu din acestă soluțiune se conțină 23 milligram

me natriu , (31 milligramme natriu oxydat) séŭ 40 milligramme na

triu hydroxydată ; cea ce este equal cu un aequivalent al soluțiune
acidimetrice .

NB. S. E. 7,500 de soluțiune alcalină s'ar întrebuinţa pəntru neu

tralisaſiunea perfectă ; atunci am avea în cinci grammede soluție al



166 -

calină duoă sute duoă-deci și nnoă gramme 229 natriu oxydat séŭ

duoă sute nuoš-deci și șése gramme de natriu hydroxydat.

Prin urmare, trebue adăogat la fie - care cinci gramme din soluția

alcalină câte duoš gramme și patru sute milligramme 2,400 apă ,

pentru ca se obținem un titru de duod-deci și tre milligramme 23

de natriu pe un grammu.

SOLUTIUNEA ALCALIMETRICA.

Soluția volumetrică pentru a determina conţinutul unui alcaliŭ ce

conține unu liquidu.

Rp . Acidu oxalicu puru

trei - deci și unu și jumatate gramme 31,5 .

Se solvă în :

Apă destillată

patru sute şése - deci și optu și jumatate gramme 468,5 .

Dupe incaldire pe bae de apă se filtrésă şi se conservă ; unu grammi

din acestă soluțiune sě conţină şése-decă și trei milligramme 63 , de

acidu oxalicu pură ; aequivalentulu acidului oxalicu este 63 ; prin

urmare fie - care grammu din acestă soluţie alcalimetrică neutralisă

unu aequivalentu de ori ce soluție basică séu alcalină și permite

ast -fel unu calculu pentru fixarea cuantităței socotite în milligramme .

B. UTENSILE .

1

2

3

4

5

6

7

8

Epruvete de 2 centimetre in diametru şi 15 centimetre in

lungime, in numeru de 12 .

Balóne de sticlă cu fund planu, de capacitate de 100

până la 200. C : C:, in numeru de 3 până la 5.

Balóne de capacitate de un litru decimal, in numeru de 2.

Retorte de sticlă, diferite capacităţi , tubulate şi netubulate.

Pachare ale lui Berzellius, de diferite mărimi.

Pâlnii de sticlă pentru filtratu, 3 până la 6.

Tuburi cu pâlnie , trei până la 4.

Tuburi de sticlă de diverse diametre, lesne și greu fus

sibile.

Apparat pentru degajarea acidului carboniců (dupe Babo)
chlorului .

9

10
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11 Apparat pentru degajarea hydrogenuluy.
12 hydrogenului sulfurată .

13 chlorurului de arsenică (dupe

Schneider )

14 Aparat dialysatorė .

15 Capsule de porcelană mici , 3 până la 6.

16 Borcane de topit (Creuset) de porcelană mici, 3 până la 4.
17

Beţişóre de sticlă ( 12) .

18 Pensete mici de fer.

19 | Cleşte pentru Creuset (borcanu de topitu ) .
20 Lampade Berzellius.

21
spirtu de sticlă .

22 Filtratoru de lemnŭ cu de retorte .

23 Chartiă filtratore.

24
Un etageru cu 2 bureti calibru câte 1 cu 50 C : C : şi 1
cu 100 C : C:

25
Pipete 3. Una de 1. C : C :, 1 de 5. C : C : și 1 de 25 C : C :

26 Un cilindru de mictiune capacitate 1000 C : C : cu dopu

de sticlă .

27 Tinichea de platina de 3 ', C: in diametru .

>



TABELA IV

ARATATORE SYSTEMULUI METRIC IN COMPARA

TIUNE CU PONDERILE MEDICINALE SI CU PONDERILE

SI MESURILE CIVILE USUALE IN TERRA.

A. Systemul motric.

B. Pondere medicinale in com

paraţiune cu systemul metric.

1 Chilogr. conţine 1000 gram . 1 Libră ce conține 12 uncii co

1 Hectogr. 100 respunde cu 420,012 gramme

1 Decagr.
10 1 Uncie contine 2 lothi sau 8

Gramæquivalentu cu un cen- drachme, tot uncia corespun

timetrucubu apă destilata la de cu 35,001 gramme.

4° C. sau corespunde 13,7139 ) Uncie séu 1 loth conţine

*4 drachme și corespunde cugrane.

1 Decigr. (0,1 ) corespunde cu 17,500 gramme.

1,37 grane. 1 Drachmă conţine 3 scrupule,

1 Centigr. (0,01 ) corespunde cu corespundând cu 4,375 gram .

0,137 grane. 1 Scrupul conţine 20 grane și

1 Milligr. (0,001) corespunde corespunde cu 1,458 gramme.

cu 0,0137 grane. 1 Gran conține 0,07291 gramme.

C. Ponderile civile cmparate cu systemul metric.

1 Oca conține 4 litre.
1 Litră 100 dramuri.

1 Dram 4 tenchiuri.

1 Oca corespunde cu 1,278 chi

logramme.

1 Litră ( "/a) oca corespunde cu

319,53 gramme.

1 Dram (400) oca 3,1953 gram .

1 Tenchiŭ 0,7988 gramme.

D. Mesurile de volum .

2

1 Litră conţine 1000 centimetre cubice.

1 Decilitru 100

1 Centilitru 10

1 Millilitru 1

1 Decalitru 10 litre.

1 Hectolitru 100

1 Chilolitru 1000

n



E. Systemul metric longitudinal comparat cu piciorul au

striacu şi palma românescă.

1 Metru conţine 1000 părţi corespundetóre cu 3,1637 piciore
austriace.

1 Decimetru conţine 100 părţi corespundetóre cu 0,3163 piciore
austriace .

1 Centimetru conţine 10 părţi corespundetóre cu 0,3796 pi

cióre zoll.

1 Millimetru corespunde cu 0,4555 linií austriace.

1 Metru corespunde cu 5 palme și 2 degete .
1 Decametru 5 degete.

1 Centimetru

5 Milimetre 975

1



TABE

CARE FIXESA VÀ

. Valórea ponderilor medicinale în comparație cu cele metrice

Pondere

medicinale

Care corespunde cu

gramme

Pondere

medicinale

Care corespune cu

gramme

Uncia Grane

2/261

2

3

4

Alae
1120

2/9

/

1

35,001

70,002

105,003

140,004

175,005

210,006

245,007

280,008

315,009

350,010

385,011

420,012

8

3/4
1

6

7

8

9

10

11

12

%

'14

1144
1

1

Drachma

1

2

3

4

4,375

8,750

13,125

17,500

21,875

26,250

30,625

35,001

0,004

0,005)

0,006

0,007

0,008

0,009

0,010

0.012

0,014

0,018

0,024

0,036

0,072

0,145

0.218

0,291

0,364

0.437

0,510

0,583

0,656

0.729

0,802

0,875

0,948

1,020

1,093

1,166

1,239

1.312

1,385

1,458

2,187

2,916

3,646

4.375

6

7

8.

1/3

1/2

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

12

13

14

15

16

17

18

19

20

30

40

50

601

Scrupulu

1

2

3

6

7

8

9

10

11

12

1,458

2,916

4,375

5,833

7,291

8,750

10,208

11,667

13,125

14,583

16,042

17,5001

.



LA V

LOAREA PONDERILOR

B. Valórea ponderilor metrice în comparație cu cele medicinale

Pondere Care corespunde Pondere Care corespunde Pondere care corespunde
metrice cu grane metrice cu grane metrice cu grane

Grame

1

2

3

4

7

8

9

10

Grane Grame

13.71 35

27,42 36

41.14 37

54,85 38

68,56 39

82,28 40

95,99 41

109,71 42

123.42 43

137,13 44

150,85 45

164.45 46

178.28 47

191,99 48!

205,70 49

219,42 50

233,13 51

246.84)

11

12

13

14

15

16

17

181

19

20

21

22

23

24

25

26

27

28

29

30

31

32

33

34

52

260.561 53

274.27 54

287,99 55

301.70 56

315,41 57

329,13 58

342.85 59

356,56 60

370,27 61

383,98 62

397,70 63

411,41 64

425,13 65

438,84 66

452,55 67

466,27

Grane Grame

479,98 68

493,69 69

507,41 70

521,12 71

534,84 72

548,55 73

562,26 74

575,98 751

589,69 76

603,41

617,12 78

630.84 79)

644.561 80

658,27 81

671,98 82

685,69 83

699.41 84

713,12 85

726.83 86

740,55 87

754.26 88

767,98 89

781,69 90

795,40 91

809.12 92

822.83 93

836,55 94

850,26 95

863,97 96

877.69 97

891,40 98

905,12 99

918,83 100

Grane

932,54

946,26

959,97

973,68

987,40

1001,11

1014,83

1028,54

1042,25

1055,97

1069,68

1083,39

1097,11

1110,82

1124,54

1138,25

1151,96

1165,68

1179,39

1193.11

1206.82

1220,53

1234,25

1247,96

1261,68

1275.39

1289,10

1302,82

1316,53

1330,25

1343,96

1357,67

1371,39



TABELA VI

.

PONDURILOR SPECIFICE A MEDICAMENTELOR LI

CUIDE LA TEMPERATURA DE 15° C. CARE VA SERVI DE

NORMA LA REVISUIREA PHARMACIILOR

Numirea medicamentelor

Pondul

specifica

ת
.

n
.

>>

Acid acetic concentrat pur .

dilut

azotic concentrat crud.

pur

dilut

chlorhydricconcentrat crud

pur

dilat

formic .

phosphoric

sulfuric concentrat pur

dilut

englesu
Aſcohol concentrat

dilut

Ammoniac caustic

acetic solut

Chloroformiŭ

Ether acetic .

crud .

pur

Giycerina

1,040

1,028

1 ; 35

1 , 30

1 , 13

1 , 16

1 , 12

1 , 06

1 , 22

1,147

1,845

1,117

1 , 83

0,833

0,892

0,915

1,028—1,033

1, 49-1, 50

0,900

0,730

0,725

1 , 25

n >
.

.

.

.

. .



TABELA VII

ARATATOARE CONCENTRATIUNEA CALCULAT IN VO

LUM SAU PONDUL PROCENTULUI MEDICAMENTELOR

LICUIDE DEJA MENTIONATE IN TABELA PENPRU FIC- .

SAREA PONDULUI SPECIFIC .

Una sută volumine séŭ părţi de Are să conțină Procente

6 ° /0

12

12 77

77 17

2

Acetul Acid acetic hydratat

Acid acetic concentrat pur 96

dilut 20,4

azotic concentrat pur azoticu hydratat 48–
dilat 21,41

chlorhydric conc. pur chỉorhydric hyd. 24 -
dilut 12,4

phosphoric phosphoric.ortho 16,6
sulfuric conc: pur 92,5

sulfuric hydratat 16,6

Alcohol concentrat de0,833 Alcohol absolut 90—

dilut

7

dilut pur
72

700,892

Ammoniac caustic Ammoniu oxydat hyd. 20
acetic solut Acetat de ammoniac 15

17



TABELA VIII

H

ARATATORE SOLUBILITATEI CORPURILORU. IN ARA ,

ADICA CUANTITATEA CARE SE POTE DISOLVA IN UNA

SUTA PARTI APA DISTILLATA LA TEMPERATURA

ORDINARA (10 până la 15º C.)

No.
In una sută părți apă distillată se

disolvă din

Părţi

1

.

.

n

.

.

.
.

1 Acid arsenios

carbolicu .

citricu .

tartrică

5 Aconitina.

Alumen crud

Ammoniacè carbonicu

chlorhydricu

Argintu azoticu

10 Atropina .

Chinina sulfurică

Cupru sulfuricu.

Ferŭ lacticu .

sulfuricu

15 Mercuru, bichlorur de,

Magnesia sulfurică

Morphina.

acetică.

Alumbu aceticu

20 Potassiu bromatu

Potassa carbonică

chlorică

natronată tratrică

nitrică .

25 sulfurică

tartrică

stibio - tartrică .

Potassiu jodată .

Soda acetică

30 boracică

2

5

100

66

0,5

5

30

37

100

0,33

0.13

33

2

50

6

50

0, 1

5

66

100

120

6

42

2. 1

11

100

7

140

33

8, 5

.

O

.

n
.

.

>

.

.



No.
In una sută părți apă destillată se

Părți
disolvă din

Sodă carbonică .

hydratată

phosphorică .

sulfurică

35 Strychnina azotică .

Zincu aceticu

sulfurică .

50

7. 5

25

48.

2

33

40



TABELA IX

ARATATORE CUANTITATEA ALCOHOLULUI ABSOLUT

CAT SI APA CE TREBUE SE CONTINA UN ALCOHOL OR

DINAR LA DIFFERITE DENSITATI SI LA TEMPERA-

TURA DE 15° C :

Una sută volumine contine
Una sută părţi

Ponderea

specifică

ponderabile

conţine părţi

pond. alcoholpărţi alcohol părți apă

1.0000

0.9985

0.9970

0.9956

0.9942

0.9928

0.9915

0.9902

0.9890

0.9878

0.9867

0.9855

0.9844

0.9833

0.9822

0.9812

0.9801

0.9791

0.9781

0.9771

0.9761

0.9751

0.9741

0.9731

0.9721

0.9711

0.9700

0.9690

0.9679

0

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

12

13

14

15

16

17

18

19

20

21

22

23

24

25

26

27

28

100.

99.05

98.11

97.17

96.24

95.30

94.38

93.45

92.54

91.62

90.72

89.80

88.90

88.00

87.09

86.19

85.29

84.39

83.50

82.60

81.71

80.81

79.92

79.09

78.13

77.23

76.33

75.43

74.53

0

0.80

1.60

2.40

3.20

4.00

4.81

5.62

6.43

7.24

8.06

8.87

9.69

10.51

11.33

12.15

12.98

13.80

14.63

15.46

16.29

17.12

17.96

18.79

19.63

20.47

21.31

22.16

23.00



Una sută părţi

ponderabile

conține părţi

pond . alcohol

Una sută volumine conţine

Ponderea

specifică
părţi alcohol părți apă

0.9668

0.9657

0.9645

0.9633

0.9620

0.9607

0.9595

0.9582

0.9568

0.9553

0.9538

0.9522

0.9506

0.9490

0.9473

0.9456

0.9439

0.0421

0.9403

0.9385

0.9366

0.9348

0.9328

0.9308

0.9288

0.6267

0.9247

0.9226

0.9205

0.9183

0.9161

0.9139

0.9117

0,9095

0.9072

0.9049

0.9026

0.9002

29

30

31

32

33

34

35

36

37

38

39

40

41

42

43

44

45

46

47

48

49

50

51

52

53

54

55

56

57

58

59

60

61

62

63

64

65

66

73.62

72.72

71.80

70.89

69.96

69.04

68.12

67.20

66.26

65.32

64.37

63.42

62.46

61.50

60,58

59.54

58.61

57.64

56.66

55.68

54.70

53.72

52.73

51.74

50.74

49.74

48.74

47.73

46.73

45.72

44.70

43.68

42.67

41.65

40.63

39.60

38.58

37.54

23.85

24.70

25.56

26.41

28.27

28.14

29.01

29.88

30.75

31.63

32.52

33.40

34.30

35.18

36.09

37.00

37.90

38.82

39.74

40.66

41.59

42.53

43.47

44.41

45.37

46.33

47.29

48.26

49.24

50.21

56.20

52.20

53.19

54.20

55.21

56.23

56.25

58.29

12



Una sută volumine conține

Ponderea

specifică

Una sută părţi

ponderabile

conţine părţi

pond . alcohol
părţi alcohol: părţi apă

0.8978

0.8954

0.8930

0.8905

0.8880

0.8855

0,8830

0.8804

0.8778

0.8752

0.8725

0.8698

0.8671

0.8644

0.8616

0.8688

0.8559

0.8530

0.8500

0.8470

0.8440

0.8109

0.8377

0.8344

0.8311

0.8277

0.8242

0.8206

0.8169

0.8130

0.8089

0.8046

0.8000

0.8951

67

68

69

70

71

72

73

74

75

76

77

78

79

.80

.81

-82

83

84

85

- 86

.87

88

89

90

91

92

93

94

95

96

97

98

99

100

36.51

35.47

34.44

33.39

32.35

31.30

30.26

29.20

28.15

27.09

26.03

24.96

23.90

22.83

21.76

20.68

19.61

18.52

17.42

16.32

15.23

14.12

13.01

11.88

10.76

9.62

8.48

7.32

6.16

4.97

3.77

2.54

1.28

0.00

59.33

60.38

61.43

62.50

63.58

64.64

65.72

66.82

67.93

69.04

70.16

71.30

72.43

73.59

74.75

75.91

77.09

78.29

79.51

80.72

82.96

83.22

84.47

85.74

87.04

88.37

89.72

91.08

92.45

93.89

95.35

96.83

98.38

100.00



TABELA X

ARATATORE A REDUCTII GRADELOR AREOMETRU

LUI BAUME, CARTIER SI BECK LA PONDUL SPECIFIC,

LA TEMPERATURA DD 12 ° 5 C.

A. Pentru licuide mai uşóre ca apa.

Grade Baumé Cartier Beck

97

77

לו

72

17

7 22

72

0

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

12

13

14

15

. 16

17

18

19

20

21

22

23

24

25

26

27

28

29

30

1.000

0.993

0.986

0.979

0.972

0.966

0.959

0.952

0.946

0.940

0.933

0.927

0.921

0.915

0.909

0.903

0.898

0.892

0.886

0.881

0.875

1.000

0.992

0.985

0.977

0.970

0.962

0.955

0.948

0.941

0.934

0.928

0.921

0.914

0.908

0.901

0.895

0.889

0.883

0.877

0.871

1.0000

0.9941

0.9883

0.9826

0.9770

0.9714

0.9659

0.9604

0.9550

0.9497

0.9444

0.9392

0.9340

0.9289

0.9239

0.9189

0.9139

0.9090

0.9042

0.8994

0.8947

0.8900

0.8854

0.8808

0.8762

0.8717

0.8673

0.8629

0.8585

0.8542

0.8500



Cartier

0.865

0.859

0.853

0.848

0.842

0.837

0.831

0.826

0.821

0.815

0.810

0.805

0.800

97

"

Grade Baumé Beck

31

32

33

34

35

36

37

38

39

40

41

42

43

44

45

46

47

48

49

50

51

52

53

54

55

56

57

58

59

60

0.870

0.864

0.859

0.854

0.849

0.844

0.838

0.833

0.829

0.824

0.819

0.814

0.809

0.802

0.800

0.796

0.791

0.787

0.782

0.778

0.773

0.769

0.765

0.760

0.756

0.752

0.748

0.744

0.739

0.735

0.8457

0.8415

0.8374

0.8333

0.8292

0.8252

0.8212

0.8173

0.8133

0.8095

0.8061

0.8018

0.7981

0.7944

0.7907

0.7871

0.7834

0.7799

0.7763

0.7727

0.7692

0.7658

0.7623

0.7589

0.7556

0.7522

0.7489

0.7456

0.7423

0.7391

2

*7

22

.

7



B. Pentru licuide mai grele ca apa .

Grade Baumé Beck Grade | Baumé Beck

0

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

12

13

14

15

16

17

18

19

20

21

22

23

24

25

26

27

28

29

30

31

32

33

34

35

36

37

38

1.000

1.007

1.014

1.022

1.029

1.037

1.045

1.053

1.061

1.069

1.077

1.085

1.094

1.023

1.111

1.120

1.129

1.138

1.148

1.157

1.167

1.174

1.186

1.197

1.207

1.217

1.128

1.239

1.250

1.261

1.273

1.284

1.296

1.308

1.320

1.333

1.346

1,359

1.373

1.0000

1.0059

1.0119

1 0118

1.0241

1.0303

1.0366

1.0429

1.0492

1.0559

1.0625

1.0692

1.0759

1.0828

1.0897

1.0968

1.1039

1.1111

1.1184

1.1258

1.1333

1.1409

1.1486

1.1565

1 : 1644

1.1724

1.1806

1.1888

1.1972

1.2057

1.2143

1.2230

1.2319

1.2409

1.2500

1.2593

1.2687

1.2782

1.2879

39

40

41

42

43

44

45

46

47

48

49

50

51

52

53

54

55

56

57

58

59

60

61

62

63

64

65

66

67

68

69

70

71

72

1.386

1.400

1.414

1.429

1.443

1.458

1.474

1.489

1.505

1.522

1.538

1.556

1.573

1.591

1.609

1.628

1.647

1.667

1.687

1.707

1.729

1.750

1.772

1.795

1.818

1.842

1.867

1.892

1.918

1.945

1.972

2.000

1.2977

1.3077

1.3178

1.3281

1.3386

1.3492

1.3600

1.3710

1.3821

1.3934

1.4050

1.4167

1.4286

1.4407

1.4530

1.4655

1.4783

1.4912

1.5044

1.5179

1.5315

1.5454

1.5596

1.5741

1.5888

1.6038

1.6190

1.6346

1.6505

1.6667

1.6832

1.7000

1.7172

1.7347

1.7526

1.7708

1.7895

1.8085

74

75

76



TABELA XI

ELEMENTELOR CHIMICE CU SYMBOLELE LOR, AEQUI

VALENTUL SI PONDUL ATOMULUI ADOPTAT

IN PHARMACOPEA

PONDUL
ELEMENTE

SÉU

CORPURI SIMPLE

SYMBOLE

.Aluminiŭ

Argintă

Arsen

Aură ..

Bismuthì

Bromů .

Calciŭ .

Carbonu .

Choru .

Cupru

Ferů ..

Hydrogenu

lodu ...

Magnesiu

Mangani.

Mercură .

Nitrogenů .

Oxygenů.

Phosphoru.

Platina.

Plumbú

Potassiu .

Sodiŭ .

Stanniu

Stibiŭ .

Sulfu .

Zincu.

Al .

Ag.

As.

Au.

Bi .

Br.

Ca.

C.

Cl.

Cu .

Fe,

H.

Jo.

Mg.

Mn.

Hg.

Až. (N.)
0.

Ph,

Pl.

Pb.

K.

Na.

Sn.

Sb.

S.

Zn.

.

A

AEQUIVALENTULUI ATOMULUI

13.7

108 .

75.20

197 .

210.

80.

20 .

6.0

35.5

31.75

28.0

1 .

127.

12 .

27.57

100.

14 .

8,

31 .

98.7

103.5

39.14

23.

27.4

108.

75.20

197.

210.

80.

40.

12.

35.5

63.5

56.05

1 .

127 .

24.

55.14

200 .

14.

16 .

31 .

197.4

207.

39.14

23.

118.

122.

32 .

65.

95 .

122.

16.

32.5

.



TABELA XII

ARETATOAREDE DOSELE MAXIMALEPENTRUADULTI

ALE MEDICAMENTELOR NUMITE EROICE

Numirea

medicamentelor

Acidu arsenicos

hydrocyanic

intr'un vehicul

Aconitina

Ether

Amygdalina pura

Atropinapura

Cantharide pulveris.

Colocynthe pulveris.

Digitalina pura
Extract de iconit

de Bellandona

volocynthe

, 1yosciamu

auce vomice

opiu

sec . cornută

Foi de blladonna pul

verisce .

Foi di digitala

stramoniu

Gurni resina Gutta

Hydargyr bi-chlorur

de bi-jodur de
chlorur de (ca

lomel )

jodur de

porphiu pur

acetic

12

72

n

n

(

1 grammă 2 gramme

6-10 centigramme 25 centigramme

3 centigramme 12 centigramme

3 centigramme 12 centigramme

2 centigramme 12 centigramme

n

Dosa maximală

pentru una dată

Quantitatea cea mai

mare ce se pote în

trebuinţa în 24 ore

1 %, centigrammu 2 centigramme

1 picătură

5 milligramme

20 picături

5 centigramme

1 milligrammu

5 centigramme

10 centigramme

3 milligramme

1 centigrammů

1 centigrammŭ

20 centigramme

3 centigramme

2 centigramme

5 centigramme

20 centigramme

chlorhydricu
Dleŭ de croton intr'

un vechicolu

4 picături

3 centigramme

4 gramme

10 centigramme

3 milligramme

25 centigramme

75 centigramme

1 centigramuŭ

68centigramme
35centigramme

25 centigramme

1 grammi

20-35 centigramme

20-35 centigramme

1 grammi

10 centigramme

25-30 centigram .

20 centigramme

10 centigramme

3 centigramme

2-3 centigramme

75 cent.in infusiune

1-1 /2-3 gramme

1 grammů

75 centigramme

10 centigramme

5-10 centigramme

1-2 picături 4 picături



Numirea

Medicamentelor

Dosa maximală

pentru una dată

2 centigramme

10 centigramme

8 milligramme

2 gramme

30 centigramme

75 centigramme

1. 15 picături

Oleŭ etheric de sinape

Орій pur

Phosphor
Rădăcină de Ialapa

Resină de Ialapa

Secară cornută

Solutia arsenicală

(Fowler)

Solutia tartar stibiatu

Strychnina pura

acetica

sulfurica

Tinctura de aconitu

„ belladonna

cantharide

colorintha

digital al

coholică

Tinctura de , etherea

לו

ת 72

nuce VO

Quantitatea cea mai

mare ce se pote în

trebuinţa în 24 ore.

10 centigramme

30 centigramme

10 centigramme

4 gramme

1 granmı

3 gramme

20 centigramme

5 milligramme

5 milligramme

5 milligramme

1 grammŭ

75 centigramme

50 centigramme

1 grammi

25 picături

75 centigramme

5 centigramme

5 centigramme

5 centigramme

4 gramme

1 grammŭ

1-2 centigramme

4 gamme

25 centigramme

12 centigramme

4 gamme

2 gramme

50 centigramme 4 graime

15 centigramme 4 grame

mice

Tinctura de opiu cro

cată

Tinctura de opiu sim

plă

Veratrina

Vin de colchicu

15 centigramme .

1 centigrammů

1-50 centigramme

4 gramie

3 centig mme

5 gramm



TABELLA XIII

ARATATOARE ANTIDOTELEPRINCIPALE IN CONTRAIN

TOXICATIUNILORU ACUTE CELLOR MAI FRECUENTE.

Antidotul.
Substanţa toxică .

Acidul carbolic ( phenylic ).

Acidul carbonic.

Acidul cyanhydric.

Acidele minerale.

Acidul oxalicu .

Ammoniac.

Antimoniu (și preparatele de an

timoniu ).

Arsen (și preparațiunile de arsen) .

Tanninu.

Aer curat, respirațiune arti

ficială, fricţiuni, spălătură cu

apă rece.

Calce hypochlorită, compres

se cu apă rece, sinapisme.

Magnesia calcinată cu apă.

Lapte de calce dilutu.

Soluţiune de acid tartric.

Soluțiune apósă de acid tan

nic .

Feru oxydat hydratatu licuid

şi magnesia calcinată în apă .

Chlorurul de sodiu.

Magnesia calcinată în apă.

Syropu simplu, sulfat demag

Azotatul de oxyd de argint.

Brom .

Calce.

inesie .

Cantharide.

Chlor (gaz de) , Chlorur de calce.

Chrom (și preparatele de chrom ).

Ciuperci.

Cuprul ( sărurile de cupru. )—

Vomitive (Ipecacuanha ).

Inspiraţiune prin burete u

datu cu ammoniac şi alcohol.

Syropu simplu cu alcohol.

Vomitive, apă chlorată .

Rp . Pulverede fer șapte părți

udată cu apă, frécă - o și addaogă

frecand neincetatu pucină apă

și pulvere de sulfur sublimat

pur patru părți.

Amestecă .

Rp. Calce hypo-chlorită cinci

gramme.

Acid chlorhydric conc . pur.

un gramm .

Apă destillată una sută nuoă

deci și patru gramme.

Amestecă .

Cyanur de potassiu.



Substanta toxică. Antidotul.

Gaz luminatoriu şi alte gaze irres

pirabile.

Iod (și preparațiunile de jod).
Mercur (săruri de mercur).

Nuce vomice.

Opium și preparatele lui .—

Phosphor.

Plumb (săruri de plumb).

Respiraţiune artificială în aer

curat, iuspiraţiune a vaporilor

de alcohol, fricţiuni cuaperece .

Magnisia calcinată in apă.

Sulfur de fer próspăt ca la

cupru.

Caffea , tannin şi chloral hy
dratatu .

Chloral hydratată.

Magnesie calcinată .

Cocă de amydon .

Oleu de terebinthină.

Sulfatu de sodă, sulfatu de

potassă, sulfatu de magnesie, şi

apoi oleu de ricin .

Soluțiunea apósă de acid tar

tric .

Aer curat, respiraţiune arti

ficială, fricţiuni cu apă rece ,

sinapisme .

Soluţiunea apósă de acid tar

tric .

Magnesia séu amestecătură

de fer şi de sulfur ca la intoxi

caţiunea cu cupru.

Acid tannicu .

Potassa caustică.

Protoxyd de carbon (gaz de)

Soda caustică.

Stanniu (săruri de stanniu ).

Zincu (săruri de zincu ).
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} CONSILIUL MEDICAL SUPERIOR

Urmând a se pune în lucrare pharmacopoea română poă de la 1

Apriliŭ a. C .;

Avend în vedere că în pharmacopoea noă s'aŭ întrodus óre-care

modificațiuni în preparațiunea multor medicamente oficinale;

Considerând că de şi toţi medicii, care exercită în ţéră , suntă , da

tori a studia poa pharmacopoeă, tot este necessariŭ ca să cunoscă

de maự ’nainte differințele principale ce există între amênduoở phar

macopeele.

Consiliul atrage printracésta atențiunea D -lor medici asupra ace

lor differinte :

Acidul chlorhydric dilut, care pînă astădi avea concentrațiunea

de 6 % , dupe pharmacopoea noă va avea cea de 11,4 % ;

Extractele narcotice apóse (e succo cum faecula) lipsesc cu totul,
fiind înlocuite prin extracte alcoholice ;

Extractul de aconit alcoholic, preparat mai 'nainte din érbă , se
extrage din tubere ;

Extractul de belladonnă alcoholic, extras pînă acum din erbă, se

prepară din rădăcină ;

Extractul de chină móle nu s’a admis, ci s'a înlocuit prin cel uscat;

Extractul apos de valeriană s’a înlocuit prin cel alcoholic ;

Liquórea acidă a lui Haller a devenit mai slabă , compuindu -se

din 1 parte acid sulphuric şi din 3 părţi alcohol (în loc de părțegale) ;

Mercuriul oxydat roșiù s'a suprimat, întroducêndu -se în locu

mercuriul oxydat galben ;

Spiritul de menthă piperită a devenit mai slab , compuindu-se

din 1 parte oleŭ și din 19 părţi alcohol (mai 'nainte 1 : 4 ) ;

Syrupul diacod s’a suprimat, întroducêndu-se în locu -i syrupul

de opiŭ , care conţine 2 la 1000 de opiủ ;

Syrupul de fer jodat a devenit mult mai slab , conţiind 1 parte

jod la 235 părţi de syrup (mai 'nainte 1 : 10) ;

Cele mai multe tincturj aŭ devenit mai slabe. Tinctura de aloe, de

érbă de belladonnă, de cantharide , de digitală, de ipecacuanha, de

nuce vomică , de opiŭ compusă, de opiŭ simplă, care pînă acum aŭ

avut concentrațiunea de 1 : 5 și de 1 : 6 , dupe noa pharmacopoeă aŭ

concentrațiunea de 1 : 10. Tinctura de aconit, care după pharmaco

poea veche se prepara din érbă, după cea noš se extrage din tubere ;

Unguentul de mercuriŭ simplu va avea concentrațiunea îndoită,

adică 1 : 2 ; mai 'nainte avea 1: 4.

Preşedinte : D -r. Capşa.

Membri : D -torič Turnescu, Teodori, Felix, Iatropulo, Marcovici.

Nr. 195 Secretarul consil.: D- r. 1. Polysu ,

1874 Martie 12 .

( L. S.)
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Prefacia linia 2 în loc de 1873 , să se citéscă 1863.

Pagina 15 linia 16 în loc de Rădăcina este uă rhizama , să se citéscă rhizoma.

16 32 (20) să se citéscă (200)
25 21

Resina curge spantaneu , să se citéscă spontaneu .
18 Albumul, să se citéscă Alburnul.

43 18 Cina Santanică, să se citéscă Cina Santonica .

45 Familia Colcheacee să se citéscă Colchicacee.

47 14 şi 15 Pe la basă Galque, să se citéscă Pela basă galbué.

63 Ca tractul de absinth , să se citéscă ca estractu de

absinth .

74 9. și 10 Pianta indigenă , să se citéscă plantă indigenă .
90 20

Mercuriu, Bichlorur Ammoniatde Mercuriu pre

cipitat albu , să se citéscă Mercuriu bichlorur

ammoniat, Mercuriu precipitatu albu.

105 Erba de biga, să se citéscă Erba de riga.

123 13 Flobi de socu, să se citéscă Floră de socu .

129 22 Rhizomă de calom aromatic, să se citéscă Rhizoma

de Calamů aromaticu .

131 21
In locu de lemuă de Santal roșu , să se citéscă lemnů

de Santal roşu.

142 22 Estract de opiu duoě-decă gramme ( 20 ) să se ci

téscă duoě-pecă centigramme (0,20).
152 13 De fie - care câte (25 ) gramme , să se citéscă , din

fie - care câte cincă gramme (5 ).
33

Earbă galbenă , să se citéscă céră galbenă .
157 Epidendrau Vanilla , să se citėscă Epidendron Va

nilla .

31
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